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Η μάχη 
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του λαϊκισμού
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ΑΝΤΙΠΟΙΝΑ

ΣΕΛ. 10με τον Γιάννη Αντύπα

Φυλακή και 
«σπίτι» τους!

Γράφουν

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΑΤΡΙΔΗΣ
Η Τουρκία χτίζει 
μια πολεμική μηχανή 
με drones και όχι μόνο

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΤΣΑΡΟΣ
Ο ΣΥΡΙΖΑ επιχειρεί 
να υποτιμήσει τη νοημοσύνη 
των Ελλήνων

ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΣΟΥΚΟΥΛΗ-ΒΙΛΙΑΛΗ 
Στις 25 Ιουνίου 
απελευθερώνουμε ακόμα 
πιο δυναμικά τις αναπτυξιακές
δυνατότητες της χώρας
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Ποια κόμματα έλαβαν
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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Σ
τις εκλογές της 25ης Ιουνίου δεν κρίνεται μό-
νο η αυτοδυναμία της Νέας Δημοκρατίας.
Κρίνεται κάτι ακόμα πιο σημαντικό και αυτό

είναι η ανάγκη να αποδεσμευτεί η χώρα μας από τον
άκρατο λαϊκισμό, ο οποίος δομήθηκε τα πέτρινα χρό-
νια του μνημονίου. Τα διάφορα μικρά κόμματα στα
δεξιά της Δεξιάς και στα αριστερά της Αριστεράς δί-
νουν μάχη με νύχια και με δόντια να κρατηθούν στο
πολιτικό γίγνεσθαι συνεχίζοντας τα μεν να παριστά-
νουν τους εμπόρους του πατριωτισμού και της ορθό-
δοξης πίστης και τα δε να παριστάνουν τους αντισυ-
στημικούς που είναι κατά των συνόρων, κατά του ευ-

ρώ, κατά των τραπεζών, κατά του κεφαλαίου και διά-
φορα άλλα γλαφυρά… Από τη μια οι «πατριδέμπο-
ροι» και οι «χριστέμποροι» και από την άλλη οι «τσεγ-
κεβάρες» του γλυκού νερού. Ευτυχώς, ο ελληνικός
λαός έχει πάψει να τους πιστεύει πλην ελαχίστων
εξαιρέσεων.

Τα διάφορα κομματίδια διαμαρτυρίας που σπεύ-
δουν να κατέλθουν στις εκλογές, ας μη γελιόμαστε,
δεν έχουν κανένα συγκροτημένο σχέδιο για τη χώ-
ρα. Ποντάρουν κυρίως στον φόβο των πολιτών και
σε διάφορες θεωρίες συνωμοσίας που εφευρί-
σκουν για να δημιουργήσουν ένα είδος μυστηρίου

το οποίο να γοητεύει και να προκαλεί δέος. Οι περισ-
σότεροι μάλιστα εξ αυτών ευαγγελίζονται την «ανα-
γέννηση του έθνους» και χρίζονται μόνοι τους σω-
τήρες! Έμποροι «απόκρυφων» επιστολών,  αρχαι-
όπληκτοι, θρησκόληπτοι, παγανιστές, ρωσόφιλοι,
αντιδυτικοί, μαδουραίοι, ξεπεσμένοι πολιτευτές που
ψαρεύουν σε θολά νερά. Απ’ όλα έχει ο μπαξές…
Στις επικείμενες εκλογές πρέπει να κριθούν και όλοι
αυτοί οι… λαθρεπιβάτες της αλήθειας. Το τέλος του
λαϊκισμού είναι ένα από τα μεγαλύτερα διακυβεύ-
ματα της κάλπης. 

Τα διάφορα κομματίδια
διαμαρτυρίας που
σπεύδουν να κατέλθουν
στις εκλογές, ας μη
γελιόμαστε, δεν έχουν
κανένα συγκροτημένο
σχέδιο για τη χώρα

Η μάχη επιβίωσης του λαϊκισμού
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Η
ίδρυση νέου, ξεχωριστού υπουρ-
γείου για θέματα Κοινωνικής Πολι-
τικής και Πολιτικής για την Οικογέ-

νεια, το Δημογραφικό και τη Στέγαση συζη-
τήθηκε στη συνάντηση που είχε χθες το με-
σημέρι ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας

Κυριάκος Μητσοτάκης με
τα μέλη της Ανώτατης Συ-
νομοσπονδίας Πολυτέκνων
Ελλάδος.

Στο πλαίσιο της συζήτη-
σης για το νέο υπουργείο,
που έχει προαναγγελθεί
από τον κ. Μητσοτάκη ως
προτεραιότητα για την επο-

μένη των εκλογών, μπήκε στο τραπέζι η από
κοινού χάραξη εθνικής στρατηγικής για την
οικογένεια και το δημογραφικό ζήτημα της
χώρας. Τα μέλη της συνομοσπονδίας παρέ-
δωσαν τις προτάσεις τους στον πρόεδρο της
Νέας Δημοκρατίας, ο οποίος στην έναρξη
της συνάντησης ανέφερε: «Έχουμε ενσω-
ματώσει αρκετές από τις προτάσεις σας ήδη
στο σκεπτικό μας για την επόμενη μέρα,
όπως φυσικά και για τα μέτρα που ήδη έχου-
με πάρει. Μερικές φορές τα ξεχνάει ο κό-
σμος και καλό είναι να το θυμίζουμε, ότι και
οι 2.000 ευρώ για κάθε παιδί που γεννιέται
στη χώρα ήταν μια δική μας πολιτική πρωτο-
βουλία, όπως και η συνολική πολιτική για τη
στήριξη της οικογένειας. Αλλά προφανώς η
πολυτεκνία είναι μια ιδιαίτερη κατάσταση, η
οποία απαιτεί να σκεφτούμε λίγο “έξω από
το κουτί”. Εμείς θα εξετάσουμε με πολύ με-
γάλη προσοχή αυτά που θα μας καταθέσετε.
Νομίζω ότι έχουμε μια πειστικότητα όταν
συνομιλούμε. Ξέρετε ότι δεν πρόκειται ποτέ
να σας πούμε πράγματα τα οποία γνωρίζου-
με ότι δεν μπορούμε να κάνουμε πράξη, αλ-
λά καταφέρνουμε και βρίσκουμε πάντα κοι-
νούς τόπους και νομίζω ότι και την επόμενη
τετραετία, με το καλό, μπορούμε να κάνουμε
καλά πράγματα».

Eιδικό τιμολόγιο
Ο κ. Μητσοτάκης ενημέρωσε τα μέλη της

ΑΣΠΕ και για τη δημιουργία νέου ειδικού τι-
μολογίου ηλεκτρικής ενέργειας για τις πο-
λύτεκνες οικογένειες, η οποία είχε ήδη δρο-
μολογηθεί από την κυβέρνηση της Νέας Δη-
μοκρατίας, στο πλαίσιο της συμμόρφωσης
της Πολιτείας στην απόφαση 430/2022 του
Συμβουλίου της Επικρατείας, ενώ απομένει
η υλοποίησή της από την επόμενη κυβέρνη-
ση. Ουσιαστικά πρόκειται για μια νέα, τρίτη
κατηγορία Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου
για τις πολύτεκνες οικογένειες.

Στη συνάντηση συμμετείχαν από τη Νέα
Δημοκρατία ο εκπρόσωπος Τύπου Άκης
Σκέρτσος και ο πρόεδρος της Επιτροπής
Εκλογικού Αγώνα της ΝΔ Γιάννης Μπρατά-
κος και από την πλευρά της Ανώτατης Συ-
νομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας ο

πρόεδρος Βασίλης Θεοτοκάτος, οι αντιπρό-
εδροι Θωμάς Γιαννιώτης και Δημήτρης
Σταμούλης, η γενική γραμματέας Δήμητρα-
Ινές Αγγελή, τα μέλη της εκτελεστικής επι-
τροπής Κωνσταντίνος Σολδάτος και Ιωάννα
Φωτοπούλου, ο διευθυντής Χαράλαμπος
Παύλος και ο καθηγητής Πανεπιστημίου
Δυτικής Αττικής και διευθυντής του ερευ-
νητικού εργαστηρίου κοινωνικής διοίκη-
σης Γαβριήλ Αμίτσης.

Focus στην Υγεία
Στα πεδία της Υγείας και της Κοινωνικής

Πολιτικής ήταν εστιασμένη η χθεσινή μέρα
του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας. Πριν
αναχωρήσει σήμερα για την 48ωρη περιο-
δεία του σε Βόρεια Εύβοια, Φθιώτιδα, Πέλλα
και Κιλκίς, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επισκέ-
φτηκε το Γενικό Αντικαρκινικό - Ογκολογικό
Νοσοκομείο Αθηνών «Άγιος Σάββας».
Αφορμή για την επίσκεψη του προέδρου της
«γαλάζιας» παράταξης ήταν η ενημέρωσή
του για το πρόγραμμα «ΟΙΚΟΘΕΝ».

Ο «Άγιος Σάββας» είναι το πρώτο νοσοκο-
μείο που έχει ξεκινήσει την αντιμετώπιση
των ογκολογικών ασθενών στο σπίτι, συμ-
βάλλοντας με τον τρόπο αυτό στη βελτίωση
της ποιότητας ζωής τους. Σε πρώτη φάση,
καθώς το πρόγραμμα λειτουργεί πιλοτικά,

δέκα ασθενείς λαμβάνουν τη θεραπεία τους
χωρίς να χρειάζεται να μετακινηθούν από
τον χώρο διαμονής τους, ενώ μέχρι τον επό-
μενο μήνα ο αριθμός αυτός αναμένεται να
έχει ανέβει στους 80. Στόχος είναι η απο-
φόρτιση των δομών σε ένα επίπεδο της τά-
ξης του 30%. Οι θεραπείες έχουν ξεκινήσει
από ασθενείς με καρκίνο του μαστού, ενώ
σύντομα οι θεραπείες θα επεκταθούν σε
ασθενείς με καρκίνο του παχέος εντέρου και
του πνεύμονα.

Συνομιλώντας με τη διοίκηση του νοσο-
κομείου και με γιατρούς και νοσηλευτές
του προγράμματος, ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης εξέφρασε την ικανοποίησή του για το
γεγονός ότι το πρόγραμμα «ΟΙΚΟΘΕΝ», που
χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης, ξεκινάει με υψηλές προσδοκίες. «Θέ-
λω να σας ευχαριστήσω για την πολύ σπου-
δαία δουλειά που κάνετε. Ένα κορυφαίο
δημόσιο νοσοκομείο ταγμένο στη μάχη της
αντιμετώπισης των ογκολογικών περιστατι-
κών. Χαίρομαι ιδιαίτερα που το πρόγραμμα
“ΟΙΚΟΘΕΝ” ξεκινάει με πολύ σημαντικές
και υψηλές προσδοκίες. Με απλά λόγια, να
το εξηγήσουμε, η δυνατότητα παροχής
φροντίδας, νοσοκομειακής φροντίδας, στο
σπίτι. Αντί να έρχεται ο ασθενής στο νοσο-
κομείο, πηγαίνουν ο γιατρός και το νοση-

λευτικό προσωπικό στο σπίτι για να χορη-
γήσουν μια αντικαρκινική θεραπεία. Ένα
πρόγραμμα το οποίο χρηματοδοτείται από
το Ταμείο Ανάκαμψης και το οποίο σε πλή-
ρη ανάπτυξη θα μπορεί να εξυπηρετεί 80
περιστατικά ημερησίως. Είναι ακόμα μια
σημαντική τομή, η οποία γίνεται στο Εθνικό
Σύστημα Υγείας και η οποία μας δείχνει τον
δρόμο για τη δημόσια υγεία του μέλλοντος
την οποία και θέλουμε. Ποτέ δεν κρύψαμε
τις μεγάλες δυσκολίες του Εθνικού Συστή-
ματος Υγείας και την απόλυτη δέσμευσή
μου το νέο Εθνικό Σύστημα Υγείας να απο-
τελεί κεντρική πολιτική προτεραιότητα της
επόμενης κυβέρνησης, εφόσον μας εμπι-
στευτούν και πάλι οι Έλληνες πολίτες», τό-
νισε στη δήλωσή του ο πρόεδρος της Νέας
Δημοκρατίας.

«Θέλω όμως με την ευκαιρία της επίσκε-
ψής μου στον “Άγιο Σάββα” να καταδείξω ότι
το Εθνικό Σύστημα Υγείας, παρά τις δυσκο-
λίες, παρά τις αδυναμίες, λειτουργεί. Πολλές
φορές λειτουργεί σε επίπεδα τα οποία είναι
αξιοζήλευτα και σε ευρωπαϊκό και σε παγ-
κόσμιο επίπεδο. Η παροχή περίθαλψης που
κάποιος μπορεί να έχει εδώ, στον Άγιο Σάβ-
βα, δεν νομίζω ότι έχει να ζηλέψει σε τίποτα
από μεγάλα αντικαρκινικά κέντρα του εξω-
τερικού και ακριβώς αυτοί οι φάροι αριστεί-
ας μέσα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας είναι για
εμάς ο πιλότος έτσι ώστε να μπορούμε να
έχουμε αντίστοιχη ποιότητα παροχής υπη-
ρεσιών σε όλο το ΕΣΥ, ανεξαρτήτως το πού
θα βρίσκεται κάποιος ασθενής». 

Και το ΕΣΥ στις προτεραιότητες του Κυριάκου
Μητσοτάκη για την επόμενη τετραετία

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Νέο υπουργείο για
την οικογένεια και
το Δημογραφικό!

Νέο υπουργείο για
την οικογένεια και
το Δημογραφικό!
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Π
υροβολισμούς από τις τουρκικές Αρχές κατήγ-
γειλαν ότι δέχτηκαν τρεις μετανάστες που επέ-
βαιναν σε βάρκα στον Έβρο. Στο περιστατικό

αναφέρθηκε ένας Μαροκινός, ο οποίος χθες νοσηλευό-
ταν σε νοσοκομείο του Διδυμότειχου.

Σύμφωνα με την περιγραφή του, οι Τούρκοι άνοιξαν
πυρ εναντίον τους, καθώς στη βάρκα επέβαιναν τρία
άτομα. Το συμβάν έγινε κοντά στο Σουφλί. Οι ελληνικές

Αρχές παρείχαν τις πρώτες βοήθειες
στον τραυματία, καθώς κάτω από αδιευ-
κρίνιστες συνθήκες κατόρθωσε μαζί με
δύο ακόμη άτομα να διαφύγουν από
τους διώκτες τους στον ποταμό Έβρο.

Όπως ανέφερε χθες η ιστοσελίδα e-
evros.gr, ο Μαροκινός έφερε δύο τραύ-
ματα: ένα διαμπερές που του δημιούρ-
γησε βλάβη στη λεκάνη και ένα στην

κοιλιακή χώρα που προκάλεσε ρήξη στο παχύ έντερο.
Σύμφωνα με πληροφορίες, μεταφέρθηκε στο νοσοκο-
μείο με ασθενοφόρο, συνοδεία συνοριοφυλάκων. Όπως
είπε ο ίδιος μιλώντας με τους γιατρούς στα αγγλικά, τον
πυροβόλησαν Τούρκοι. Κλαίγοντας το θύμα παρακα-
λούσε τους γιατρούς να σώσουν τη ζωή του.

Τους απομάκρυναν
Όλα αυτά την ώρα που οι μετανάστες, οι οποίοι τις τε-

λευταίες μέρες βρίσκονταν σε νησίδα στο ύψος της
Νέας Βύσσας στον Έβρο, επέστρεφαν στην Τουρκία.
Όπως είχε γίνει γνωστό, τις τελευταίες μέρες οι ελλη-
νικές Αρχές ενημέρωσαν τις τουρκικές για την παρου-
σία τους στη νησίδα που ανήκει στη γειτονική χώρα και
οι μετανάστες απομακρύνθηκαν από το σημείο όπου
βρίσκονταν.

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Χαράλαμπος Λα-
λούσης, ο οποίος βρέθηκε προχθές στον Έβρο, δήλω-
σε πως «υπήρξε συνεργασία με την τουρκική πλευρά
και σε συνεννόηση μαζί τους επιλύουμε τα προβλήμα-
τα που υπάρχουν». Αστυνομικές πηγές έλεγαν χθες
στην «Political» πως για τρεις μέρες παρέμεναν στη νη-
σίδα 70 μετανάστες, στο ύψος της Νέας Βύσσας, αλλά
ήταν σε τουρκικό έδαφος. Οι ελληνικές Αρχές μαζί με
τα στελέχη της Frontex εξακολουθούν να είναι σε επι-
φυλακή, καθώς τα κυκλώματα διακίνησης μεταναστών
εκμεταλλεύονται τις καιρικές συνθήκες και τη χαμηλή
στάθμη του ποταμού.

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συνορια-
κών Φυλάκων Παναγιώτης Χαρέλας, μιλώντας χθες
στην ΕΡΤ, στάθηκε στον τρόπο με τον οποίο απομακρύν-
θηκαν από τη νησίδα στον ποταμό οι 330 παράνομοι με-
τανάστες που εντοπίστηκαν προ ημερών στην περιοχή,
καθώς και στις πρόσθετες προκλήσεις που αντιμετωπί-
ζουν οι συνάδελφοί του λόγω της πτώσης των υδάτων
του ποταμού το καλοκαίρι.

«Έπρεπε να φύγουν από εκεί. Από τη στιγμή που ήταν
στην τουρκική επικράτεια η Τουρκία έκανε αυτό που
όφειλε να κάνει, να περισυλλέξει τους μετανάστες», δή-
λωσε στην εκπομπή «Συνδέσεις». 

Αυξημένες περιπολίες
Μιλώντας για τα μέτρα που λαμβάνουν οι Αρχές ενό-

ψει του καλοκαιριού και της πτώσης της στάθμης των
νερών στον Έβρο που διευκολύνει τη διάσχιση του πο-
ταμού προς το ελληνικό έδαφος, ο κ. Χαρέλας επιβεβαί-

ωσε ότι έχουν ληφθεί πρόσθετα μέτρα. «Οι συνάδελφοί
μου είναι σε συναγερμό από τη στιγμή που έρχεται το
καλοκαίρι. Θα εντείνουμε τις περιπολίες και θα δείξου-
με τη δέουσα προσοχή στα σύνορα», ανέφερε, τονίζον-
τας ότι οι συνοριοφύλακες με τις αυξημένες περιπολίες
θα επιχειρήσουν για άλλη μια φορά να βάλουν έναν
φραγμό στα κυκλώματα των διακινητών που θα προσπα-

θήσουν να περάσουν τους μετανάστες στη χώρα.
«Ευελπιστούμε ότι θα έχουμε ένα καλοκαίρι διαχει-

ρίσιμο», πρόσθεσε, αναγνωρίζοντας ότι οι μετανάστες
έρχονται σε ομάδες. «Αυτό που πρέπει να κάνουμε εί-
ναι να τους εντοπίζουμε εγκαίρως και να τους σταματά-
με. Τα κυκλώματα έτσι κι αλλιώς προωθούν αυτές τις
ομάδες», επισήμανε.

Σχετικά με τα «τρωτά» σημεία στην περιοχή υπογράμ-
μισε πως διαφέρουν κάθε χρόνο λόγω της πτώσης των
υδάτων στον ποταμό και του ιδιαίτερου ανάγλυφου του
εδάφους: «Υπάρχουν κάποια σημεία στα οποία βλέπου-
με συχνές προσπάθειες να μπουν οι μετανάστες και να
τους προωθήσουν οι διακινητές. Εκεί στρέφουμε τα μά-
τια μας. Είναι οποιοδήποτε σημείο στα 200 χλμ. προσβά-
σιμο από τους διακινητές, εφόσον έχουν τουλάχιστον
βάρκες. Σε κάποια σημεία δεν χρειάζονται καν βάρκες»,
ανέφερε σχετικά, θέλοντας να καταδείξει το δύσκολο
έργο διαφύλαξης των συνόρων μας με την Τουρκία και
τονίζοντας ότι όπου υπάρχει φράχτης η δουλειά τους εί-
ναι πολύ πιο εύκολη.

Πυροβολούν
στο ψαχνό
οι Τούρκοι
στον  Έβρο!

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΑ ΣΥΝΟΡΑ

Άνοιξαν πυρ
εναντίον τριών
μεταναστών 
που επιχειρούσαν
να περάσουν 
με βάρκα 
στην Ελλάδα 
με αποτέλεσμα 
τον σοβαρό
τραυματισμό 
ενός Μαροκινού

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Κ
άθε κίνηση που γίνεται από την
πλευρά της Άγκυρας και αφορά
τις μεταναστευτικές ροές τόσο

στον Έβρο όσο και στα νησιά του Ανατολι-
κού Αιγαίου παρακολουθείται στενά από
την Αθήνα, η οποία επιδιώκει τη διατήρηση
της θετικής ατζέντας με τη γείτονα. Εκείνο

που φαίνεται όμως είναι ότι
η Τουρκία εκπέμπει... διφο-
ρούμενα σήματα. 

Από τη μία δείχνει να συ-
νεργάζεται με τις ελληνικές
Αρχές για να εμποδίσει τη
διέλευση των μεταναστών
στη χώρα μας, από την άλλη
όμως είναι ξεκάθαρο ότι

κάνει τα στραβά μάτια ή βάζει πλάτη στα
κυκλώματα των σύγχρονων δουλεμπόρων
ώστε να κάνουν… απρόσκοπτα το έργο
τους. Και όχι μόνο αυτό, αλλά λαμβάνει και
ενεργά μέρος βοηθώντας τους, όπως φά-
νηκε και στο επεισόδιο με τους 91 παράνο-
μους μετανάστες που πέρασαν τον Έβρο,
καθώς η τουρκική στρατοχωροφυλακή
τούς έσπρωχνε να μπουν στην Ελλάδα.

Το αιματηρό επεισόδιο
Παράλληλα, και το προχθεσινό αιματηρό

επεισόδιο, με τους Τούρκους που άνοιξαν
πυρ εναντίον τριών μεταναστών μέσα σε
βάρκα και με τον σοβαρό τραυματισμό του
ενός, προβληματίζει τις ελληνικές Αρχές
για τη σκοπιμότητα και τα σχέδια που
απεργάζεται η Άγκυρα. Ποιο θα ήταν το
όφελός της αν σκοτώνονταν αυτά τα τρία
άτομα; Σε ποιον θα έριχνε τις ευθύνες;

Έτσι, παρά το γεγονός ότι η χώρα μας
προσπαθεί να κρατά χαμηλούς τόνους και
να μη θέλει προβλήματα στα σύνορά της
από νέες... ορδές μεταναστών, η Τουρκία
φαίνεται να σηκώνει τους τόνους, όπως
έχει δείξει μέχρι τώρα. 

Αυτό εξάλλου επιβεβαιώνουν και οι συ-
νοριοφύλακές μας, οι οποίοι υποστηρίζουν
ότι υπάρχει τουρκικός δάκτυλος πίσω από
τη δράση των κυκλωμάτων διακίνησης με-
ταναστών. Μάλιστα, ο πρόεδρος των Συνο-
ριοφυλάκων Έβρου Χρυσοβαλάντης Για-
λαμάς μετά το συμβάν είχε κάνει λόγο για
ξεκάθαρη συνεργασία των τουρκικών Αρ-
χών με τους διακινητές μεταναστών: «Οι
δουλέμποροι συνεργάζονται με τις τουρκι-
κές Αρχές. Είναι προφανές. Αλλιώς θα
τους σταματούσαν. Συνεχίζει η Τουρκία να
εργαλειοποιεί το Μεταναστευτικό. Είχαμε
πολύ καιρό να δούμε πολυάριθμες ομάδες
ατόμων. Είναι δύο περιστατικά τα οποία εί-
χαμε να δούμε καιρό». 

Συνήθης τακτική
Αλλά και ο πρόεδρος της Πανελλήνιας

Ομοσπονδίας Συνοριακών Φυλάκων Πα-
ναγιώτης Χαρέλας είχε τονίσει ότι πίσω
από την εξώθηση μεταναστευτικών ρο-
ών βρίσκεται τουρκικός δάκτυλος: «Όλο

το καλοκαίρι πέρσι αυτό είχαμε. Άσχετα
αν το φως της δημοσιότητας είδε η περί-
πτωση της “μικρής Μαρίας”. Είναι μια
τακτική την οποία ακολουθούν τα κυ-
κλώματα με την ανοχή της τουρκικής
στρατοχωροφυλακής». 

Παράλληλα, οι ελληνικές Αρχές μετά το
επεισόδιο της περασμένης Κυριακής
στον Έβρο παραμένουν σε διαρκή εγρή-
γορση και προβαίνουν στις απαραίτητες
ενέργειες προκειμένου να αποτρέψουν
νέες «εισβολές».

Μπορεί λοιπόν να φαίνεται ως θετική
ένδειξη η συνεννόηση που επιτεύχθηκε
σε επίπεδο αστυνoμίας για την περισυλ-
λογή, από τους Τούρκους στρατιωτικούς,
περίπου 300 παράτυπων μεταναστών
από αμμονησίδα του Έβρου, καθώς σε
ανάλογες περιπτώσεις στο παρελθόν οι
Τούρκοι είτε δεν ανταποκρίνονταν είτε
έριχναν την ευθύνη στις ελληνικές Αρχές
ασφαλείας ώστε να περισυλλέξουν τους
μετανάστες στο έδαφος της Ελλάδας,
όμως η ουσία είναι ότι η Άγκυρα δεν φαί-
νεται να εγκαταλείπει τα σχέδιά της για
το Μεταναστευτικό.

Το μήνυμα Ερντογάν
Ήδη πριν από τις προεδρικές εκλογές ο

Ερντογάν σε ομιλία του είχε επισημάνει ότι
η συμφωνία της χώρας του με την ΕΕ για το
Μεταναστευτικό ολοκληρώνεται. Ουσια-
στικά έστειλε ένα μήνυμα προς την Ευρώ-
πη ότι αυτός έχει το πάνω χέρι, καθώς φι-
λοξενεί 3,5 εκατομμύρια Σύρους πρόσφυ-
γες, τους οποίους θα χρησιμοποιήσει ως
διαπραγματευτικό ατού για να κάνει ένα
νέο παζάρι με την ΕΕ ώστε να αποκομίσει
όσα περισσότερα κονδύλια μπορεί. Με
απλά λόγια, είπε «αν δεν με πληρώσετε, θα
τους ξαμολήσω στα σύνορα της Ελλάδας»,
που είναι και σύνορα της ΕΕ, προκαλώντας
καταστάσεις… απείρου κάλλους. Αν αυτό
δεν είναι εργαλειοποίηση του Μετανα-
στευτικού, τότε τι είναι;

Σε κάθε περίπτωση τα τελευταία περι-
στατικά στον Έβρο έχουν θέσει σε επαγρύ-
πνηση τα ανακλαστικά της υπηρεσιακής
κυβέρνησης αλλά και των Αρχών ασφαλεί-
ας της χώρας μας. Σκοπός είναι να μην
υπάρξει ο παραμικρός αιφνιδιασμός και οι
δυνάμεις αποτροπής να είναι σε ετοιμότη-
τα για να αντιμετωπίσουν οποιαδήποτε
απόπειρα παράνομης εισόδου μετανα-

στών. Παράλληλα, στις συσκέψεις που έγι-
ναν τις προηγούμενες μέρες λήφθηκαν
αποφάσεις για το ενδεχόμενο ενίσχυσης
του προσωπικού στον Έβρο. Ανάμεσα στα
αποτρεπτικά μέτρα συμπεριλαμβάνεται και
η επιτήρηση σε βάθος στο τουρκικό έδα-
φος. Εφόσον καταγραφεί εντονότερη από
τη συνηθισμένη μεταναστευτική κινητικό-
τητα, η ενίσχυση των δυνάμεων του Έβρου
μπορεί να θεωρηθεί ως το επόμενο βήμα
επιφυλακής. Μέχρι στιγμής πάντως η υφι-
στάμενη ροή μεταναστών κρίνεται «φυσιο-
λογική» και, όπως λένε στελέχη της συνο-
ριοφυλακής, δεν απαιτείται καμία απολύ-
τως ενίσχυση, καθώς ο Έβρος είναι μία
από τις καλύτερα φυλασσόμενες περιοχές
στην επικράτεια.

Σε ετοιμότητα
Να τονίσουμε ότι και ο υπηρεσιακός

υπουργός Προστασίας του Πολίτη και
πρώην αρχηγός του Στρατού Ξηράς με με-
γάλη εμπειρία στην περιοχή του Έβρου
Χαράλαμπος Λαλούσης, κατά την επίσκε-
ψή του στην ακριτική περιοχή, υπογράμμι-
σε από την πλευρά του την εγρήγορση και
την ετοιμότητα, ιδιαίτερα την τελευταία πε-
ρίοδο, της ΕΛΑΣ αλλά και του Ελληνικού
Στρατού, που έχουν αυξήσει την επιχειρη-
σιακή τους δράση στην περιοχή για την
αποτροπή παράνομων εισόδων μετανα-
στών στη χώρα. Ο κ. Λαλούσης έστειλε επί-
σης και ηχηρό μήνυμα προς την Τουρκία,
τονίζοντας ότι «πήραμε πολλά μέτρα τις τε-
λευταίες μέρες. Δεν θα ξαναζήσουμε το
2020». Υπενθυμίζεται ότι η Τουρκία είχε
κινηθεί τον Μάρτιο του 2020 βάσει καλά
οργανωμένου σχεδίου, εξαπολύοντας
υβριδική επίθεση σε βάρος της Ελλάδας το
τριήμερο της Καθαράς Δευτέρας, χρησιμο-
ποιώντας ως εμπροσθοφυλακή χιλιάδες
μετανάστες, μεταξύ των οποίων δρούσαν
τόσο κακοποιοί όσο και τζιχαντιστές. Τότε
είχε επιχειρηθεί με την καθοδήγηση της
τουρκικής στρατοχωροφυλακής και των
πρακτόρων της ΜΙΤ εισβολή στη συνορια-
κή γραμμή του Έβρου με στόχο την είσοδο
σχεδόν 8.000 μεταναστών στην ελληνική
επικράτεια, με αποτέλεσμα η περιοχή να
γίνει πεδίο μάχης.

Η διχαλωτή γλώσσα
και η κρυφή ατζέντα
της Άγκυρας για
ορδές μεταναστώντου Βαγγέλη

Κατσορίδα

vkatsoridas@political.gr

Τι επιδιώκει ο Ερντογάν με τα αιματηρά επεισόδια στα σύνορά μας
και τα σκοτεινά σενάρια για υβριδικό πόλεμο Νο2
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του ειδικού συνεργάτη 

Σ
την Κουμουνδούρου φαίνεται να
επιτίθενται στη Νέα Δημοκρατία για
το θέμα που έχει προκύψει με τον

υποψήφιό τους στη Ροδόπη Οζγκιούρ
Φερχάτ (μικρή φωτό), ίσως σε μια προσπά-
θεια να αποσιωπήσουν το ότι οι αντιδρά-
σεις προέρχονται κυρίως από το εσωτερι-
κό του κόμματός τους.

Η υποψήφια της δημοτικής παράταξης
του ΣΥΡΙΖΑ και σύζυγος του πρώην βου-
λευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Χαρίτου, Ελένη
Λαφτσή, μίλησε για «υποτιθέμενο αριστε-
ρό δεκανίκι του ερντογανικού κράτους»,
επισημαίνοντας πως «αυτή η υποβοηθού-
μενη εκλογή ούτε αριστερή ούτε προοδευ-
τική στο ελάχιστο είναι. Είναι μόνο παρέμ-
βαση ωμή και αισχρή».

Το άλλοτε μέλος της Συντονιστικής Επι-
τροπής του ΣΥΡΙΖΑ Θανάσης Καλογιαντσί-
δης, που έχει αποχωρήσει από το όργανο
από τον περασμένο Ιανουάριο καταγγέλ-
λοντας «παράδοση του ΣΥΡΙΖΑ στο τουρκι-
κό προξενείο», επανήλθε με ανάρτησή του
μετά την επικράτηση του Οζγκιούρ Φερχάτ
γράφοντας χαρακτηριστικά: «Δεν κερδίσα-
με εμείς αλλά το τουρκικό προξενείο Κο-
μοτηνής στη Ροδόπη». 

«Βέλη» και από Κουίκ
Τα «βέλη» του έστρεψε προς τον υποψή-

φιο του ΣΥΡΙΖΑ και ο πρώην υφυπουργός
Εξωτερικών και υποψήφιος με το κόμμα
στις εκλογές του 2019 Τέρενς Κουίκ με αρ-
θρογραφία του στη «RealNews».

Ο μοναδικός που βρέθηκε να υπερασπι-
στεί τον Οζγκιούρ Φερχάτ και το «δικαίωμά
του» να μιλά για «τουρκική μειονότητα»
ήταν ο Νίκος Φίλης, ο οποίος τόνισε ότι
πρόκειται απλώς για προσωπικές απόψεις.
Λάβρος κατά του Νίκου Φίλη δεν εμφανί-
στηκε κάποιος πολιτικός αντίπαλος αλλά το

μέλος της Κεντρικής Επιτροπής Ανασυγ-
κρότησης του ΣΥΡΙΖΑ Άγης Τάτσης, ο οποί-
ος σε εκτενή του ανάρτηση ανέφερε:

«Μην τσιμπάτε! Η 5η φάλαγγα του ΣΥΡΙ-
ΖΑ (χωρίς το συνθετικό Προοδευτική Συμ-
μαχία) δίνει αγώνα επιβίωσης. Στόχος της

είναι η διεύρυνση της διαφοράς στις ερχό-
μενες εκλογές, η παραίτηση - καθαίρεση
Τσίπρα και η εκλογή προέδρου της επιλο-
γής τους. Στο πλαίσιο αυτό, καθημερινά δί-
νουν αγώνα έτσι ώστε να υπάρχει και μεγα-
λύτερη διαρροή ψηφοφόρων. Έτσι λοιπόν

για τον συγκεκριμένο “σύντροφο” δεν
υπάρχει κανένα θέμα, αν κάποιος δηλώνει
ότι στη Θράκη υπάρχει “τουρκική μειονό-
τητα”. Δηλαδή για τον συγκεκριμένο δεν
υπάρχει κανένα θέμα για το αν κάποιος
ισχυρίζεται ότι ουσιώδη στοιχεία της Συν-
θήκης της Λωζάννης δεν τυγχάνουν εφαρ-
μογής στη Θράκη.

Φαντάζομαι ο Αλέξης Τσίπρας σήμερα θα
τον θέσει εκτός ψηφοδελτίων. Δεν προκαλεί
βέβαια το συγκεκριμένο συμβάν καμιά έκ-
πληξη, όταν αυτή η ομάδα σε κεντρική επι-
τροπή ζήτησε να ληφθεί απόφαση ώστε η
χώρα να μην ασκήσει το δικαίωμά της για
επέκταση των χωρικών υδάτων της στα 12
ναυτικά μίλια! Η στήριξη του Αλέξη Τσίπρα
απέναντι σε αυτό το οργανωμένο σχέδιο εί-
ναι η ελάχιστη πράξη αντίστασης».

Σε εκδήλωση στο Θέατρο Ρεματιάς
στο Χαλάνδρι ο Αλέξης Τσίπρας πα-
ρουσίασε το επικαιροποιημένο πρό-
γραμμα του ΣΥΡΙΖΑ ενόψει των δεύτερων εκλογών. Ο

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είχε στο πλευρό
του την πρώτη σε σταυρούς στη Δυτική
Αθήνα Έφη Αχτσιόγλου, τον Αλέξη Χαρί-
τση, τον συντονιστή της εκλογικής επι-
τροπής Διονύση Τεμπονέρα, τον Ευκλεί-
δη Τσακαλώτο αλλά και τον Γιώργο Χου-
λιαράκη, ο οποίος δεν τοποθετείται δη-
μοσίως εξαιτίας του ασυμβίβαστου της
επαγγελματικής του σχέσης με την Τρά-

πεζα της Ελλάδας.
Πρόκειται για το «νέο πρόσωπο» του κόμματος που

θέλει να περάσει προς τα έξω ο Αλέξης Τσίπρας,

όπως όμως θα έλεγαν πολλοί, «too little, too late». Η
ήττα του Μαΐου είναι βαριά και ο χρόνος που χάθηκε
για τον ΣΥΡΙΖΑ μέχρις εδώ αρκετός, ενώ οι οπαδοί
του κόμματος -οι εναπομείναντες έστω- έχουν εθι-
στεί στην καταστροφολογία και τις αντι-μητσοτακι-
κές κορόνες, καθιστώντας εντελώς αμφίβολο το
αποτέλεσμα του εν λόγω τεστ.

Σε μια από τις ελάχιστες ανάλογες περιπτώσεις προ-
εκλογικά, ο ΣΥΡΙΖΑ άρθρωσε προγραμματικό λόγο. Ο
Αλέξης Τσίπρας άσκησε μεν σκληρή κριτική στην κυ-

βέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, όμως δεν αναφέρ-

θηκε ούτε μια φορά ονομαστικά στον πρόεδρο της Νέας
Δημοκρατίας. Απέφυγε τους αφορισμούς και την εσχα-

τολογία, προσπάθησε να εστιάσει
στα δύο διαφορετικά σχέδια που
αναμετρώνται για την επόμενη

μέρα.  Ακόμη ανέτρεψε την ίδια του την τακτική πριν
από τις πρώτες κάλπες, όταν αντιμετώπιζε τα χρόνια της
διακυβέρνησής του ως χρόνια… συγκυβέρνησης με
την τρόικα και τα οποία «ξόρκιζε» λέγοντας ότι δεν θα
είναι «δεύτερη φορά Αριστερά», αλλά «πρώτη ευκαιρία
να κυβερνήσουμε». Χωρίς τις υποσημειώσεις των
«εξαναγκασμών», ο Αλέξης Τσίπρας υπερασπίστηκε τη
διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ «με τα θετικά και τα αρνητι-
κά της». Η επιλεκτική αμνησία στην οποία επένδυσε άλ-
λωστε δεν φάνηκε να αποδίδει καρπούς τον Μάη. Το
πρόβλημα για τον ΣΥΡΙΖΑ είναι ότι η νέα αυτή τακτική
δεν έχει τον χρόνο να αποδώσει, αφού εγκαινιάζεται
μόλις... τρεις εβδομάδες πριν από τις κάλπες.

Η «αλλαγή» ήρθε από το Χαλάνδρι

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Μαλλιά κουβάρια λόγω 
Θράκης στον ΣΥΡΙΖΑ 

Ποιοι ζητούν την απομάκρυνση του Νίκου Φίλη - 
«Μύλος» με Φερχάτ και Ροδόπη στην Κουμουνδούρου
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα πάει στα
Δωδεκάνησα γιατί θεωρεί χρέος του
να ευχαριστήσει τους ψηφοφόρους
που έφεραν τη ΝΔ να ακουμπάει το
50%. Μπορεί ο σταθμός να μην είναι η
Ρόδος και να είναι κάποια νησιά όπως
Κως, Κάλυμνος κ.ά., αλλά ο πρόεδρος
της ΝΔ θα πάει σίγουρα. 

Μπορεί να χάσουν έδρα
Μου λένε ότι κάποιοι βουλευτές της ΝΔ που

βγήκαν στις εκλογές της 21ης Μαΐου μπορεί να
χάσουν την έδρα τους σε περίπτωση που
μπουν στην επόμενη Βουλή 6 ή 7 κόμματα. Για
παράδειγμα, επειδή στα νότια η ΝΔ έχει βγάλει

τους περισσότερους βουλευτές,
ενδέχεται να πάρει ο νόμος

μία ή δύο έδρες από τη ΝΔ
για να τις μοιράσει στα νέα
κόμματα. Σε αυτή την περί-

πτωση θα χάσει την έδρα η
Ιωάννα Γκελεστάθη και μπορεί

και ο Τάσος Γαϊτάνης. Σοβαρή πιθα-
νότητα είναι να χάσει μια έδρα η ΝΔ και στον
Βόρειο Τομέα, με την Άρια Αγάτσα να μην μπο-
ρέσει τελικά να εκλεγεί βουλευτής. Όλα θα
παιχτούν μέχρι την τελευταία στιγμή. 

Στην πατρίδα Νατσιού
ο Μητσοτάκης

Σε Κιλκίς, Δυτική Θεσσαλονίκη και Πιερία
τελικά θα πάει το Σάββατο ο πρώην πρωθυ-
πουργός, εκτελώντας μια τριπλή «δύσκολη»
διαδρομή. Όπως μου είπαν, στο Κιλκίς θα πάει
να προσελκύσει τους δεξιούς ψηφοφόρους,
καθώς εκεί εργάζεται ο πρόεδρος της Νίκης
Δημήτρης Νατσιός. Επίσης, στην Πιερία, όπως
έχουμε πει, το κόμμα Νίκη έχει πάρει το μεγα-
λύτερό του ποσοστό πανελλαδικά και αυτό
διότι από εκεί κατάγεται ο Δημήτρης Νατσιός.
Τέλος, στη Δυτική Θεσσαλονίκη η ΝΔ θέλει να
πετύχει ακόμη καλύτερο εκλογικό αποτέλε-
σμα, θεωρεί δηλαδή ότι υπάρχει πρόσφορο
έδαφος για ενδυνάμωση ποσοστών. 

Κακά μαντάτα
για Βελόπουλο

Φουρτουνιασμένος είναι ο Κυριάκος Βε-
λόπουλος με την άνοδο του κόμματος Νίκη,
καθώς παίρνει από το δικό του ακροατήριο
και υπάρχουν βάσιμες υποψίες ότι μπορεί
και να τον ξεπεράσει σε ποσοστά, ενώ κά-
ποιοι δημοσκόποι πιστεύουν ότι στις δεύτε-
ρες εκλογές μπορεί και να μην εισέλθει στη
Βουλή η Ελληνική Λύση. Μάλιστα, σε μια
απονενοημένη στιγμή του είπε ότι «αυτός
δεν έχει εργαλειοποιήσει την ορθόδοξη πί-
στη». Μάλιστα… Τι να πρωτοθυμηθούμε;
Ότι πουλούσε επιστολές του Χριστού, ότι
πουλούσε τις κηραλοιφές της Μονής Εσφιγ-
μένου -πρέπει να επέμβει ξανά η Αρχή Ξε-
πλύματος Χρήματος-, ότι πήγαινε στη Μονή
Βατοπεδίου με κάμερες και φιλούσε το χέρι
του πατρός Εφραίμ. Βρήκε τον δάσκαλό του
ο Κυριάκος… 

Είχε βγάλει διαμονητήριο
Πάντως, επειδή κάποιοι κακεντρεχείς άρχισαν να λένε διάφορα για το

ότι σκόπιμα ο Κυρ. Μητσοτάκης δεν πήγε στο Άγιο Όρος,
για να αποφύγει πιθανές τριβές με μοναχούς, να σας

ειδοποιήσω ότι ο πρόεδρος της ΝΔ είχε βγάλει κανο-
νικά διαμονητήρια μαζί με τον γιο του Κωνσταντίνο.
Το πρόγραμμα μέχρι τώρα δεν επιτρέπει να γίνει κα-

νονικά το ταξίδι στο Άγιο Όρος. 

Πολιτικοί αναλυτές που βλέ-
πουν πώς κινούνται οι διαρρο-
ές στα κόμματα συμφωνούν ότι
ο ΣΥΡΙΖΑ έχει τις περισσότε-
ρες, οι οποίες δεν πάνε στο ΠΑ-
ΣΟΚ αλλά στην Πλεύση Ελευ-
θερίας. Για αυτό και οι δημο-
σκοπήσεις -απαλλαγμένες από
το bullying της Κουμουνδού-
ρου- δείχνουν τη Ζωή Κων-

σταντοπούλου να κινείται γύρω
στο 5% και ίσως, λένε, να δούμε
και εκπλήξεις, δηλαδή να πά-
ρει και μεγαλύτερο ποσοστό.
Άλλωστε, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει
σηκώσει κεφάλι, δεν έχει
εκλογικό αφήγημα και η έλευ-
ση Μαραντζίδη στην Κουμουν-
δούρου δεν έχει φέρει κάτι
καινούργιο. Από την άλλη, το

ΠΑΣΟΚ και ο Ν. Ανδρουλάκης
δεν έχουν πείσει ότι μπορούν
να αποτελέσουν εναλλακτικό
πόλο. Συνολικά πιστεύουν ότι ο
χώρος της Κεντροαριστεράς
αρχίζει να θρυμματίζεται σε μι-
κρά κομμάτια, γίνεται πολυπο-
λικός, ενώ ένα μεγάλο σοβαρό
κομμάτι έχει πάει ήδη στον Μη-
τσοτάκη. 

Θρυμματίζεται η Κεντροαριστερά, δυναμώνει η Ζωή

Λ
οιπόν, μαθαίνω ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης ετοιμάζεται εντατικά
για το debate των πολιτικών αρχηγών. Μάλιστα, περιμένει να δε-
χτεί μια σκληρή ερώτηση από κάποιον δημοσιογράφο για τα ζη-

τήματα της δημόσιας υγείας, ιδιαίτερα μετά τα περιστατικά στην Κω και τη
Νέα Μάκρη.

Τι θα απαντήσει; Ασφαλώς θα παραδεχτεί ότι η κυβέρνησή του δεν έλυ-
σε τα προβλήματα του χώρου και ότι η Υγεία θα μπει σε βασική προτεραι-
ότητα στην επόμενη τετραετία με την αναβάθμιση του ΕΣΥ και τις προσλή-
ψεις. Θα αναφέρει ότι οι ΜΕΘ και οι ΜΑΦ αυξήθηκαν επί κυβέρνησής του
και έφτασαν οι μεν σε 1.200 και οι δε σε 400. Πλέον δεν τίθεται θέμα για
να περιμένει κάποιος να μπει στην εντατική. Παράλληλα όμως θα αναφέ-
ρει τις μεγάλες προσλήψεις που έγιναν σε νοσηλευτικό προσωπικό.

Όπως μου έλεγε άνθρωπος του χώρου, από το «Υγεία» μόνο έφυγαν
εκατοντάδες νοσηλευτές και μπήκαν στο Δημόσιο. Όμως, θα αναφέρει
και τη δυσκολία να αναπληρωθούν θέσεις ιατρών και νοσηλευτών σε νη-
σιά. Παρόλο που το κράτος δίνει σπίτι και αυξάνει κατά 1.500 ευρώ το μι-
σθό του ιατρού σε νησί, υπάρχει δυστοκία και λίγοι ενδιαφέρονται. 

Ιδιαίτερα μαθήματα 
για το debate



Ο
οδικός χάρτης του e-ΕΦΚΑ για την έκδο-
ση των συντάξεων και ο τρόπος λειτουρ-
γίας του εντυπωσίασαν την υπηρεσιακή

υπουργό Εργασίας Πατρίνα Παπαρρηγοπούλου, η
οποία επισκέφθηκε τον «Πύργο Ελέγχου» του
φορέα, διαπιστώνοντας την εξαιρετική δουλειά
που έχει γίνει, ώστε οι ασφαλισμένοι να λαμβά-
νουν έγκαιρα τα χρήματά τους. 

Σε ειδική εκδήλωση,
ο project manager Μι-
χάλης Κεφαλογιάννης
παρέδωσε στη διοίκηση
του e-ΕΦΚΑ το αναλυ-
τικό Εγχειρίδιο Λει-
τουργίας για ταχεία εκ-
καθάριση συνταξιοδοτικών αιτημάτων, το οποίο
συμπυκνώνει την τεχνογνωσία των σύγχρονων
μεθόδων μάνατζμεντ και των νέων ψηφιακών ερ-
γαλείων που αναπτύχθηκαν από την Ομάδα Έργου
για τις εκκρεμείς συντάξεις, παρουσία της υπηρε-
σιακής υπουργού. Ο e-ΕΦΚΑ, υπό την καθοδήγη-
ση του διοικητή Παναγιώτη Δουφεξή και με βάση
τις κατευθυντήριες γραμμές της πολιτικής ηγε-
σίας υπό τον Κωστή Χατζηδάκη, ανέτρεψε μια κα-
τάσταση που ήταν τριτοκοσμική. Δεν είναι τυχαίο
ότι το 50% των συνταξιούχων ψήφισε τη Νέα Δη-
μοκρατία στις εκλογές της 21ης Μαΐου, αναγνωρί-
ζοντας τα επιτεύγματα των τελευταίων ετών. 
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Δύο επισημάνσεις να κάνω. Ο Νίκος Νικολό-
πουλος τελικά δεν θα προχωρήσει σε συνερ-
γασία με τον Κυριάκο Βελόπουλο. «Μας ήθε-
λαν για νεροκουβαλητές», λέει ο Νικολόπου-
λος και ζητά από τους ψηφοφόρους του να
ψηφίσουν τη Νίκη του Δ. Νατσιού. Η δεύτερη
επισήμανση είναι η ερώτηση του Νικολόπου-
λου και του δικηγόρου Γ. Νούλα «σε ποιον
ανήκει το κανάλι Alert; Είναι του Βελόπου-
λου ή κάποιου άλλου; Σε ποιον ανήκει η άδεια
του τηλεοπτικού σταθμού πρώην Sany και
νυν Αlert; Έχουν εξοφληθεί -και από ποιον-
οι τεράστιες υποχρεώσεις που είχε ο τηλεο-
πτικός σταθμός όσο ανήκε στον ιδιοκτήτη κ.
Κυριακίδη απέναντι στο Δημόσιο, τους
ασφαλιστικούς φορείς, τους εργαζόμενους,
τις τράπεζες;». Καυτές οι ερωτήσεις προφα-
νέστατα… Για να δούμε τι θα απαντήσει ο Βε-
λόπουλος… 

Νέο πολιτικό διαζύγιο

Ο Κυριάκος 
ο επιθετικός… 
Μιας και πιάσαμε
τον Βελόπουλο, έχει
χάσει την ψυχραιμία
του ο άνθρωπος και
έχει γίνει εξόχως
επιθετικός ακόμα
και σε γυναίκες δη-
μοσιογράφους. Επι-
τέθηκε με χυδαίες
εκφράσεις στην πα-
ρουσιάστρια του
Mega Ανθή Βούλγαρη επειδή… τόλμησε να
τον ρωτήσει γιατί πουλούσε επιστολές του
Ιησού… Με έντονο ύφος τής έλεγε «είστε
αγενής» και προσπάθησε να τη βγάλει
αγράμματη! Ειρωνευόμενος τη δημοσιογρά-
φο τής είπε, «δεν ξέρω τι σχολή βγάλατε» και
πρόσθεσε, «τι κάνατε το 2013, κυρία Βούλγα-
ρη; Εγώ παρουσίαζα αυτό που είναι στη Μονή
Διονυσίου». Βεβαίως όταν η Βούλγαρη του
απάντησε ότι έχει σπουδάσει Διεθνείς Σχέ-
σεις στο Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών στο
Πανεπιστήμιο του Αιγαίου, ο Κυριάκος έπαθε
ένα πολιτισμικό σοκ, μιας και ο ίδιος μπορεί
να γράφει μόνο κεφαλαία και όχι πεζά… 

O Κουτσούμπας για 
τα φιντάνια του Τσίπρα
Ο γενικός γραμματέας της ΚΕ του ΚΚΕ δεν μα-
σάει τα λόγια του. Τι είπε για τον Αλέξη Τσίπρα;

Ότι «πολεμάει» τη Δεξιά με
Αντώναρους, Μαραντζί-

δηδες και άλλα τέτοια
φιντάνια. «Για αυτό

στην Πάτρα συμ-
μαχεί με τη ΝΔ
και το ΠΑΣΟΚ
κατά του κομ-

μουνιστή δημάρ-
χου Κώστα Πελετί-

δη. Για αυτό στο Πε-
ριστέρι στηρίζει τον

δήμαρχο της ΝΔ, τον Παχα-
τουρίδη. Για αυτό στην Καισαριανή έχει κοινό
υποψήφιο με τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ για να μην
εκλεγεί κομμουνιστής δήμαρχος», είπε ο Δη-
μήτρης Κουτσούμπας.

Ο Κλουζώ του ΣΥΡΙΖΑ
ένα βήμα πριν 
από το λουκέτο
Με λύπη πληροφορηθήκαμε ότι ο μέγας εκ-

δότης, ο αποκαλούμενος και Κλουζώ, μετά

την κατάρρευση του ΣΥΡΙΖΑ ανακοίνωσε με

επιστολή του ότι η «Αυριανή του ΣΥΡΙΖΑ» -

«Documento» θα κλείσει οριστικά. Δεν ξέ-

ρουμε αν συμβεί τελικά κάτι τέτοιο. Το απευ-

χόμαστε, διότι αρκετοί συνάδελφοι δημοσιο-

γράφοι θα μείνουν χωρίς δουλειά και αυτό

σίγουρα δεν είναι κάτι καλό. Στεναχωριόμα-

στε και για τον ίδιο τον εκδότη τον Κώστα τον

Βαξεβάνη. Εμείς παρά τα λίγα χρήματα που

πήραμε από τη «λίστα Πέτσα» είμαστε πρό-

θυμοι και ανοιχτοί για συνεργασία μαζί του.

Αν και εφόσον θέλει ο άνθρωπος… 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Έκδοση 
συντάξεων 
με… φόρα

Για την Έφη Αχτσιόγλου και το αρχη-
γικό προφίλ που χτίζει σιωπηρά σάς
έγραψα. Αυτό που έχει ενδιαφέρον -
εκτός από τις ασυναρτησίες ότι εν-
διαφέρονται για την προεδρία του
ΣΥΡΙΖΑ ο Γιάννης Ραγκούσης και ο
Χρήστος Σπίρτζης- είναι ότι κάποιοι
πουσάρουν και τη Ρένα Δούρου δή-
θεν ως διεκδικήτρια την επόμενη
μέρα… Αντιλαμβάνεστε ότι θα ζή-
σουμε σκηνές παρωδίας μετά τις
εκλογές. 
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Του πήγε την τούρτα και
τον άφησε «παγωτό»

Δεν ήξερε από πού «του ήρθε» ένας
26χρονος στη Θεσσαλονίκη, ο οποίος είδε
ξαφνικά τον γγ του ΚΚΕ Δημήτρη Κου-
τσούμπα να του φέρνει την τούρτα γενε-
θλίων του. Μετά τη συγκέντρωση εργα-
τοϋπαλλήλων των Κλαδικών Οργανώσεων
Θεσσαλονίκης του ΚΚΕ στο αίθριο του
Δημαρχείου Θεσσαλονίκης πήγε για φα-
γητό σε μαγαζί της πόλης, όπου βρισκόταν
και μια παρέα γιορτάζοντας τα γενέθλια
ενός καλού τους φίλου. Κάποιοι νεαροί
από την παρέα είδαν τον Δημήτρη Κου-
τσούμπα, τον πλησίασαν και του είπαν
πως ο φίλος τους που είχε γενέθλια έχει
σε μεγάλη εκτίμηση και υποστηρίζει τον
γγ και το ΚΚΕ, και του ζήτησαν ως χάρη να
πάει στο τραπέζι τους και να του κάνει έκ-
πληξη. Ο Δημήτρης Κουτσούμπας δέχτη-
κε μετά χαράς την πρόσκληση-πρόκληση
και όχι απλώς πήγε στο τραπέζι, αλλά πή-
γε και την τούρτα! Όλοι στην παρέα γέλα-
σαν με το σκηνικό, ενώ ο 26χρονος που εί-
χε γενέθλια έμεινε… παγωτό, βλέποντας
τον Δημήτρη Κουτσούμπα να αφήνει πε-
ριχαρής την τούρτα στο τραπέζι, να χαιρε-
τά τον νεαρό και να του εύχεται.
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Το τηλεφώνημα Μαρινάκη 
Ο υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ στην Εύ-

βοια Σπύρος Πνευματικός έχει προκαλέσει
αναστάτωση μετά τις δηλώσεις του σχετι-

κά με την κατάσταση στο ΕΣΥ και τους
καρκινοπαθείς τελικού σταδίου. Μιλών-
τας στον ΣΚΑΪ 100,3 ο κ. Πνευματικός εί-

πε μεταξύ άλλων: «Ένας καρκινοπαθής
τελικού σταδίου δεν είναι υποχρεωτικό…

δεν θα τα καταφέρει, δεν έχει καλή πρόγνω-
ση, πρέπει κάποια στιγμή να τραβήξουμε μια

γραμμή. Γιατί; Γιατί είναι πάρα πολύ δύσκολο
να μπορέσουμε να αντεπεξέλθουμε στα έξο-
δα…». Η δήλωση αυτή προκάλεσε αντιδρά-
σεις και σύμφωνα με πληροφορίες, ο γραμ-
ματέας της ΝΔ Παύλος Μαρινάκης τον κάλε-
σε στο τηλέφωνο και του εξέφρασε την έντο-
νη δυσφορία του. Κατόπιν της επικοινωνίας
αυτής, ο κ. Πνευματικός εξέδωσε διευκρινι-
στική ανακοίνωση με την οποία ζήτησε συγ-
γνώμη εάν άφησε περιθώρια παρερμηνείας.

LOCK
Είμαστε σίγουροι ότι τις δηλώσεις
Ανδρουλάκη δεν τις γράφει ο Τσί-
πρας; Άκουγα χθες στο ραδιόφωνο
τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ και έλεγε:
«Το πιο επικίνδυνο σενάριο είναι
παντοδυναμία της ΝΔ και όχι ακυ-
βερνησία». Αυτό που λέει ο Αλέξης
Τσίπρας, δηλαδή…

Σ
τη μάχη για την κατάκτη-
ση ισχυρής αυτοδυνα-
μίας θα μπουν στην αντί-

στροφη μέτρηση προς τις κάλ-
πες και οι δύο πρώην πρωθυ-
πουργοί της ΝΔ, Αντ. Σαμαράς
και Κων. Καραμανλής. Ο δεύτε-
ρος πιθανότατα θα κάνει μια on
camera δήλωση για να ζητήσει
από τους ψηφοφόρους της ΝΔ
να πάνε ξανά στις κάλπες, διότι
μόνον έτσι θα διασφαλιστεί η
ομαλή συνέχεια και κυρίως μια
νέα τετραετία «γαλάζιας» δια-
κυβέρνησης. Ο κ. Σαμαράς από
την πλευρά του θα μιλήσει ξανά,
όπως το έπραξε και στις εκλο-
γές της απλής αναλογικής, στην
ιδιαίτερη πατρίδα του, τη Μεσ-
σηνία, και δεν αποκλείεται κα-
θόλου να τον δούμε και αλλού! Άλλωστε, έχει αποδείξει ότι και μεγάλη
επιρροή ασκεί στους δεξιούς ψηφοφόρους και χωρίς δεύτερες σκέψεις
δίνει τον αγώνα για τη στήριξη του Κ. Μητσοτάκη. 

Και η Ζωή κατά 
του φράχτη στον Έβρο

Για όσους κάνετε ότι δεν ξέρετε, η Ζωή
Κωνσταντοπούλου μιλώντας στο Mega δή-
λωσε ότι είναι κατά του φράχτη στον Έβρο.
Σε σχετικό ερώτημα τόνισε ότι «δεν χρει-
άζονται ούτε φράχτες ούτε τυμπανοκρου-
σίες»… Μάλιστα, καταλάβαμε…

Κι άλλος δικαστής
κατέρχεται υποψήφιος 

Στον δρόμο που χάραξε ο Αναστάσιος Κα-
νελλόπουλος (επικεφαλής στο κόμμα ΕΑΝ
στις εκλογές της 21ης Μαΐου) και άλλος
ανώτατος δικαστής! Πρόκειται για τον επίτι-
μο αντιπρόεδρο του Αρείου Πάγου Γιώργο
Αποστολάκη, ο οποίος θα είναι επικεφαλής
του ψηφοδελτίου Επικρατείας του νεοσύ-
στατου κόμματος Νίκη. Μάλιστα, στην ανα-
κοίνωση της υποψηφιότητάς του, μέσω
Facebook παρακαλώ, «εξομολογείται» δη-
μόσια ότι έχει ακόμα στ’ αυτιά του την προ-
τροπή του Οσίου Παϊσίου του Αγιορείτου:
«Αν δεν αντιδράσουμε, θα σηκωθούν οι πρό-
γονοί μας από τους τάφους… Αν οι Χριστια-
νοί δεν ομολογήσουν, δεν αντιδράσουν, αυ-
τοί θα κάνουν χειρότερα. Ενώ, αν αντιδρά-
σουν, θα το σκεφθούν»…

Δεν βλέπω τη Θρασκιά
κι ανησυχώ…

Δεν τη βλέπω να βγαίνει μπροστά στις
πολιτικές αντιπαραθέσεις τη Ράνια Θρα-
σκιά, το νέο πολιτικό απόκτημα του Αλέξη
Τσίπρα… Πού βρίσκεται; Απάντησε η ίδια.
Καθημερινά προσπαθεί να διαβάζει λίγες
σελίδες από το Σύνταγμα που δόθηκε
στους βουλευτές μετά τις εκλογές της 21ης
Μαΐου. «Μας το έδωσαν προχθές στην ορ-
κωμοσία και προσπαθώ κάθε μέρα να ξε-
κλέβω πέντε λεπτά και να διαβάζω από κά-
τι. Γενικά διαβάζω πολύ», είπε χαρακτηρι-
στικά η Ράνια Θρασκιά σε συνέντευξή της.
Μόλις ενημερωθεί και μελετήσει αρκετά,
θα πέσει στη μάχη του προεκλογικού αγώ-
να προφανώς… 

Τo
..

. 
Π

ρό
σω

πo

Στη μάχη της 2ης
κάλπης ξανά Σαμαράς

και Καραμανλής 
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Φυλακή και 
«σπίτι» τους!

Τ
ο γράφω; Δεν το γράφω! Το λέω; Δεν το
λέω! Αυτολογοκρίνομαι ή κινδυνεύω να
κατηγορηθώ ως ρατσιστής; Αυτολογοκρί-

νομαι! Not! Καλύτερα κατηγορούμενος στη δη-
μόσια σφαίρα παρά απολογούμενος στη συνεί-
δησή μου. Προτιμότερο να κάνω ένα λάθος προ-
σπαθώντας να εκφράσω τις σκέψεις μου παρά
να ζω λάθος παρακολουθώντας. 
Ένα κορίτσι 17 ετών κινδύνεψε να βιαστεί ή να
έχει την τύχη της Μυρτώς στα βραχάκια της
Φρεαττύδας. Δράστες της επίθεσης 4 Αιγύπτιοι
μετανάστες -καμία σχέση με τους Αιγύπτιους
ψαράδες που έσωσαν ζωές στο Μάτι- ηλικίας
από 17 έως 19 ετών, που διαμένουν σε δομές φι-
λοξενίας. Και οι οποίοι έχουν επιδείξει παρα-

βατική συμπεριφορά και στο
παρελθόν. 
Την κοπέλα έσωσε ένας νεα-
ρός 22 ετών που αντιπαρατέ-
θηκε στους επίδοξους βια-
στές, που τον απειλούσαν με
σπασμένα μπουκάλια μπίρας
και κονσερβοκούτια, ενώ δε-
κάδες άλλοι λουόμενοι έμει-
ναν ακίνητοι στις ξαπλώστρες
τους. (σ.σ. Πιθανότατα κάποιοι

από αυτούς μπορεί και να είχαν ψηφίσει στο
παρελθόν «Χρυσή Αυγή» για να διώξει τους με-
τανάστες! Ζητώ συγγνώμη για τη δίκη προθέ-
σεων, αλλά μερικές φορές κολλάει.) Ευτυχώς
έφτασε γρήγορα η ΕΛΑΣ -για να μην αναρωτι-
ούνται τα αγαλματάκια τα ακούνητα της παρα-
λίας «πού είναι το κράτος»- και αποφεύχθηκαν
τα χειρότερα. 
Ερχόμαστε, λοιπόν, στο ερώτημα: τι τους κάνου-
με; Χωρίς περιττές περικοκλάδες -ανασφάλεια
για τα δημοκρατικά μου αισθήματα δεν έχω-
αφού ξεμπλέξουν με τη Δικαιοσύνη (φαντάζομαι
θα θεωρηθούν ύποπτοι φυγής ή τέλεσης νέων
αδικημάτων και θα προφυλακιστούν μέχρι να δι-
καστούν) κηρύσσονται ανεπιθύμητα πρόσωπα
στην Ελλάδα. Όχι μόνο για να προστατέψουμε
την κοινωνία μας, αλλά και όλους τους υπόλοι-
πους μετανάστες στις δομές φιλοξενίας. 
Οι τέσσερις νεαροί αλλοδαποί είναι εξίσου ένο-
χοι όσο θα ήταν ένας ή τέσσερις Έλληνες που θα
έκαναν το ίδιο, στην Ελλάδα και οπουδήποτε
στον κόσμο. Το ότι είναι μετανάστες δεν είναι δι-
καιολογία, δεν είναι ελαφρυντικό, δεν είναι άλ-
λοθι. Δεν μπορεί να νοθεύει την κρίση μας για
την πράξη τους. Οι νόμοι είναι νόμοι και ισχύουν
για όλους. Φυλακή και «σπίτι» τους, λοιπόν! Δεν
έχουμε κανέναν λόγο να ανεχόμαστε εισαγόμε-
νους εγκληματίες. (σ.σ. Συγγνώμη για το πρώτο
πρόσωπο, αλλά μερικά πράγματα δεν λέγονται
αλλιώς.)  

Ειλικρινά δυσκολεύομαι να «δω» τι σας
ενόχλησε στην εικόνα με τα δύο κοριτσά-
κια να κρατούν εξαπτέρυγα στον ιερό ναό
όπου πηγαίνουν με την οικογένειά τους.
Δεν είμαι ειδικός στους κανόνες της Εκ-
κλησίας, αλλά μπορώ να σας πω γιατί εί-
μαι χριστιανός ορθόδοξος. Γιατί, όπως
μου έμαθε η μητέρα μου και ο ιερωμένος
στους Αγίους Θεοδώρους στη Λαμία τη
δεκαετία του ’70, η θρησκεία μας διδάσκει
την αγάπη, την κατανόηση, την αλληλεγ-
γύη, την ισότητα, την ανοχή. (σ.σ.: Προσο-
χή, όχι την παθητικότητα ή χειρότερα τη
συνενοχή.) Δεν με υποχρεώνει να εκτελώ
σύνθετα τελετουργικά, ούτε καν να εκ-

κλησιάζομαι ή να κάνω τον σταυρό
μου για να με θεωρεί μέλος της κοι-
νωνίας της. Της αρκεί να το νιώθω
και να το εκφράζω με τις πράξεις
μου. Γιατί μετρά η ουσία και όχι το
τυπικό. Και, με την ευκαιρία, μή-
πως, Μακαριότατε, έχει έρθει η
ώρα να καταργηθεί το άβατο στο
Άγιο Όρος; Ας το δείτε ως Εκ-
κλησία, πέρα από επικράτειες
και αρμοδιότητες. (σ.σ.: Συγ-
γνώμη και πάλι για το πρώτο
πρόσωπο, αλλά μερικά
πράγματα δεν λέγονται
αλλιώς.)

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Η στήλη έχει κατ’ επανάληψη θίξει το θέμα του αντί-

στροφου ρατσισμού. Προσέξτε την προσέγγιση της κυ-

ρίας Λινού για την κοπέλα που έχασε τη ζωή της: «Η έγκυος
στη Νέα Μάκρη ήταν Ρομά και αν ζούσε στα βόρεια ή στα νό-
τια προάστια της Αθήνας θα υπήρχε ένα αυτοκίνητο να τη
μεταφέρει. Ελπίζω να μην έχει να κάνει ότι δεν ήρθε το
ασθενοφόρο με το ότι ήταν Ρομά». 

••••••••••••

� Εύλογη, λοιπόν, η απάντηση του Θάνου Πλεύρη: «Αυ-
τό συνιστά τη μεγαλύτερη προσβολή στο ΕΚΑΒ. Η κ.

Λινού υπονοεί πιθανή επιλεκτική συμπεριφορά. Σήμερα
4.138 διασώστες (έναντι 3.614 το 2019) δίνουν καθημερινή
μάχη. Τα προβλήματα είναι πολλά, διορθώνονται, αλλά
έχουμε πολλή δουλειά να κάνουμε. Στους διασώστες όμως
αξίζει μόνο σεβασμός».

� Πολλές ήταν και οι αντιδράσεις χρηστών στα κοινωνι-

κά δίκτυα, όπως της κυρίας Νικολαΐδου @ElenaNi-

kolaido3: «Από τον καιρό της πανδημίας διέκρινες πως ορι-

σμένοι ειδικοί στις τηλεοράσεις μάς τα έλεγαν κάπως πε-

ρίεργα. Στις εκλογές “αμείφθηκαν” με θέση υποψηφίου ΣΥ-

ΡΙΖΑ και σήμερα ο νέος ρόλος τους τούς μετατρέπει από

επιστήμονες σε […] τρολ. Η ιδεοληψία πάνω κι από τα πτυ-

χία. […] #Λινού».
••••••••••••

� Στο ίδιο μήκος κύματος και ο κ. Μιχαήλ @NikosMich-

ael6: «Πήγε να μιλήσει ο Γιαννούλης για το περιστατικό

με το ασθενοφόρο στη Νέα Μάκρη, όταν του υπενθύμισε ο

Παυλόπουλος κάποια παρόμοια περιστατικά από την περίο-

δο της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ έπαθε κοκομπλόκο. Οι ζαίοι

έχουν επιλεκτικό Αλτσχάιμερ».

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Σσσσς! Ο πρόεδρος… σκέφτεται!

Καλημέρα σας, Μακαριότατε Αρχιεπίσκοπε Αθηνών!
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Οι υπερπατριώτες, 
οι χριστέμποροι και 
τα εθνικά θέματα 

Η στρατηγική της ΝΔ έναντι των κομματιδίων που επιχειρούν
εργαλειοποίηση της πίστης και του γνήσιου πατριωτισμού

Τ
α εθνικά θέματα, η διαφορά του γνήσιου
πατριωτισμού από τους δήθεν πατριώτες
αλλά και όσοι προσπαθούν να εργαλει-

οποιήσουν τη χριστιανική πίστη για κομματικό
όφελος βρέθηκαν στην αιχμή των προεκλογικών
περιοδειών του Κ. Μητσοτάκη στη Βόρεια Ελλά-
δα και συγκεκριμένα, στην Καβάλα, τη
Θάσο και τη Δράμα. 

Πρόκειται για περιφέρειες όπου στις
εκλογές της απλής αναλογικής, αν και
πρώτη -πλην Ροδόπης- η ΝΔ δέχθηκε
πιέσεις από τα κόμματα που βρίσκονται
στα δεξιά της, κυρίως από την Ελληνική
Λύση του Κ. Βελόπουλου που «αλιεύει»
ψήφους στον πατριωτικό λεγόμενο χώρο,
αλλά και από τη Νίκη, το νεοεμφανιζόμενο κόμμα
του θεολόγου κ. Νατσιού που στηρίζεται από πα-
ραεκκλησιαστικές οργανώσεις και αντιεμβολια-
στικά κινήματα και το οποίο εμφανίζει δυναμική
βέβαιης εισόδου στο κοινοβούλιο, στην επόμενη
κοινοβουλευτική περίοδο.

Τα ισχυρά «χαρτιά»
Για τη ΝΔ και τον Κ. Μητσοτάκη, τα εθνικά θέ-

ματα όπως και η οικονομία είναι από τα ισχυρά
«χαρτιά» του προεκλογικού αγώνα, καθώς σε
όλες τις δημοσκοπήσεις που έχουν πραγματο-
ποιηθεί, όχι τώρα αλλά συνολικά τα τελευταία δύο
χρόνια, οι πολίτες της πιστώνουν αποτελεσματική
και αξιόπιστη διακυβέρνηση. Και για αυτό περιο-
δεύει ο ίδιος ξανά σε όλη τη Βόρεια Ελλάδα, προ-
κειμένου να στείλει το μήνυμα ότι η χώρα χρει-
άζεται ισχυρή αυτοδύναμη κυβέρνηση και για να
συνεχίσει την αποτελεσματική αμυντική θωράκι-
ση της χώρας και τη διαρκή αναβάθμιση του γεω-
στρατηγικού της ρόλου σε ένα ασταθές διεθνές
περιβάλλον. Δεν παραλείπει, δε, να κάνει εκτενή
αναφορά στη γειτονική Τουρκία, στην οποία επα-
νεξελέγη ο Ερντογάν. 

«Η Ελλάδα δεν συζητά ζητήματα στρατιωτικο-
ποίησης των νησιών ή κυριαρχίας. Θα πρέπει η
Τουρκία να επανέλθει στην πολιτική των προ-
ηγούμενων ετών. Μόνο τα τελευταία χρόνια άρχι-
σε να προσθέτει η Τουρκία ζητήματα που κανένας
Έλληνας πρωθυπουργός δεν θα ήταν διατεθειμέ-
νος να συζητήσει», είπε από την κεντρική πλατεία
της Δράμας. 

Η Νίκη
Υπενθύμισε, δε, ότι η κυβέρνησή του συνέτρι-

ψε το εμπόριο ανθρώπων στον Έβρο και διαβε-
βαίωσε ότι αυτή η πολιτική θα συνεχιστεί και δεν
πρόκειται να κάνει πίσω. «Αποδείξαμε ότι μπο-
ρούμε να φυλάξουμε τα σύνορά μας, να εξετά-
ζουμε αιτήσεις ασύλου πολύ γρηγορότερα, να
έχουμε σύγχρονες δομές υποδοχής και εμείς λύ-
σαμε το δράμα των ασυνόδευτων ανηλίκων»,
υπογράμμισε. 

Καθώς ο στόχος της επίτευξης ισχυρής αυτο-
δυναμίας ακουμπά και το κόμμα Νίκη, στην αντί-
στροφη μέτρηση προς τις κάλπες, ο πολιτικός λό-
γος του κ. Μητσοτάκη αποκτά «γωνίες» και σε
σχέση με τα χαρακτηριστικά του νεοσύστατου

σχηματισμού και κυρίως με την εκμετάλλευση
της πίστης για να προωθήσει τα κομματικά του
σχέδια. 

Προ διημέρου, μάλιστα, ο κ. Μητσοτάκης ήταν
αρκούντως αιχμηρός. «Ο πατριωτισμός στα λόγια
είναι εύκολος, ο πατριωτισμός της ευθύνης και

της πράξης, όμως, μετριέται με αποτελέ-
σματα. Και βέβαια σε όσους επιδιώκουν να
φυλακίσουν την ορθόδοξη πίστη στα στεγα-
νά κάποιων μικρών κομμάτων, τους απαν-
τάμε ότι η ορθοδοξία και η πίστη μας είναι
πολύ μεγαλύτερη και ήταν πάντα δύναμη
ενότητας και όχι διχασμού του ελληνικού
λαού. Και ας αφήσουμε την Εκκλησία μα-
κριά από τα της πολιτικής», είπε ο κ. Μητσο-

τάκης, απευθυνόμενος σε όσους ψήφισαν ή σκέ-
φτονται να στηρίξουν το συγκεκριμένο κόμμα.

Ο πρόεδρος της ΝΔ ξεκαθαρίζει σε όλους τους
τόνους και με όλους τους τρόπους ότι δεν θα συμ-
πράξει με την Ελληνική Λύση ή άλλα κόμματα της
δεξιάς πολυκατοικίας (βλέπε Νίκη) που ενδεχο-
μένως να μπουν στη Βουλή. «Επειδή έχω απο-
κλείσει κατηγορηματικά οποιαδήποτε σύμπραξη
με κόμματα και κομματίδια στα δεξιά της Νέας
Δημοκρατίας, ένα τέτοιο σενάριο νομοτελειακά
θα μας οδηγούσε σε εκλογές τον Αύγουστο. Μην
κοροϊδευόμαστε», τόνισε χαρακτηριστικά.

Στη Ροδόπη
Ένας από τους βασικούς σταθμούς των περιο-

δειών του Κ. Μητσοτάκη στη Βόρεια Ελλάδα είναι
και η Ροδόπη, την οποία αναμένεται να επισκε-
φτεί την επόμενη εβδομάδα. Είναι η μόνη περι-
φέρεια που βάφτηκε ροζ στις εκλογές του Μαΐου.
Κατά την Πειραιώς, η εκλογή του μειονοτικού
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Οζγκιούρ Φερχάτ επιτεύχ-
θηκε με τη «βοήθεια» του τουρκικού προξενείου
και αντίστοιχα και η εκλογή του Χουσεΐν Χασάν
Ζεϊμπέκ στην Ξάνθη.

Σύμφωνα με συνεργάτες του κ. Μητσοτάκη, η
ΝΔ θα κρατά ψηλά στην προεκλογική της ατζέντα
το θέμα, καλώντας τον ΣΥΡΙΖΑ να αποπέμψει
στους δύο βουλευτές του, με το επιχείρημα ότι
«είναι ενεργούμενα του τουρκικού προξενείου,
αναφέρονται σε αυτό και όχι στην ελληνική συν-
ταγματική έννομη τάξη και υιοθετούν και προ-
ωθούν τις πιο ακραίες θέσεις της τουρκικής προ-
παγάνδας για τους Έλληνες μουσουλμάνους της
Θράκης».

«Η Ελλάδα ως κυρίαρχο κράτος αλλά και τα
κόμματα του δημοκρατικού τόξου δεν γίνεται
να επιτρέπουμε παρεμβάσεις τρίτων χωρών με
αναθεωρητικές ορέξεις στα εσωτερικά μας ού-
τε να φιλοξενεί στην ελληνική Βουλή τους πιο
ακραίους εκφραστές τους», προειδοποίησε
προ διημέρου ο κ. Μητσοτάκης, προσθέτοντας
ότι ο κ. Τσίπρας είχε όλες τις πληροφορίες στη
διάθεσή του. «Το ζήτημα δεν είναι αν η Ροδόπη
είναι ροζ ή γαλάζια, αλλά είναι μείζον ζήτημα
να γνωρίζουμε ότι το τουρκικό προξενείο στη-
ρίζει τους υποψηφίους, να το ξέρει ο κ. Τσί-
πρας και να τους κρατά. Μιλάμε για κοινό μυ-
στικό», σημείωσε.

Δημήτρης Νατσιός Κυριάκος Βελόπουλος

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 IOYNIOY 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ12

«Πράσινο φως» έδωσε η Διακομματική Επιτροπή στο
αίτημα των δημοσιογράφων που θα συμμετάσχουν στην
τηλεμαχία για την υποβολή μιας ερώτησης με ελεύθερη
θεματολογία στους πέντε πολιτικούς αρχηγούς.

Παρουσία του συντονιστή δημοσιογράφου Γιώργου
Κουβαρά, ο οποίος εκπροσώπησε τους υπόλοιπους συ-
ναδέλφους του, συμφωνήθηκε ομόφωνα να δοθεί η δυ-
νατότητα στον εκάστοτε δημοσιογράφο να υποβάλει μία
ερώτηση ελεύθερης θεματολογίας προς έναν πολιτικό
αρχηγό. Η ερώτηση θα διατυπώνεται στο τέλος κάθε θε-
ματικής ενότητας και η σειρά των ερωτώντων θα καθορι-
στεί κατόπιν κλήρωσης που θα διενεργήσουν οι συμμε-
τέχοντες δημοσιογράφοι.

Επίσης, συμφωνήθηκε να μπορεί να τεθεί μια επιπλέ-
ον διευκρινιστική ερώτηση προς έναν πολιτικό αρχηγό

εντός της θεματολογίας που συζητείται κάθε φορά. Η δι-
ευκρινιστική ερώτηση θα προηγείται χρονικά της ερώτη-
σης ελεύθερης θεματολογίας.

Υπενθυμίζεται ότι η θεματολογία θα περιλαμβά-
νει τις ακόλουθες ενότητες:

1η: Οικονομία - Ανάπτυξη - Απασχόληση.
2η: Εξωτερική Πολιτική - Άμυνα.
3η: Κράτος - Θεσμοί - Διαφάνεια.
4η: Υγεία - Παιδεία - Κοινωνικό Κράτος.
5η: Περιβάλλον - Ενέργεια.
6η: Νέα Γενιά.
Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, οι αρχη-

γοί των κομμάτων θα έχουν τη δυνατότητα να προχωρή-
σουν σε σύντομη καταληκτική τοποθέτηση.

Το δεύτερο, μέσα σε διάστημα δύο μηνών, debate των

πολιτικών αρχηγών θα διεξαχθεί την Πέμπτη 15 Ιουνίου
στο Ραδιομέγαρο της ΕΡΤ στις 9 το βράδυ και θα διαρκέ-
σει τρεις ώρες.

Οι πέντε πολιτικοί αρχηγοί -Κυριάκος Μητσο-
τάκης, Αλέξης Τσίπρας, Νίκος Ανδρουλάκης, Δη-
μήτρης Κουτσούμπας και Κυριάκος Βελόπουλος-
θα παρουσιάσουν τις προγραμματικές θέσεις των
κομμάτων τους και θα αναμετρηθούν τηλεοπτικά
ενόψει της κάλπης της 25ης Ιουνίου.

Σημειώνεται ότι στην προηγούμενη τηλεμαχία
είχαν πάρει μέρος η Ράνια Τζίμα από το Mega, η
Σία Κοσιώνη από τον ΣΚΑΪ, ο Αντώνης Σρόιτερ από

τον Alpha, η Μάρα Ζαχαρέα από το Star και ο Παναγιώτης
Στάθης από το Open. Τον ΑΝΤ1 είχε εκπροσωπήσει ο
Γιώργος Παπαδάκης. 

Οι δύο καινοτομίες που συμφωνήθηκαν για το debate

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr

Ν
έο «μπλόκο» του Αρείου Πάγου
στην κάθοδο του Ηλία Κασιδιάρη
στις εκλογές. Το Α1 Πολιτικό

Τμήμα του Ανώτατου Δικαστηρίου έδειξε
για δεύτερη φορά «κόκκινη κάρτα» στον
καταδικασμένο πρώην βουλευτή της
Χρυσής Αυγής Ηλία Κασιδιάρη, αποκλεί-
οντάς τον από την εκλογική «κούρσα»
ακόμη και με τη νομική «φόρμουλα» που
αναζήτησε συμμετέχοντας σε συνασπι-
σμό 29 ανεξάρτητων υποψηφίων με την
επωνυμία «Έλληνες για την Πατρίδα και
την Ελευθερία».

Το νέο «όχι» του Αρείου Πάγου στην
κάθοδο του Ηλία Κασιδιάρη, το οποίο αυ-
τήν τη φορά ήταν ομόφωνο, φαίνεται ότι
ανέμενε ο πρώην χρυσαυγίτης βουλευ-
τής, ο οποίος έσπευσε να δηλώσει, μέσω
της συνηγόρου του Βάσως Πανταζή, την
υποστήριξή του στο πατριωτικό, όπως το
χαρακτήρισε, κόμμα Σπαρτιάτες, το οποίο
πήρε το «πράσινο φως» για να συμμετέχει
στις εκλογές και οι εκπρόσωποι του... κα-
λοδέχτηκαν τη στήριξη.

Kόπηκαν 12 κόμματα
Αν και το σκεπτικό της απόφασης του

Αρείου Πάγου δεν έγινε γνωστό χθες το
βράδυ, με την επίσημη ανακήρυξη εντού-
τοις εκτιμάται ότι «πατά» στα βήματα της
προηγούμενης, που είχε κρίνει τη συμμε-
τοχή του Ηλία Κασιδιάρη συνέχεια της
Χρυσής Αυγής.

Ο Άρειος Πάγος προχώρησε στην ανα-
κήρυξη συνολικά 32 κομμάτων, συνασπι-
σμών κομμάτων, συνδυασμών ανεξάρτη-
των υποψηφίων και μεμονωμένων ανε-
ξάρτητων υποψηφίων, που θα συμμετά-
σχουν στην εκλογική αναμέτρηση, ενώ
«έκοψε» 12 κόμματα.

Μεταξύ των κομμάτων που έλαβαν αυ-
τήν τη φορά «σφραγίδα» συμμετοχής εί-
ναι το ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΑΙ ΜΩΒ, η ΦΩΝΗ ΛΟΓΙ-

ΚΗΣ - ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΛΑΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ, το
κόμμα του Κωνσταντίνου Μπογδάνου αλ-
λά και αυτό του Πωλ Ευμορφίδη.

Στις εκλογές θα συμμετέχουν 26 κόμ-
ματα, 4 συνασπισμοί κομμάτων και 2 με-
μονωμένοι ανεξάρτητοι υποψήφιοι. 

Στον (Άρειο) Πάγο
ξανά ο Κασιδιάρης

Οι 32 μονομάχοι
1) ΚΚΕ
2) ΑΝΤΑΡΣΥΑ
3) ΟΚΔΕ
4) ΚΚΕ (μ-λ)
5) ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
6) ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ - ΑΦΡ.  ΛΑΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ
7) ΜΕΡΑ25
8) ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟ ΚΙΝΗΜΑ
9) ΣΥΡΙΖΑ
10) ΝΙΚΗ
11) ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - ΚΥΡ.  ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
12) ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ
13) Μ-Λ ΚΚΕ
14) ΡΕΠΟΥΜΠΛΙΚΑΝΙΚΟ 

ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ-Τ.Ρ.Α.Μ.Π.
15) ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ
16) ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΣ
17) ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ
18) ΟΑΚΚΕ
19) ΔΗΜ. ΒΕΡΓΗΣ - ΕΛΛΗΝΕΣ ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ
20) ΛΑΪΚΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΜΜΑ (Λ.ΕΥ.ΚΟ.)
21) ΟΡΑΜΑ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
22) ΕΥ - ΚΙΝΗΣΗ
23) ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

- ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
24) ΚΙΝΗΜΑ ΦΤΩΧΩΝ
25) ΠΝΟΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
26) ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΕΝ ΤΟ ΟΛΟΝ

Συνασπισμοί κομμάτων
1) ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ 
- ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
2) ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
3) ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΑΙ ΜΩΒ
4) ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ

Μεμονωμένοι ανεξάρτητοι
1) ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
2) ΣΠΕΝΤΖΑΣ ΠΟΛΥΚΑΡΠΟΣ ΑΣΥΡΜΑΤΙ-
ΣΤΗΣ ΤΟΥ ΠΛΟΙΟΥ ΠΟΘΥΤΗ 1978 - ΤΡΙΓΩ-
ΝΟ ΒΕΡΜΟΥΔΩΝ – UFO - USO EXTRATER-
RESTIALS - EINSTEIN - ΣΑΝΤΟΡΙΝΗΣ
ΠΑΥΛΟΣ

Το ανώτατο 
δικαστήριο έριξε 

δεύτερη φορά 
«κόκκινη κάρτα» 

στον καταδικασμένο 
πρώην βουλευτή 

της Χρυσής Αυγής
- Ποιοι πήραν το διαβατήριο

για την κάλπη της 25ης Ιουνίου
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Ν
α προκαλέσει ρωγμές στην εικόνα
του επιτελικού κράτους και της
ορθής διαχείρισης που φιλοτε-

χνεί η ΝΔ αλλά και να υπογραμμίσει την
ένταση της αντιπολιτευτικής του ικανότη-
τας επιδιώκουν τις τελευταίες ώρες το ΠΑ-
ΣΟΚ και ο Νίκος Ανδρουλάκης με φόντο
τις διαχρονικές ελλείψεις στην υγεία.

Ο κ. Ανδρουλάκης σε μια σειρά διαδοχι-
κών δημόσιων παρεμβάσεων τονίζει την
ανάγκη οικονομικής ενίσχυσης του ΕΣΥ με
πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης, ενώ
παράλληλα προσπαθεί να αναδείξει την
εγκατάλειψη του ΕΣΥ στα χρόνια της «γα-
λάζιας» διακυβέρνησης. Μάλιστα, πάει και
ένα βήμα πιο μπροστά την κριτική του θέ-
τοντας και τις συνέπειες που θα έχει στον
τουρισμό.

«Η Νέα Δημοκρατία επί
της ουσίας δίνει 2% των πό-
ρων του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης για υπηρεσίες και υλι-
κοτεχνική υποδομή και
επιπλέον 2% για την ενερ-
γειακή αναβάθμιση των
νοσοκομείων. Χώρες με
ανάλογα προβλήματα,

όπως η Πορτογαλία, η Ισπανία και η Ιταλία,
διοχετεύουν 8%-11% των πόρων στην Υγεία.
Εμείς προτείνουμε να δώσουμε 8%-10%,
διότι το ΕΣΥ είναι σε δεινή κατάσταση. Επι-
σκέφθηκα τη διοίκηση του ΕΚΑΒ και μου
μετέφεραν ότι χρειάζονται 700-1.000 δια-
σώστες. Εξήντα επτά σημεία του ΕΚΑΒ σε
όλη την Ελλάδα υποχρεώνονται να εξυπη-
ρετήσουν με μόλις ένα ασθενοφόρο τα πε-
ριστατικά όλης της μέρας. Βγάζουν δηλα-
δή τρεις οκτάωρες βάρδιες με ένα ασθε-
νοφόρο», είπε στο Kontra Channel.

Ωστόσο, με μεθοδικά βήματα ο κ. Αν-
δρουλάκης κάνει συνεχώς ανοίγματα
στους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ εκμεταλ-
λευόμενος το πολιτικό «μούδιασμα» που
υφίστανται μετά τη μεγάλη ήττα από τη ΝΔ.
«Καλώ όλους τους προοδευτικούς πολίτες
να στηρίξουν αυτήν τη νέα προσπάθεια
που κάνουμε. Είναι μια προσπάθεια για να
υπάρχει μια ισχυρή προοδευτική φωνή
στη Βουλή ώστε να σταματήσει αυτό που
φαίνεται να δημιουργείται: μια παντοδυ-
ναμία της Νέας Δημοκρατίας, που πιστεύω
ότι δεν θα βοηθήσει τη χώρα να πάει μπρο-
στά», είπε χαρακτηριστικά. 

«Υπηρετεί 1.000 οικογένειες»
Ταυτόχρονα συντηρεί σε υψηλούς τό-

νους την αντιπαράθεση με τη ΝΔ και προ-
σωπικά με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, προ-
ωθώντας την εικόνα ενός ΠΑΣΟΚ που
μπορεί να αποτελέσει μια εναλλακτική
αξιόπιστη δύναμη αντιπολίτευσης.

«Ο κ. Μητσοτάκης είπε ότι μας δίνει το
“νόμπελ ασυναρτησίας” στα οικονομικά.

Εγώ δεν μπορώ να τον προσβάλω με αυτό
τον τρόπο. Δεν μπορώ να τον αποκαλέσω
ούτε άσχετο ούτε ασυνάρτητο. Είναι και
σχετικός και ξέρει τι κάνει. Υπηρετεί 1.000
οικογένειες. Ο κ. Μητσοτάκης έχει ένα φο-
ρολογικό πρόγραμμα και μια στρατηγική,
όπου η ανάπτυξη, το Ταμείο Ανάκαμψης
και οι φορολογικές του προτεραιότητες
υπηρετούν 1.000 οικογένειες, οι οποίες
ελέγχουν τον πλούτο στη χώρα και θεω-
ρούν ότι η βέλτιστη λύση για να διοικηθεί
είναι ο κ. Μητσοτάκης. Εμείς έχουμε μια
άλλη άποψη για τα πράγματα».

Υπογραμμίζοντας δε τις διαφορές των
προγραμματικών τους προτάσεων αλλά
και με μια ρεαλιστική προσέγγιση ότι το
οποιοδήποτε κάλεσμα για συνεργασία από
την πλευρά της ΝΔ είναι προσχηματικό,
απορρίπτουν κατηγορηματικά κάθε τέτοιο
ενδεχόμενο: «Το πρόγραμμα της Νέας Δη-
μοκρατίας δεν έχει καμία σχέση με το
πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ. Άρα δεν υπάρχει
κανένα σενάριο συγκυβέρνησης με τη Νέα

Δημοκρατία. Ο λαός ψήφισε και έδωσε
ένα μεγάλο ποσοστό στη Νέα Δημοκρατία,
κάτι που δεν περίμενε κανείς μετά τα φαι-
νόμενα διαφθοράς -Πάτσης, Νικολάου-,
τις υποκλοπές που έχουν εκθέσει διεθνώς
τη χώρα, ένα παρακράτος υπό το Μέγαρο
Μαξίμου, κοινωνικές ανισότητες, αδυνα-
μία στήριξης του κοινωνικού κράτους, έλ-
λειψη μιας ανθεκτικής ανάπτυξης, 50 δισ.
ευρώ νέο χρέος, 10 δισ. ευρώ απευθείας
αναθέσεις. Όλα αυτά περίμενα στο “τα-
μείο” των εκλογών να τα πληρώσει ο κ.
Μητσοτάκης. Όχι μόνο δεν τα πλήρωσε,
αλλά αύξησε το ποσοστό του». 

Στρατηγική απαξίωσης
Αναφορικά με τη στάση του Νίκου Αν-

δρουλάκη απέναντι στον ΣΥΡΙΖΑ, είναι εμ-
φανές πλέον από τις τοποθετήσεις του ότι
ακολουθεί μια στρατηγική απαξίωσης. Δη-
λαδή, από τη μια πλευρά δείχνει να αγνοεί
την πολιτική του παρουσία και από την άλ-
λη επιχειρεί να του φορτώσει τον «θρίαμ-

βο» του Κυριάκου Μητσοτάκη. Ο στόχος
και σε αυτή την πτυχή της πολιτικής του εί-
ναι να ενεργοποιήσει περαιτέρω τα «αντι-
δεξιά ανακλαστικά» των ψηφοφόρων του
ΣΥΡΙΖΑ ώστε να στρέψουν το βλέμμα τους
προς το ΠΑΣΟΚ.

«Ο κ. Τσίπρας είπε ότι φταίνε το ΚΚΕ και
το ΠΑΣΟΚ που δεν πήγε καλά και έγινε
μπλε ο χάρτης. Ο χάρτης δεν έγινε μπλε
πριν από 15 μέρες, έγινε το 2019. Στις δη-
μοτικές και περιφερειακές εκλογές, όπου
αν εξαιρέσεις την Κρήτη με ένα αξιόλογο
στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, τον κ. Αρναουτάκη,
η Νέα Δημοκρατία πήρε 12 περιφέρειες
έπειτα από 4,5 χρόνια κυβέρνησης ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΑΝΕΛ. Στις ευρωεκλογές τα ίδια. Στις
εθνικές το ίδιο. Το ότι τέσσερα χρόνια δεν
ανατράπηκε αυτό το φαινόμενο αλλά κλι-
μακώθηκε, πάει να πει ότι κάποιος έχει την
ευθύνη. Και εκτιμώ ότι η αντιπολίτευση
δεν έκανε σωστά τη δουλειά της. Για αυτό
λέω ότι χρειάζεται προοδευτική αξιόπιστη
αντιπολίτευση για να υπάρχει εναλλακτική
και να επιλέγει ο ελληνικός λαός όχι βάσει
του φόβου που πουλάει η Νέα Δημοκρατία
“για τα χειρότερα που έρχονται” αλλά βά-
σει της ελπίδας για τα καλύτερα που μπο-
ρούμε να πετύχουμε», ανέφερε ο κ. Αν-
δρουλάκης. 

«Πλαγιοκόπηση» Ανδρουλάκη
στη ΝΔ με αιχμή το ΕΣΥ...

Πώς ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ προσπαθεί 
να προκαλέσει ρωγμές στην εικόνα του επιτελικού

κράτους για να κερδίσει ψήφους

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Η
Πέμπτη 27 Απριλίου 2023 είναι
πλέον μια ιστορική μέρα για τις ελ-
ληνικές Ένοπλες Δυνάμεις, κα-

θώς με την επιχείρηση «ΚΟΣΜΟΣ» που
έστησε το ΓΕΕΘΑ, στην οποία συμμετείχαν
τόσο οι επίλεκτοι κομάντος της Διοίκησης
Ειδικού Πολέμου όσο και τα πιο έμπειρα
πληρώματα των μεταγωγικών μας αερο-
σκαφών, απεγκλωβίστηκαν από την κόλα-
ση του Σουδάν πάνω από 80 Έλληνες μαζί
με τις οικογένειές τους και μεταφέρθηκαν
με ασφάλεια στην 112 Πτέρυγα Μάχης στην
Ελευσίνα.

Ήταν μια επικίνδυνη επιχείρηση που για
να ολοκληρωθεί χρειάστηκαν 51 ώρες πτή-
σης. Η αποστολή σε όλη τη διάρκεια των
επιχειρήσεων απεγκλωβισμού βρισκόταν
σε επαφή σε πραγματικό χρόνο με το Εθνι-
κό Κέντρο Επιχειρήσεων του ΓΕΕΘΑ από τις
κάμερες που είχαν στα κράνη τους οι κο-
μάντος της ΔΕΠ και έτσι ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ
μπορούσε να δίνει εντολές και κατευθύν-
σεις. Μαζί του ήταν ο υφυπουργός Άμυνας
Νίκος Χαρδαλιάς, ο οποίος γνώριζε από
πρώτο χέρι την κατάσταση στην εμπόλεμη
ζώνη ως επικεφαλής της αποστολής, κατό-
πιν εντολής του Κυριάκου Μητσοτάκη.

Την επικινδυνότητα της αποστολής κα-
τέδειξε ένα 24ωρο αργότερα το περιστα-
τικό με το τουρκικό μεταγωγικό C-130
που δέχτηκε πυρά από το έδαφος, με
αποτέλεσμα να καθηλωθεί για αρκετά
24ωρα στην αεροπορική βάση Γουάντι
Σέιντνα. Η ελληνική αποστολή σε αντίθε-
ση με την τουρκική, που αφού δέχτηκε
επίθεση, αδρανοποιήθηκε, είχε εναλλα-
κτικά σενάρια και επιλογές υποστήριξης,
καθώς στην Αίγυπτο βρισκόταν σε ετοι-
μότητα ένα C-27 της Πολεμικής Αεροπο-
ρίας με κομάντος από τη Ζ ΜΑΚ πανέτοι-
μους να συνδράμουν προσεγγίζοντας την
αεροπορική βάση Γουάντι Σέιντνα στο
φλεγόμενο Χαρτούμ, εφόσον αυτό χρει-
αζόταν. Ταυτόχρονα, το ΓΕΕΘΑ είχε συνε-
χή ενημέρωση από τις συμμαχικές χώρες
(Γαλλία - Γερμανία), που είχαν τον έλεγχο
του σουδανικού αεροδρομίου.

«Εύφημος Μνεία»
Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντί-

νος Φλώρος, απένειμε την Ηθική Αμοιβή
της «Ευφήμου Μνείας» στα στελέχη που
συμμετείχαν στην επιχείρηση απεγκλωβι-
σμού σε ειδική τελετή που έγινε στην έδρα
της Διακλαδικής Διοίκησης Ειδικών Επιχει-
ρήσεων στο Στρατόπεδο «Υποστράτηγος

Χριστόδουλος Τσιγάντες». Θυμίζουμε ότι η
επιχείρηση έλαβε χώρα την ώρα που στην
Ελλάδα διατυπώνονταν κακεντρεχή σχόλια
για τις ικανότητες των ελληνικών Ενόπλων
Δυνάμεων και τη δυνατότητά τους να ανα-
λάβουν τέτοιου είδους αποστολές σε εμπό-
λεμη ζώνη.

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, μιλώντας από καρ-
διάς στα στελέχη χωρίς προετοιμασμένη
ομιλία, εξήγησε τη σημασία και την επικιν-
δυνότητα της επιχείρησης δίνοντας πα-
ράλληλα απαντήσεις σε όσους αμφισβή-

τησαν την αποφασιστικότητα των ελληνι-
κών Ενόπλων Δυνάμεων.

«Δούλεψε πάρα πολύς κόσμος για να πά-
ει και να γυρίσει ασφαλής η αποστολή υπό
ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες σε μία εμπό-
λεμη περιοχή. Βραβεύσαμε τον κίνδυνο και
όχι μόνο τη συμμετοχή. Ήταν δύσκολες και
πρωτόγνωρες οι συνθήκες και δεν επιχεί-
ρησαν πολλά κράτη να κάνουν αυτό που κά-
ναμε εμείς. Το μπόι μας είναι πολύ μεγάλο
σε σχέση με το πραγματικό μέγεθός μας. Η
υψηλή εκπαίδευση, η αριστοτεχνική σχε-

δίαση, η άψογη εκτέλεση, η πειθαρχία, η
προσήλωση στην αποστολή, η υπευθυνότη-
τα και το υψηλό ηθικό είναι τα συστατικά
αυτής της επιτυχίας... Είναι ένα μεγάλο κα-
τόρθωμα το οποίο εγγράφεται στις δυνατό-
τητες των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων.
Είστε η δύναμη που προβάλλει ελληνική
ισχύ και σημαία όπου χρειαστεί και είμαι
βέβαιος και σε άλλο κράτος να πηγαίναμε
και στην άκρη της Υφηλίου να επιχειρούσα-
με θα το κάναμε με επιτυχία».

Αξίζει να σημειωθεί ότι η επιχείρηση στο
Σουδάν ανέδειξε τον ρόλο και τη σημασία
της νεότευκτης Διοίκησης Ειδικού Πολέ-
μου του ΓΕΕΘΑ. Η ΔΕΠ συστάθηκε με πρω-
τοβουλία του στρατηγού Φλώρου και ύστε-
ρα από έγκριση του ΚΥΣΕΑ το 2021. Έτσι
όλες οι ειδικές δυνάμεις εκπαιδεύονται και
επιχειρούν κάτω από ενιαία διοίκηση,
όπως συμβαίνει σε άλλες χώρες, ενώ γίνε-
ται προσπάθεια αυτές οι διοικήσεις να
έχουν τα δικά τους μέσα για την εκτέλεση
των επιχειρήσεων.

Σήμα της ΔΕΠ το «ΒΗΜΑ ΠΡΟΣΘΕΣ», δη-
λαδή ένα βήμα μπροστά ή, αλλιώς, ένα βήμα
πιο κοντά στον αντίπαλο. Είναι η συμβουλή
της Σπαρτιάτισσας μάνας όταν έδωσε ένα
κοντό ξίφος στον γιο της για να πολεμήσει
και εκείνος παραπονέθηκε «ότι δεν θα φτά-
νει να χτυπήσει τον εχθρό». Αυτό είναι το
ηθικό που έχουν τα στελέχη των Δυνάμεων
Ειδικών Επιχειρήσεων που καλούνται να
αντιμετωπίσουν εκ του σύνεγγυς τον εχθρό.

Γράφει 
η Γεωργία 
Γαραντζιώτη

Το ΓΕΕΘΑ βράβευσε την αποστολή
που απεγκλώβισε 80 Έλληνες 
από την κόλαση του Χαρτούμ

Δόξα και τιμή 
στους ήρωες
του Σουδάν



Α
ίσθηση και αντιδράσεις στην Τουρ-
κία προκάλεσε η επίσκεψη του δι-
ευθυντή της CIA στην Ελλάδα και

δη στην Αλεξανδρούπολη. Σύμφωνα με
πληροφορίες, ο Γουίλιαμ Μπερνς επιθεώ-
ρησε τις εγκαταστάσεις του λιμανιού της
πόλης, ενώ μετέβη και στον φράχτη στις

Φέρες, όπως επίσης στην
περιοχή του Πέπλου, χωρίς
να γίνει αντιληπτή η παρου-
σία του από κανέναν.

Ο τουρκικός Τύπος φιλο-
ξένησε χθες σε πολλές

εφημερίδες του, ακόμη και
σε πρωτοσέλιδα, την είδηση

της επίσκεψης του Γουίλιαμ Μπερνς. Σύμ-
φωνα με την τουρκική εφημερίδα «Hur-
riyet», «η Αλεξανδρούπολη έχει γίνει αμε-
ρικανική κωμόπολη» και «μια από τις ση-
μαντικότερες βάσεις διοικητικής μέριμνας
του αμερικανικού στρατού στην Ευρώπη,
που απέχει μόλις 40 χιλιόμετρα από τα
τουρκικά σύνορα». «Η σημασία της εκτο-
ξεύτηκε στα ύψη με το ξέσπασμα του πολέ-
μου στην Ουκρανία». «Χιλιάδες άρματα μά-
χης, ελικόπτερα, πυρομαχικά και στρατιω-
τικό προσωπικό των ΗΠΑ έχουν μεταφερ-
θεί στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, πολ-
λές φορές με γιγαντιαία μεταγωγικά πλοία.
Από εδώ γίνονταν αποστολές σε ευρωπαϊ-
κές χώρες», έγραψε η εφημερίδα.

Από την πλευρά της, η τουρκική «Μilli-
yet» έφερε τίτλο «Μυστική επίσκεψη από
τον διευθυντή της CIA 50 χλμ. από τα τουρ-
κικά σύνορα». «Αναφέρεται ότι ο Γουίλιαμ
Μπερνς, διευθυντής της Κεντρικής Υπηρε-
σίας Πληροφοριών των ΗΠΑ, επισκέφτηκε
την ελληνική πρωτεύουσα στις 30 Μαΐου
για πρώτη φορά έπειτα από 11 χρόνια και
στη συνέχεια πήγε κρυφά στην Αλεξαν-
δρούπολη», γράφει.

«Η Αλεξανδρούπολη, 50 χιλιόμετρα μα-

κριά από την Τουρκία, έχει γίνει πρόσφατα
ένα από τα σημαντικότερα λιμάνια logistics
των ΗΠΑ», σημείωσε το τουρκικό δημοσί-
ευμα. Χαρακτηρίζοντας άγνωστο τον σκο-
πό της επίσκεψης, η «Milliyet» σημειώνει
ότι «υποστηρίζεται πως ο Μπερνς, ο οποίος
επισκέφτηκε το λιμάνι της Αλεξανδρούπο-
λης, πήγε επίσης στις Φέρες και τον Πέπλο
Έβρου», καθώς και ότι είναι «άγνωστο με
ποιον συναντήθηκε και ποιος ήταν ο σκο-
πός της επίσκεψής του».

Σύμπτωση ή όχι, αλλά την ίδια μέρα
υπήρξε τηλεφωνική επικοινωνία του Αμε-
ρικανού υπουργού Εξωτερικών με τον
Τούρκο ομόλογό του. Στην Άγκυρα φαίνε-
ται να υπάρχει ανησυχία για την αναβάθμι-
ση της στρατιωτικής παρουσίας των ΗΠΑ
στην περιοχή, πολύ κοντά στα τουρκικά
σύνορα. Το CNNturk μετέδωσε ότι «ο διευ-
θυντής της CIA Μπερνς, ο οποίος βρέθηκε
στην ελληνική πρωτεύουσα την περασμένη
εβδομάδα, φέρεται να επισκέφθηκε την
Αλεξανδρούπολη, όπου βρίσκεται η αμερι-
κανική βάση, και τα τουρκικά σύνορα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι και ο πρέσβης
των ΗΠΑ στην Αθήνα πραγματοποίησε επι-

θεώρηση στην περιοχή μια μέρα αργότερα.
Η Αλεξανδρούπολη, 40 χλμ. από τα τουρκι-
κά σύνορα, έχει γίνει πρόσφατα ένα από τα
σημαντικότερα λιμάνια εφοδιασμού των
ΗΠΑ στην Ευρώπη», ανέφερε το ρεπορτάζ.

Το «Liberty Pride»
Τις προηγούμενες μέρες κατέπλευσε το

αμερικανικό οχηματαγωγό «Liberty Pride»
στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης μεταφέ-
ροντας στρατιωτικό εξοπλισμό με προορι-
σμό τις δυνάμεις του ΝΑΤΟ, που είναι ανα-
πτυγμένες στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.
Το γιγαντιαίο πλοίο ξεφόρτωσε αρκετές
φορές στρατιωτικά εφόδια. Το αμερικανι-
κό οχηματαγωγό αποτελεί προπομπό αλυ-
σίδας εφοδιοπομπών για λογαριασμό των
συμμαχικών δυνάμεων στη Νοτιοανατολι-
κή Ευρώπη, διαδικασία που αναμένεται να
διαρκέσει έως και τα τέλη Αυγούστου.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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Μαύρη απελπιCIA στην Τουρκία
Πρωτοσέλιδο-μοιρολόι 
για τη μυστική επίσκεψη
Μπερνς στην Αλεξανδρούπολη
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Ο
Κυριάκος Μητσοτάκης έχει θέσει ως

στρατηγική του προτεραιότητα τη δυνα-

μική απελευθέρωση των αναπτυξιακών

δυνατοτήτων της χώρας. Στις 26 Ιουνίου, εφόσον

ο ελληνικός λαός επιλέξει μια ισχυρή κυβέρνηση

της ΝΔ, θα αρχίσει η σκληρή δουλειά για να

πραγματοποιήσουμε ακόμα πιο γρήγορα τις αλ-

λαγές που έχει ανάγκη η χώρα, προκειμένου να

δώσουμε χώρο στη δημιουργική Ελλάδα να ανα-

πτυχθεί, να παραγάγει και να μας οδηγήσει στο

μέλλον. Η δημιουργία πλούτου και η δίκαιη ανα-

διανομή του προς όφελος όλων των πολιτών απο-

τελούν κεντρικό πυρήνα της πολιτικής μας στό-

χευσης σε διάφορα πεδία εφαρμοσμένης πολιτι-

κής. Από την ανάπτυξη ενός νέου μοντέλου αγρο-

τικής παραγωγής μέχρι τον εμπλουτισμό του του-

ριστικού μας προϊόντος, από την ενίσχυση ενός

σύγχρονου οικοσυστήματος νεοφυών επιχειρή-

σεων μέχρι την ολοκλήρωση της ψηφιοποίησης

του κράτους, θέλουμε να γίνουμε ανταγωνιστικοί

στις διεθνείς αγορές και να διεκδικήσουμε το με-

ρίδιο επιτυχίας που αξίζει και μπορεί να πετύχει

το ανθρώπινο δυναμικό του τόπου μας. Δεν μας

λείπει τίποτα για να γίνουμε πρωταγωνιστές Βιώ-

σιμης Ανάπτυξης. Δεσμευόμαστε ότι εφόσον οι

πολίτες μάς δώσουν ισχυρή εντολή διακυβέρνη-

σης θα τη μετατρέψουμε σε δημιουργική εργα-

σία, ώστε να πετύχουμε πιο γρήγορα, πιο ριζικά,

πιο αποτελεσματικά τις δομικές αλλαγές που έχει

ανάγκη η ελληνική οικονομία και η ελληνική κοι-

νωνία. Σε αυτήν την πορεία το βλέμμα μας θα εί-

ναι πάντα στραμμένο με κοινωνική ευαισθησία

στους συμπολίτες μας που έχουν περισσότερη

ανάγκη την αρωγή ενός κοινωνικού και δίκαιου

κράτους. Κανείς δεν θα μείνει πίσω, γιατί προ-

οδευτικό για εμάς σημαίνει τη συμπερίληψη του

όλου της ελληνικής κοινωνίας μακριά από απο-

κλεισμούς και ανισότητες. Η Ελλάδα του 2030 θα

είναι μια σύγχρονη ευρωπαϊκή χώρα που θα ξε-

χωρίζει για τη μοναδική πολιτισμική της ταυτότη-

τα κοιτάζοντας το μέλλον με την αυτοπεποίθηση

των τεραστίων αναπτυξιακών της δυνατοτήτων.

Στις 25 Ιουνίου κάνουμε μαζί το αποφασιστικό

βήμα για να συναντηθούμε με την Ελλάδα που

μας αξίζει. Θα τα καταφέρουμε.

Α
πό την έναρξη της προεκλογι-

κής περιόδου ακούμε από τον

ΣΥΡΙΖΑ προγραμματικές δηλώ-

σεις, βλέπουμε τηλεοπτικά σποτ και ανα-

ρωτιόμαστε μέχρι πού φτάνουν τα όρια

σε κάποιες πολιτικές

που στον βωμό της

υφαρπαγής της ψή-

φου καταφεύγουν σε

ψέματα, λασπολο-

γίες και αναληθείς

αναφορές, με σκοπό

να «πείσουν» τους

πολίτες της χώρας να

τους ψηφίσουν. Ξεκί-

νησαν τον προεκλο-

γικό τους αγώνα, θέ-

λοντας να πείσουν

δήθεν τους ψηφοφό-

ρους να τους ψηφίσουν, αλλά αντί να

αναφέρουν τι έχουν σκοπό να πράξουν

αν εκλεγούν, τα μοναδικά τους επιχειρή-

ματα είναι να προσπαθούν να πλήξουν

την κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό

Κυριάκο Μητσοτάκη. Αναρωτιέμαι πώς

μπορεί ένα κόμμα της αντιπολίτευσης -

που κυβέρνησε τη χώρα την περίοδο

2015-2019 εξαπατώντας τον ελληνικό

λαό, αφού άλλα υποσχέθηκε και άλλα

έπραξε- να πλήξει έναν πρωθυπουργό

που ολοκληρώνοντας την τετραετή θη-

τεία του κατά κοινή ομολογία ό,τι υπο-

σχέθηκε προεκλογικά το 2019 το ολο-

κλήρωσε στο μεγαλύτερο μέρος του;

Αυτή η τακτική ενός κόμματος είναι

άκρως ξεπερασμένη, πόσω μάλλον όταν

οι δύο θητείες έχουν άμεση σύγκριση,

αφού συνέβησαν back to back. Κάποια

στιγμή λοιπόν στον ΣΥΡΙΖΑ αποφάσισαν,

μαζί με όλη αυτή την «κίτρινη προπαγάν-

δα», να αναφερθούν και στο υποτιθέμε-

νο πρόγραμμά τους για το τι θέλουν να

κάνουν τα επόμενα τέσσερα χρόνια αν

εκλεγούν. Τι διακρίνει κανείς όμως όταν

το διαβάσει; Διακρίνει πως στο πρό-

γραμμά τους εμπεριέχουν εξαγγελίες

που για τις ίδιες ακριβώς εξαγγελίες εί-

χαν δεσμευτεί και το 2015!

Οπότε, πέραν του επιτυχημένου έργου

της κυβέρνησης της ΝΔ και του πρωθυ-

πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη την περίο-

δο 2019-2023 -που είναι η μοναδική αξιό-

πιστη επιλογή ψήφου στην κάλπη της 25ης

Ιουνίου- θα πρέπει οι Έλληνες πολίτες να

ξέρουν πως η ψήφος τους στις επερχόμε-

νες εκλογές έχει διπλή αξία, γιατί και ψη-

φίζουν τη ΝΔ ως αξιόπιστη κυβέρνηση για

τη χώρα και παράλληλα καταδικάζουν τον

«κιτρινισμό» και τη στείρα πολιτική των

υπόλοιπων κομμάτων!

Προχωράμε μπροστά, δεν γυρίζουμε

πίσω.

Σταθερά - Τολμηρά - Μπροστά.

Στις 25 Ιουνίου απελευθερώνουμε ακόμη 
πιο δυναμικά τις αναπτυξιακές δυνατότητες της χώρας

Ο ΣΥΡΙΖΑ επιχειρεί να υποτιμήσει τη νοημοσύνη των Ελλήνων

της
Μαριλένας
Σούκουλη-
Βιλιάλη

Υποψήφια
βουλευτής ΝΔ
Κορινθίας 

του
Βασίλη 
Κατσαρού

Μέλος
Πολιτικής
Επιτροπής ΝΔ  



Η
Τουρκία κινείται με μεγάλη ταχύτητα τα τελευ-

ταία πέντε χρόνια και εξελίσσεται σε αεροπορική

δύναμη στον χώρο των drones. Οι

Τούρκοι κατασκευαστές drones έχουν σημει-

ώσει μεγάλες τεχνικές επιτυχίες-ορόσημα θα

λέγαμε τα τελευταία χρόνια.

Τα τουρκικά drones αποτελούν κλασικό πα-

ράδειγμα του πώς η στρατιωτική τεχνολογία

διαμορφώνεται σε καταλύτη της εξωτερικής

πολιτικής και των γεωπολιτικών δυναμικών.

Μια προσπάθεια που ξεκίνησε στις αρχές του

21ου αιώνα και οδήγησε την ανάπτυξη της

τουρκικής αμυντικής βιομηχανίας σε πολύ

υψηλά επίπεδα. Τώρα, η Τουρκία αποτελεί μια

εξαγωγική χώρα στον χώρο των εξοπλισμών, η

οποία επιτρέπει στις μικρότερες χώρες, και όχι

μόνο, να βρουν αυτό που χρειάζονται. Και ταυ-

τόχρονα, να διαμορφώνει τον δικό της δρόμο

του μεταξιού.

Σε λιγότερο από μια δεκαετία, η Τουρκία έχει

γίνει μια υπολογίσιμη δύναμη στα drones. Τα

μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα ήταν η με-

γαλύτερη εξαγωγή της αμυντικής της βιομηχα-

νίας πέρυσι, συνολικού ύψους 871,5 εκατομμυρίων δολα-

ρίων, σημειώνοντας αύξηση 80% σε σχέση με το 2021.

Μεγάλο μέρος αυτής της αγοράς αποτελεί η εταιρεία

Baykar, η οποία παράγει το μοντέλο TB2, γνωστό ευρέως

για τη χρήση του σε πρόσφατες συγκρούσεις, συμπερι-

λαμβανομένης της Ουκρανίας. Η Baykar έχει κατασκευά-

σει περισσότερα από 400 TB2s για 24 χώρες.

Αλλά το TB2 είναι μόνο ένα από τα μοντέλα της Baykar.

Στις 23 Ιανουαρίου, η εταιρεία ανακοίνωσε ότι το Kızılel-

ma, το νεότερο και ενδεχομένως πιο ελπιδοφόρο προϊόν

της, διενήργησε με επιτυχία τη δεύτερη δοκιμή πτήσης. Η

δοκιμή αποτελεί άλλο ένα σημαντικό βήμα προς αυτό που

μπορεί να γίνει το κόσμημα της εταιρείας και ορόσημο της

εκκολαπτόμενης βιομηχανίας drones της Τουρκίας.

Ένα αεριωθούμενο μη επανδρωμένο αερομεταφορικό

όχημα, το Kızılelma -που σημαίνει «Κόκκινο Μήλο» στα

τουρκικά- διατίθεται στο εμπόριο ως μη επανδρωμένο μα-

χητικό και αποτελεί μέρος του πολεμικού τμήματος της

εταιρείας Baykar.

Το Kızılelma έχει μήκος 48 πόδια και έχει ένα πτερύγιο

32 ποδιών. Έχει εμβέλεια 500 ναυτικών μιλίων, επιχειρη-

σιακό υψόμετρο 35.000 ποδιών και μέγιστη ταχύτητα πε-

ρίπου 460 mph. Σύμφωνα με την Baykar, έχει μέγιστο βά-

ρος απογείωσης περίπου 13.200 κιλών και μπορεί να φέ-

ρει ωφέλιμο φορτίο μέχρι 3.300 λίβρες και να πετάξει για

πέντε ώρες.

Η Baykar ισχυρίζεται επίσης ότι το Kızılelma θα έχει χα-

ρακτηριστικά που το καθιστούν μη ανιχνεύσιμο. Αυτά πε-

ριλαμβάνουν σχεδιασμό που του δίνει μια χαμηλή διατομή

ραντάρ και μια εσωτερική θήκη όπλων. Άλλα προηγμένα

χαρακτηριστικά περιλαμβάνουν μια ενεργή συστοιχία

ηλεκτρονικής σάρωσης, μια κεραία που επιτρέπει έλεγχο

τόσο εντός της οπτικής γωνίας όσο και πέρα από αυτή, κα-

θώς και την ικανότητα να απογειωθεί και να προσγειωθεί

πλήρως αυτόνομα.

Τα μελλοντικά Kızılelma θα έχουν τον πιο προ-

ηγμένο κινητήρα, επιτρέποντάς τους να φτάσουν

σε υπερηχητικές ταχύτητες. Τουλάχιστον μια

προγραμματισμένη μελλοντική παραλλαγή θα

διαθέτει σχεδιασμό διπλού κινητήρα.

Το Kızılelma αναμένεται να φέρει μια σειρά

όπλων, συμπεριλαμβανομένων όπλων ακριβείας,

πυραύλων αέρος-αέρος και πυραύλων Cruise

που παράγονται από εγχώριους κατασκευαστές,

κάτι που αντανακλά την εστίαση της Άγκυρας στην

ανάπτυξη της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας.

Το Kızılelma είχε αναπτυχθεί σε κάποια μορφή

από το 2013, αλλά έχει προχωρήσει γρήγορα τα

τελευταία χρόνια.

Η πρώτη πτήση του Kızılelma σχεδιάστηκε αρ-

χικά για το 2023, αλλά στις 14 Δεκεμβρίου 2022, η

Baykar ανακοίνωσε την επιτυχημένη πτήση του,

κατά τη διάρκεια της οποίας απογειώθηκε και πέ-

ταξε για 18 λεπτά πριν προσγειωθεί με ασφάλεια.

Στις 23 Ιανουαρίου η Baykar ανακοίνωσε ότι το

Kızılelma είχε ολοκληρώσει τη δεύτερη δοκιμα-

στική πτήση. Τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης ανέφεραν ότι

η Baykar αναμένει να διεξάγει δοκιμές για ένα ολόκληρο

έτος πριν ξεκινήσει η μαζική παραγωγή.

Η Πολεμική Αεροπορία της Τουρκίας δεν θα είναι η μόνη

που αγοράζει το Kızılelma. Το Ναυτικό της Τουρκίας σχε-

διάζει να το κάνει το κύριο αεροσκάφος στο πρώτο αερο-

πλανοφόρο του, «TCG Anadolu», το οποίο θα μπορούσε

σύντομα να είναι ο πρώτος φορέας με πτέρυγα αέρα που

θα αποτελείται κυρίως από drones.

Η Baykar υποστηρίζει ότι το Kızılelma θα είναι σε θέση

να απογειωθεί και να προσγειωθεί σε αεροπλανοφόρα με

μικρούς διαδρόμους, όπως το «TCG Anadolu». 

Τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης ανέφεραν ότι, εκτός από

τη μάχη αέρος-αέρος, το Kızılelma θα είναι σε θέση να

διεξάγει επιθετικές επιχειρήσεις, να παρέχει στενή αερο-

πορική υποστήριξη και να επιτίθεται σε εχθρικές αεροπο-

ρικές άμυνες.

Πάντως, παρά την ταχεία πρόοδο, το Kızılelma εξακο-

λουθεί να αντιμετωπίζει εμπόδια. Μπορεί ακόμα να χρει-

αστεί αναβαθμίσεις για τη διεξαγωγή μεταφορικών λει-

τουργιών και το «TCG Anadolu» εξακολουθεί να χρειάζε-

ται τροποποιήσεις για να διαχειριστεί με ασφάλεια το

drone, πράγματα που ίσως χρειαστούν χρόνια για να ολο-

κληρωθούν.

Παρ’ όλα αυτά, η Τουρκία παραμένει φιλόδοξη και σχε-

διάζει να εισαγάγει το Kızılelma σε υπηρεσία μέχρι το

2025.

Όλα αυτά πρέπει να μας προβληματίσουν και να τα λά-

βουμε σοβαρά υπόψη, για να τα αντιμετωπίσουμε!
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Η Τουρκία χτίζει μια πολεμική μηχανή με drones και όχι μόνο

του
Κωνσταντίνου
Ιατρίδη

Αντιπτέραρχος (Ι)
εα, Επίτιμος Διοι-
κητής ΔΑΥ, Επίτι-
μος Πρόεδρος
Ένωσης Αποστρά-
των Αξιωματικών
Αεροπορίας, Αμυν-
τικός Αναλυτής
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Τέσσερα παιδιά και δύο ενήλικοι, 
που προσπάθησαν να γίνουν ασπίδα,

τραυματίστηκαν από τον 32χρονο δράστη, 
ο οποίος εισέβαλε σε πάρκο του Ανεσί στις Άλπεις

ΤΡΟΜΟΣ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ

Σύρος σε αμόκ μαχαίρωσε
αγγελούδια μέσα 
σε καροτσάκια

Σύρος σε αμόκ μαχαίρωσε
αγγελούδια μέσα 
σε καροτσάκια

Ξεπερνά την πιο νοσηρή φαντασία το περιστατικό που
συνέβη στο Ανεσί στις γαλλικές Άλπεις, όταν ένας
Σύρος με «τουρμπάνι στο κεφάλι» εισέβαλε σε πάρ-

κο και επιτέθηκε με μαχαίρι σε μικρά παιδιά και ενήλικες.
Σύμφωνα με το BFMTV, τα παιδιά ηλικίας περίπου τριών
ετών είναι μαθητές νηπιαγωγείου και, σύμφωνα με τα γαλ-
λικά Μέσα, είχαν πάει σχολική εκδρομή στο πάρκο.
Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι τέσσερα παιδιά τραυμα-
τίστηκαν. Στους τραυματίες, σύμφωνα με τη «Le Figa-
ro», είναι και δύο ενήλικες. Τρία από τα παιδιά και ο ένας
ενήλικας, σύμφωνα με τη γαλλική εφημερίδα, δίνουν
μάχη για να κρατηθούν στη ζωή. Το ένα από τα παιδιά εί-
ναι σε σοβαρότερη κατάσταση και μεταφέρθηκε σε νο-
σοκομείο της Γενεύης. Στην αρχή η αστυνομία είχε ανα-
φέρει ότι τραυματίστηκαν οκτώ παιδιά.
Ο δράστης, ηλικίας περίπου 32 ετών, ο οποίος είναι Σύ-
ρος μετανάστης, συνελήφθη από τις Αρχές. Ο άνδρας
είχε υποβάλει αίτηση ασύλου στη γαλλική Υπηρεσία
Προστασίας Προσφύγων (Ofpra) στις 28 Νοεμβρίου
2022. Σύμφωνα με τη «Le Figaro», ο συριακής υπη-
κοότητας δράστης ονομάζεται Abdalmasih Η., γεννή-
θηκε τον Ιανουάριο του 1991 και δεν έχει «φάκελο»
στην αστυνομία.

Σοκάρει το βίντεο
Μάλιστα, στα social media λίγη ώρα μετά το περιστατικό
κυκλοφόρησε βίντεο που φέρεται να αποτυπώνει την
ώρα της επίθεσης. Το βίντεο δείχνει τον δράστη με την
μπαντάνα και το στιλέτο στο χέρι να μπαίνει στην παιδική
χαρά και να μαχαιρώνει ένα παιδί που βρίσκεται σε παι-
δικό καρότσι, ενώ η συνοδός του δίνει μάχη με τον δρά-
στη για να το προστατεύσει.
Ο δράστης, κρατώντας πάντα το μαχαίρι στο χέρι, κάνει
κύκλους στην παιδική χαρά προφανώς ψάχνοντας τα
επόμενα θύματά του και επιστρέφει μαχαιρώνοντας εκ
νέου το παιδί στο καρότσι που είχε χτυπήσει και νωρίτε-
ρα. Την ίδια ώρα, άλλες έντρομες μαμάδες με τα παιδιά
τους αγκαλιά, κυριολεκτικά παγωμένες από τον φόβο,

προσπαθούν να βρουν διέξοδο να ξεφύγουν και να γλι-
τώσουν από τον δράστη. Στο βίντεο φαίνεται και ένας άν-
δρας ο οποίος, έχοντας ως ασπίδα του μια τσάντα πλά-
της, επιχειρεί καθ’ όλη τη διάρκεια της επίθεσης να ακι-
νητοποιήσει τον δράστη ακολουθώντας τον.
Σύμφωνα με μαρτυρία που επικαλείται το γαλλικό ραδιο-
φωνικό δίκτυο «France Bleu», ο 32χρονος δράστης επί
δύο μήνες έκοβε βόλτες ολομόναχος στην περιοχή όπου
μαχαίρωσε τα έξι άτομα. «Ο άνδρας αυτός ήταν καθημε-
ρινά στην πλατεία του Ανεσί, από το πρωί μέχρι το βράδυ,
και όλοι τον είχαν προσέξει επειδή ήταν ολομόναχος»,
δήλωσε μάρτυρας στο τοπικό ραδιόφωνο.
«Τον είχα ξαναδεί, καθόταν σε ένα παγκάκι εδώ και 2-3
μέρες», δήλωσε ένας παγωτατζής της περιοχής. «Δεν
είχαμε ιδέα ότι επρόκειτο να κάνει κάτι τέτοιο», είπε δα-
κρύζοντας. «Είναι δειλία χωρίς όνομα. Κοίταζε τη λίμνη
όπως θα κοίταζε ο καθένας τη λίμνη», τόνισε μιλώντας
για έναν άνδρα με «ένα πόδι που έτρεμε και μια μεγάλη
μαύρη τσάντα».

Απορρίφθηκε πριν από λίγες
μέρες η αίτηση ασύλου του
Όπως ανέφερε το CNEWS, ο Σύρος δράστης είχε εισέλ-
θει νόμιμα στη Γαλλία και έκανε αίτηση ασύλου στην Of-
pra (Γαλλικό Γραφείο Προστασίας Προσφύγων και Ανι-
θαγενών) στην Γκρενόμπλ τον Νοέμβριο του 2022.
Σύμφωνα με κυβερνητική πηγή, ο Abdalmasih προτού
πάει στη Γαλλία ζούσε επί 10 χρόνια στη Σουηδία. Είχε
παντρευτεί με Σουηδή και έχει ένα παιδί, το οποίο είναι
τριών ετών σήμερα. Στη Σουηδία τού είχε χορηγηθεί κα-
θεστώς πολιτικού πρόσφυγα το 2022 και όταν έφτασε
στη Γαλλία υπέβαλε αίτηση ασύλου, η οποία όμως απορ-
ρίφθηκε πριν από λίγες μέρες, στις 4 Ιουνίου. 
Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο δράστης, ο οποίος στην
αίτησή του για άσυλο είχε δηλώσει ότι είναι χριστιανός
από τη Συρία, φορούσε χριστιανικό σταυρό τη στιγμή του
περιστατικού. 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Ο πρώην ποδοσφαιριστής του Ατρομή-
του Άντονι Λε Ταλέκ περιέγραψε το
σκηνικό τρόμου που έζησε: «Έτρεχα
κατά μήκος της άκρης της λίμνης όταν
ξαφνικά είδα δεκάδες ανθρώπους να
έρχονται γρήγορα προς το μέρος μου
από την αντίθετη κατεύθυνση. Αναρω-
τήθηκα τι συνέβαινε. Μια μητέρα μού
φώναξε: “Τρέξτε, τρέξτε, υπάρχει κά-
ποιος που μαχαιρώνει τους πάντες! Μα-
χαιρώνει παιδιά, τρέξτε, τρέξτε!”», δή-
λωσε ο πρώην ποδοσφαιριστής.
Τον δράστη ακινητοποίησε η αστυνο-
μία, όταν καθώς έφευγε από το πάρκο
επιτέθηκε με μαχαίρι σε έναν ηλικιω-
μένο που έκανε βόλτα με τη σύζυγό
του. Αφού τον μαχαίρωσε η γαλλική
αστυνομία πυροβόλησε στα πόδια τον
δράστη, ο οποίος παρότι τραυματισμέ-
νος μαχαίρωσε ξανά τον ηλικιωμένο.
Στη συνέχεια τον ακινητοποίησαν και
τον συνέλαβαν.
Ο υπουργός Εσωτερικών της Γαλλίας

Ζεράλντ Νταρμανάν επιβεβαίωσε στο
Twitter τη σύλληψη του Σύρου, ωστόσο
άγνωστα παραμένουν μέχρι στιγμής τα
αίτια της επίθεσης. Από την πλευρά του,
ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν
έκανε λόγο σε ανάρτησή του στο Twitter
για μια «απολύτως δειλή επίθεση».
«Η χώρα είναι σε κατάσταση σοκ. Τα
παιδιά και ένας ενήλικας δίνουν μάχη
για να κρατηθούν στη ζωή. Οι σκέψεις
μας είναι μαζί τους, με τις οικογένειές
τους και τα σωστικά συνεργεία», ανέ-
φερε ο Μακρόν. Βουλευτές και μέλη
της κυβέρνησης τήρησαν ενός λεπτού
σιγή στην Εθνοσυνέλευση μετά την
επίθεση. Ειδικότερα, η πρόεδρος της
Εθνοσυνέλευσης Γιαέλ Μπρον-Πιβέ
ζήτησε να τηρηθεί σιγή ενός λεπτού
«για τα παιδιά και τις οικογένειές
τους» έπειτα από αυτή την «πολύ σοβα-
ρή» επίθεση. Στο σημείο της επίθεσης
έσπευσε και η πρωθυπουργός της Γαλ-
λίας Ελιζαμπέτ Μπορν.

Υπενθυμίζεται ότι οι μετανάστες αποτελούσαν το 2021
το ένα δέκατο του πληθυσμού της Γαλλίας, σύμφωνα
με την εθνική στατιστική υπηρεσία της χώρας. Περισ-
σότεροι από το ένα τρίτο των 7 εκατομμυρίων μετανα-
στών που ζει στη Γαλλία, δηλαδή το 36%, έχει λάβει τη
γαλλική υπηκοότητα. Σχεδόν οι μισοί μετανάστες, το
47,5%, προέρχεται από την Αφρική, ενώ το 33,1% από
την Ευρώπη και το 13,6% από την Ασία.
Κατά μέσο όρο για κάθε τέσσερις ανθρώπους που με-
ταναστεύουν στη Γαλλία μεταναστεύει ένας Γάλλος.
Αυτή την περίοδο η γαλλική κυβέρνηση του Εμανουέλ
Μακρόν προσπαθεί να περάσει έναν νέο μεταναστευ-
τικό νόμο που θα διευκολύνει την απέλαση των παρά-

νομων αλλοδαπών, κυρίως όσων διαπράττουν αδική-
ματα, ενώ θα προβλέπει την παροχή νόμιμων εγγρά-
φων σε παράτυπους μετανάστες που εργάζονται σε το-
μείς όπου παρατηρείται έλλειψη εργατικών χεριών.
Το νομοσχέδιο έχουν επικρίνει τόσο η Δεξιά, που θέ-
λει να μειωθεί ο αριθμός των μεταναστών και δεν θεω-
ρεί τα μέτρα αρκετά περιοριστικά, όσο και η Αριστερά,
που το θεωρεί πολύ αυστηρό.
Η αλλοίωση της γαλλικής εθνικής ταυτότητας με την
εισροή μουσουλμάνων μεταναστών από τη Βόρεια
Αφρική στοιχειώνει τη φαντασία πολλών κοινωνικών

στρωμάτων εδώ και δεκαετίες. Οι τρομοκρατικές ενέρ-
γειες των τελευταίων ετών, με δράστες παιδιά μετανα-
στών που μεγάλωσαν στη Γαλλία, έχει εντείνει αυτούς
τους φόβους. Ουδείς πολιτικός στη χώρα θα τολμούσε
σήμερα να ασπαστεί φιλομεταναστευτικές θέσεις.
Είναι πολλοί οι πολιτικοί πλέον που συμφωνούν για
την ανάγκη «ανάκτησης του ελέγχου» των συνόρων
και την επιβολή αυστηρότερων κανόνων για τη χορή-
γηση κοινωνικών παροχών σε μετανάστες. Μάλιστα,
παλαιότερα ο πρώην επίτροπος Μισέλ Μπαρνιέ είχε
προτείνει την τροποποίηση του συντάγματος για την
επιβολή μορατόριουμ διάρκειας πέντε ετών στη νομι-
μοποίηση μεταναστών.

«Τρέξτε, τρέξτε, 
τους σφάζει όλους»

Προς αλλαγή της νομοθεσίας

Η στιγμή 
της σύλληψής του

Ο δράστης 
εν... δράσει



Υ
ποχρεωτική μεν, ευέλικτη δε ευ-
ρωπαϊκή αλληλεγγύη προτείνει η
Σουηδία, που ασκεί την προεδρία

του Συμβουλίου της ΕΕ αυτό το εξάμηνο,
για το ακανθώδες θέμα του Μεταναστευτι-
κού. Σύμφωνα με την πρόταση που συζη-
τήθηκε χθες στις Βρυξέλλες, τα κράτη-μέ-
λη θα είναι υποχρεωμένα να υποδεχθούν
έναν ορισμένο αριθμό αιτούντων άσυλο
που φθάνουν σε μια χώρα της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης που δέχεται μεταναστευτική
πίεση ή να παρέχουν οικονομική ενίσχυση
σε αυτή τη χώρα. Σύμφωνα με τα διεθνή
μέσα ενημέρωσης, πρόκειται για απόπει-
ρα να βρεθεί μια ισορροπία ανάμεσα στις
μεσογειακές χώρες πρώτης άφιξης, οι
οποίες υποστηρίζουν την αυτόματη μετεγ-
κατάσταση σε άλλες χώρες του συνασπι-
σμού, και κράτη όπως η Ουγγαρία ή η Πο-
λωνία που αρνούνται να τους επιβληθεί να
φιλοξενήσουν αιτούντες άσυλο. Οι συνο-
μιλίες αφορούν ένα οικονομικό αντάλλαγ-
μα της τάξης των 20.000 ευρώ για κάθε αι-
τούντα άσυλο που δεν μετεγκαθίσταται,
σύμφωνα με διπλωματικές πηγές.

Χώρες όπως η Ουγγαρία και η Πολωνία
εξέφρασαν στη διάρκεια συνομιλιών την
αντίθεσή τους στις προτάσεις για μεταρ-
ρύθμιση. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με
ενισχυμένη πλειοψηφία, πράγμα που ση-
μαίνει ότι για να υπάρξει συμφωνία πρέπει
να υποστηριχθεί από 15 χώρες από τις 27,
οι οποίες να αντιπροσωπεύουν τουλάχι-
στον το 65% του πληθυσμού της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης. 

Από το 2020 λόγω διαφωνιών
εκκρεμεί η μεταρρύθμιση

«Δεν μπορείτε να ζητάτε από ορισμένα
κράτη-μέλη να κάνουν μετεγκαταστάσεις
ενώ άλλα δεν θα πρέπει να κάνουν τίποτα,

αυτό δεν θα ήταν ανεκτό», δήλωσε η επί-
τροπος Εσωτερικών Υποθέσεων Ίλβα Γιό-
χανσον, προσθέτοντας ότι δεν υπάρχει κα-
νένας λόγος άνθρωποι που έρχονται από
την Αλβανία, το Πακιστάν ή την Τουρκία να
αντιμετωπίζονται με τον ίδιο τρόπο με αν-
θρώπους που έρχονται από το Αφγανι-
στάν, τη Συρία ή το Σουδάν. Το νέο πακέτο
για το άσυλο και τη μετανάστευση είναι μια
μεταρρύθμιση, η οποία εκκρεμεί από το
2020 λόγω διαφωνιών μεταξύ των χωρών

της πρώτης υποδοχής στα εξωτερικά σύ-
νορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μεταξύ
αυτών και η Ελλάδα, οι οποίες καλούνται
να διαχειριστούν τις αφίξεις, και χωρών
σε άλλα μέρη της Ευρώπης που συχνά
αποτελούν και τον τελικό προορισμό αι-
τούντων άσυλο και μεταναστών. Τον Σε-
πτέμβριο του 2022, το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο και οι πέντε εκ περιτροπής προ-
εδρίες του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής
Ένωσης μέχρι το πρώτο μισό του 2024, δη-
λαδή η Γαλλία και η Τσεχία που προηγήθη-
καν, η Σουηδία που έχει σήμερα την προ-
εδρία, και η Ισπανία με το Βέλγιο που
έπονται, συμφώνησαν σε έναν οδικό χάρ-
τη με στόχο την έγκριση ολόκληρου του
πακέτου για το άσυλο και τη μετανάστευση
το αργότερο μέχρι τον Φεβρουάριο του
2024, πριν, δηλαδή, από τις επόμενες ευ-
ρωεκλογές.

ΠΠερνούν από… κόσκινο
τον Ντόναλντ Τραμπ για 
τα «χαμένα» απόρρητα 
αρχεία του Λευκού Οίκου
Ο τέως πρόεδρος των ΗΠΑ Ντό-
ναλντ Τραμπ είναι προσωπικά στό-
χος έρευνας για τη διαχείριση των
αρχείων του Λευκού Οίκου, πάνω
από όλα εγγράφων διαβαθμισμέ-
νων ως απορρήτων, σύμφωνα με
δημοσιεύματα αμερικανικών μέ-
σων ενημέρωσης και είναι ο πρώ-
τος πρόεδρος στην ιστορία των ΗΠΑ
που αντιμετωπίζει ποινική δίωξη.
Όπως ενημερώθηκαν οι δικηγόροι
του, πρόκειται για νέο στάδιο της
έρευνας όσον αφορά την υπόθεση,
που ενδέχεται να σημαίνει ότι οι
Αρχές ετοιμάζονται να απαγγεί-
λουν κατηγορίες στον πρώην πρό-
εδρο. Ο μεγιστάνας κατηγορείται
πως πήρε ολόκληρες κούτες με έγ-
γραφα, ανάμεσά τους κάποια με
διαβάθμιση «άκρως απόρρητο»,
καθώς εγκατέλειπε την Ουάσιγκτον
το 2021 και ότι αρνήθηκε να τα επι-
στρέψει, κατά παραβίαση της ομο-
σπονδιακής νομοθεσίας. Οι δικη-
γόροι του πρώην προέδρου συναν-
τήθηκαν με αξιωματούχους του
υπουργείου Δικαιοσύνης, ιδίως τον
ειδικό εισαγγελέα Τζακ Σμιθ, που
ανέλαβε να επιβλέψει ανεξάρτητα
την έρευνα για την υπόθεση. Ο
πρώην πρόεδρος έχει υποστηρίξει
ότι κράτησε τα έγγραφα, διαβεβαι-
ώνοντας πως τα αποχαρακτήρισε
όταν κατείχε ακόμα το αξίωμα.
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«Αρνείσαι να φιλοξενήσεις
μετανάστη; Πλήρωσε €20.000»

Κρυμμένα σε εμπορευματοκιβώτια στο βόρειο λιμά-
νι Ριέκα στην Αδριατική εντοπίστηκαν και κατασχέθη-
καν 745 κιλά κοκαΐνης, αξίας 20 εκατομμυρίων ευρώ.
Οι Αρχές της χώρας δήλωσαν ότι αποτελούν τη μεγα-
λύτερη ποσότητα που έχει εντοπιστεί ποτέ στην Κροα-
τία και ότι προέρχονταν από τη Νότια Αμερική. Οι τρεις
χώρες με τη μεγαλύτερη παραγωγή κοκαΐνης στον κό-
σμο είναι η Κολομβία, η Βολιβία και το Περού.

Ο Χάρι Μπρναντ, επικεφαλής της αστυνομίας στο
καντόνι Πρίμορσκο - Γκόρανσκα, έκανε λόγο για «κο-

καΐνη υψηλής καθαρότητας», προσθέτοντας πως «ανά-
λογα με το φορτίο, η καθαρότητά της κυμαινόταν από
80% ως 90%».

Ο κ. Μπρναντ πρόσθεσε πως τον τελευταίο χρόνο
έχουν εντοπιστεί και κατασχεθεί στο λιμάνι της Ριέκα
σχεδόν 900 κιλά κοκαΐνης και ότι η αστυνομία της πε-
ριοχής συνεργάζεται στενά με τον Ευρωπαϊκό Οργανι-
σμό Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής και με τον Ορ-
γανισμό της ΕΕ για τη Συνεργασία στον Τομέα της Επι-
βολής του Νόμου.

Η κοκαΐνη είναι το δεύτερο σε χρήση ναρκωτικό στην
Ευρώπη, με πωλήσεις που υπολογίζονται στα 10,5 δι-
σεκατομμύρια ευρώ. Τα επίπεδα χρήσης κοκαΐνης δια-
φέρουν από χώρα σε χώρα, αλλά τα υψηλότερα κατα-
γράφονται στη Νότια και Δυτική Ευρώπη. Στην Αυστρία
το 5,6% του νεαρού ενήλικου πληθυσμού κατανάλωσε
κοκαΐνη την περίοδο 2021-2022, που είναι το υψηλότε-
ρο ποσοστό στην ΕΕ. Ακολουθούν η Ιρλανδία (4,8%), η
Κροατία (3,9%), η Ολλανδία (3,5%), η Ισπανία και η Γαλ-
λία (3,2%).

Κροατία: Μπλόκο στο λιμάνι της Ριέκα φορτίου 745 κιλών κοκαΐνης αξίας 20 εκατ. 
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Η πρόταση της Σουηδίας 
στην ΕΕ για πρόστιμο που 
θα «χρεώνεται» για κάθε 

αιτούντα άσυλο η χώρα που
δεν υποστηρίζει την αυτόματη
μετεγκατάσταση προσφύγων
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Σ
ε δύο πεδία κινείται η έρευνα του
Τμήματος Δίωξης Ανθρωποκτο-
νιών για τη διπλή μαφιόζικη εκτέ-

λεση στον Κορυδαλλό με θύμα τον
38χρονο γνωστό με το προσωνύμιο «Ράμ-
πο» και τον 31χρονο κουνιάδο του.

Ήδη από τις πρώτες ώρες οι αστυνομι-
κοί της Ασφάλειας έχουν «σαρώσει» την

περιοχή αναζητώντας υλι-
κό από κάμερες ασφαλεί-
ας που έχουν καταγράψει
τις κινήσεις των εκτελε-
στών. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, υπάρχει βιντεολη-
πτικό υλικό που δείχνει
όχι μόνο το όχημα που
χρησιμοποιήθηκε από

τους δράστες αλλά και τους ίδιους, οι
οποίοι όμως είχαν φροντίσει να καλύψουν
όσο περισσότερο γίνεται τα χαρακτηριστι-
κά των προσώπων τους. Το καμένο ΙΧ αυ-
τοκίνητο που άφησαν πίσω τους δεν μπο-
ρεί να δώσει κάποιο στοιχείο στην αστυ-
νομική έρευνα, καθώς οι φλόγες και το
νερό που έπεσε για να τις σβήσει κατέ-
στρεψαν τυχόν δακτυλικά αποτυπώματα

και γενετικό υλικό. Αξίζει να σημειώσου-
με ότι το όχημα είχε κλαπεί στις αρχές
Μαρτίου από το Χαλάνδρι, ενώ στο καμένο
εσωτερικό του δεν βρέθηκαν υπολείμμα-
τα που θα μπορούσαν να ανήκουν στα δύο
πολεμικά τυφέκια Καλάζνικοφ που χρη-
σιμοποιήθηκαν για την ενέδρα θανάτου. 

Η εκτίμηση των αστυνομικών του Τμή-
ματος Δίωξης Ανθρωποκτονιών για τα
όπλα είναι ότι οι δράστες πιθανότατα τα
πέταξαν στη θάλασσα, κάτι που έχουμε
δει να συμβαίνει ξανά κατά το παρελθόν,
με το νερό να «εξαφανίζει» κάθε πιθανό
στοιχείο. Την ίδια ώρα, το γεγονός ότι το ΙΧ
αυτοκίνητο που χρησιμοποιήθηκε ήταν
κλεμμένο και «εξαφανισμένο» για περισ-
σότερους από τρεις μήνες δείχνει ότι το
«χτύπημα» με στόχο τον 38χρονο «Ράμ-
πο» και τον 31χρονο κουνιάδο του σχε-
διαζόταν εδώ και καιρό με «επαγγελματι-
κό» τρόπο. Μάλιστα, οι αστυνομικοί θα
επιχειρήσουν κάτι ιδιαίτερα δύσκολο,
συγκεκριμένα να βρουν τυχόν βιντεολη-
πτικό υλικό από το σημείο στο Χαλάνδρι,
όπου εκλάπη στις 2 Μαρτίου το συγκεκρι-
μένο όχημα. 

Κλειστά στόματα
Το δεύτερο πεδίο της έρευνας, που αν-

τικειμενικά είναι και το πιο δύσκολο,
αφορά τον εντοπισμό του ηθικού αυ-
τουργού της διπλής μαφιόζικης εκτέλε-
σης. Ποιος δηλαδή ήθελε νεκρούς τους
δύο άνδρες και έδωσε ένα μεγάλο χρη-
ματικό ποσό για αυτό. Ήδη οι αστυνομι-
κοί της Ασφάλειας έχουν ξεκινήσει να
λαμβάνουν μαρτυρικές καταθέσεις,
ωστόσο, όπως έχουμε διδαχτεί από τα
συμβόλαια θανάτου των τελευταίων
ετών, αυτοί που ενδεχομένως γνωρίζουν
κάτι φροντίζουν να κρατήσουν... κλειστό
το στόμα τους. Πληροφορίες αναφέρουν
ότι εκτός από τα συγγενικά πρόσωπα των
θυμάτων, θα καταθέσουν και άτομα από
το φιλικό και επαγγελματικό περιβάλλον
τους, ενώ το πληροφοριακό δίκτυο της
ΕΛΑΣ θα επιχειρήσει να αντλήσει τυχόν
στοιχεία από τον ποινικό χώρο, ακόμη
και από τις φυλακές. Άλλωστε, είναι σχε-
δόν απόλυτα ξεκάθαρο ότι η διπλή δολο-
φονία έχει... άρωμα Greek Mafia, με το
ξεκλήρισμα των τελευταίων ετών να συ-
νεχίζεται και στην επονομαζόμενη αθη-

ναϊκή νύχτα να αλλάζουν συνεχώς πρό-
σωπα και ισορροπίες. 

Πώς συνδέεται με τη δολοφονία 
του Μιχάλη Φιλόπουλου

Χρήζει αναφοράς το γεγονός ότι ο 38χρο-
νος με το προσωνύμιο «Ράμπο» φέρεται να
είχε στενές σχέσεις με ένα από τα μεγαλύ-
τερα ονόματα της Greek Mafia που εκτελέ-
στηκε πριν από κάποια χρόνια στο Χαϊδάρι.
Ο ίδιος είχε καταδικαστεί -σε δεύτερο βαθ-
μό- και για συμμετοχή στη δολοφονία του
Μιχάλη Φιλόπουλου το 2007 (στο οπαδικό
«ραντεβού θανάτου» στη λεωφόρο Λαυρί-
ου), ενώ ήταν γνωστός και ως «ταξιτζής»
λόγω της παλιότερης επαγγελματικής ενα-
σχόλησής του με τον συγκεκριμένο κλάδο.
Σε ό,τι αφορά τον 31χρονο, δεν φαίνεται να
υπάρχει σύλληψή του κατά το παρελθόν
για υποθέσεις της αθηναϊκής νύχτας,
ωστόσο το όνομά του υπάρχει στα πληρο-
φοριακά δελτία της Ασφάλειας Αττικής,
καθώς μεταξύ άλλων φέρεται να συμμε-
τείχε στη φρούρηση πολύ γνωστού ποινι-
κού που δολοφονήθηκε πριν από περίπου
έναν χρόνο στα Δερβενάκια Βοιωτίας.

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

Κ Ο Ρ Υ Δ Α Λ Λ Ο Σ

Τι κρύβεται πίσω
από τη μαφιόζικη
εκτέλεση του «Ράμπο»

Γαζώθηκε από Καλάζνικοφ
μαζί με τον 31χρονο κουνιάδο του

- Ψάχνουν αυτούς που... υπέγραψαν 
το συμβολαίου θανάτου και 
τους δράστες, τους οποίους

κατέγραψαν οι κάμερες 
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Μ
ε ένα πολυτελές τζιπ, βαμμένο σε χρυ-
σαφί και μαύρο χρώμα, για «επιχειρη-
σιακό» όχημα δρούσε μια εγκληματική

ομάδα με ορμητήριο καταυλισμό Ρομά στο Ζεφύ-
ρι. Πρόκειται για συμμορία που εξαρθρώθηκε
από το Τμήμα Ασφαλείας Ωρωπού, έχοντας προ-

λάβει να διαπράξει πέντε κλοπές
από οικείες στη Βορειοανατολική
Αττική μόνο τον περασμένο μήνα,
με λεία που ξεπερνά τις 170.000
ευρώ. 

Πρωταγωνιστικό ρόλο στη
συμμορία είχε ένας 21χρονος, ο
οδηγός του πολυτελούς τζιπ-
ταυτότητα με το χαρακτηριστικό

χρυσαφί και μαύρο χρώμα. Αξίζει να σημει-
ώσουμε ότι της εξάρθρωσης της εγκληματικής
ομάδας προηγήθηκε καταδίωξη από την Ομάδα
ΔΙΑΣ, η οποία ξεκίνησε από τη γέφυρα της Βα-
ρυμπόμπης και κατέληξε στη γέφυρα Καλυφτά-
κη, με τους δράστες να επιχειρούν στη συνέχεια
να διαφύγουν πεζοί από το σημείο. Εκτός από τον
21χρονο, συνελήφθησαν ακόμη ένας 56χρονος
και ένας 20χρονος (σ.σ. αγνώστου διαμονής και
οι δύο), ενώ όπως προέκυψε προανακριτικά λίγη
ώρα νωρίτερα είχαν πραγματοποιήσει κλοπή από
οικία στην Ιπποκράτειο Πολιτεία. 

Πιάστηκαν με τη…γίδα στην πλάτη
Μάλιστα, μέσα στο πολυτελές όχημα της εγ-

κληματικής ομάδας βρέθηκαν τα αντικείμενα που
είχαν αφαιρέσει από το συγκεκριμένο σπίτι (σ.σ.
ρολόγια, κοσμήματα, κάμερες, ακριβά ποτά κι
αρώματα, ακουστικά κ.ά.).

Αξίζει να σημειώσουμε ότι κατά τη διάρκεια της
καταδίωξης οι τρεις Ρομά πέταξαν πλήθος χρυ-
σαφικών και λιρών -η αξία των οποίων ξεπερνά
τις 80.000 ευρώ-, με σκοπό να τα πάρουν αργότε-
ρα είτε οι ίδιοι είτε συνεργοί τους. Πεδίο δράσης
της συγκεκριμένης συμμορίας ήταν η Ιπποκρά-
τειος Πολιτεία, οι Αφίδνες και το Πολυδένδρι, ενώ
ένας από τους συλληφθέντες εμπλέκεται και σε
διαρρήξεις σπιτιών σε Μαραθώνα, Νέα Μάκρη
και Ραφήνα. 

Η έρευνα της ΕΛΑΣ γύρω από τη δράση της
συγκεκριμένης εγκληματικής ομάδας δεν έχει
ολοκληρωθεί, με τις Αρχές να εκτιμούν ότι όλοι
τους εμπλέκονται και σε άλλα περιστατικά -είτε
ως συμμορία είτε κατά μόνας. 

Σε κατάστημα κράτησης νέων για τα επόμενα 8 χρόνια θα παραμείνει η 18χρονη
που σκότωσε με πολλαπλές μαχαιριές την 22χρονη φίλη της στο Μαρούσι πριν από
έξι μήνες. Το κορίτσι κατηγορήθηκε για τετελεσμένη ανθρωποκτονία και παράνο-
μη οπλοχρησία, ενώ τόσο ο δικηγόρος της Αλέξης Κούγιας όσο και η οικογένειά
της εκφράζουν την ευγνωμοσύνη τους τόσο για την απόφαση όσο και για όλη τη
διαδικασία. «Τόσο ο επικεφαλής του γραφείου μας Αλέξιος Κούγιας όσο και οι γο-

νείς της ανήλικης, επίλεκτος καρδιολό-
γος και επίλεκτη καθηγήτρια, θέλουμε
να εκφράσουμε προς την πρόεδρο και τα
μέλη του δικαστηρίου που εξέδωσε αυ-
τήν την απόφαση την απόλυτη ευγνωμο-
σύνη μας τόσο για τη διαδικασία, που

ήταν υποδειγματική, όσο και για τη διδακτική και κοινωνιολογική προσέγγιση, την
οποίαν έκαναν οι κυρίες δικαστές», ανέφερε σε ανακοίνωσή του το γραφείο του
Αλέξη Κούγια. 

Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στην ανακοίνωση, «η 18χρονη, η οποία ομολό-
γησε την ενοχή της, υπήρξε άριστη μαθήτρια, με τέλεια γνώση αγγλικών, γαλλικών,
μουσικός τριών οργάνων και πρωταθλήτρια Ελλάδος στο αγώνισμα των 10.000 μέ-
τρων νεανίδων, εξέφρασε τη συντριβή της για την εγκληματική της συμπεριφορά
και προετοιμάζεται προκειμένου να εισαχθεί μέσω πανελληνίων εξετάσεων στην
Ιατρική Σχολή». 

Σοβαρές αντιδράσεις αλλά και κύμα
στήριξης προκάλεσε η απόφαση της Αρ-
χιεπισκοπής Αθηνών να θέσει σε αργία
τον ιερέα του ναού του Αγίου Νικολάου
Ραγκαβά στην περιοχή της Πλάκας, στο
κέντρο της Αθήνας, επειδή κατά τη διάρ-
κεια λειτουργίας έντυσε δύο κορίτσια
παπαδάκια.

Ιερείς και θεολόγοι σε δημόσιες αναρ-
τήσεις τους ανέφεραν πως δεν υπάρχει
κανένας κανόνας που να επιβάλλει ότι
ως παπαδάκια μπορούν να οριστούν μό-
νο αγόρια.

Παράλληλα, στη σελίδα της Ενορίας Αγί-
ου Νικολάου Ραγκαβά στο Facebook δε-
κάδες πολίτες αναρτούν μηνύματα συμπα-
ράστασης, ενώ οι ενορίτες μαζεύουν υπο-

γραφές με έκκληση προς τον Αρχιεπίσκο-
πο Αθηνών κ.κ. Ιερώνυμο, παίρνοντας θέ-
ση υπέρ του π. Αλεξάνδρου Καριώτογλου.

Ο συγκεκριμένος χειροτονήθηκε πρε-
σβύτερος πριν από μερικά χρόνια. Νωρί-
τερα είχε διδάξει στη μέση εκπαίδευση ως
θεολόγος, αλλά και ως διδάκτωρ θεολο-
γίας και θρησκειολογίας δίδαξε στη Θεο-
λογική Σχολή Αγίου Ανδρέα στο Σίδνεϊ της
Αυστραλίας, στο Παιδαγωγικό Τμήμα του
Πανεπιστημίου της Θεσσαλίας και στην
Ανωτέρα Εκκλησιαστική Σχολή Αθηνών.
Έχει, επίσης, συγγράψει αρκετά βιβλία.

Μετά την ποινή που του επιβλήθηκε, την
ερχόμενη Κυριακή πρόκειται να λειτουρ-
γήσει άλλος παπάς στον ναό του Αγίου Νι-
κολάου Ραγκαβά.

Κύμα στήριξης στον ιερέα που τέθηκε σε αργία 
επειδή έντυσε δύο κορίτσια παπαδάκια

Πώς δόθηκε  τέλος στη δράση 
των διαρρηκτών με το… χρυσό τζιπ,
που πέταξαν χρυσαφικά 
και λίρες αξίας πάνω από €80.000
κατά  τη διάρκεια της καταδίωξης
από  άνδρες της Ομάδας ΔΙΑΣ 

Οκτώ χρόνια εγκλεισμού
σε 18χρονη για τον φόνο
της 22χρονης φίλης της

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

ΣΥΜΜΟΡΙΑ ΤΩΝ ΡΟΜΑ

Ο χρυσός τούς έφερε 
πιο κοντά στη… φυλακή
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Γράφει η Ανδρονίκη Ζαφειρίου

Τ
ην κατηγορηματκή πεποίθησή της
ότι ο πρώτος κατηγορούμενος ήταν
ο «εγκέφαλος» της δολοφονικής

επίθεσης στον Άλκη Καμπανό και την πα-
ρέα του εξέφρασε στην αγόρευσή της για
δεύτερη μέρα η εισαγγελέας του Μεικτού
Ορκωτού Δικαστηρίου Κυριακή Κλιάμπα.

«Αποδείχτηκε ότι ο σύνδεσμος στην Πα-
λαιών Πατρών Γερμανού ήταν το δεύτερο
σπίτι του. Είναι ο αρχηγός που σχεδίασε και
κατέστρωσε το σχέδιο της επίθεσης, είχε
σεβασμό στον σύνδεσμο. Δεν μπορούσε να
δικαιολογήσει τα κλειδιά που βρέθηκαν πά-
νω του δύο μέρες μετά την επίθεση. “ Έτυ-
χε”, επαναλάμβανε γιατί αυτός ήταν που
έπρεπε να τα κατέχει. Είναι αδιαμφισβήτη-
το», είπε στην αγόρευσή της η εισαγγελέας.

Συμπλήρωσε πως ο πρώτος κατηγορού-
μενος «δεν ήταν πειστικός σε οτιδήποτε
κατέθεσε. Οι απαντήσεις του ήταν αόρι-
στες. Δεν έδινε σαφείς απαντήσεις για την
επίθεση. Δεν ήθελε να δώσει πληροφορίες
για την οργάνωση της επίθεσης».

Η κυρία Κλιάμπα ανέφερε χαρακτηριστι-
κά σε άλλο σημείο της αγόρευσής της:
«Ούτε ο ίδιος πίστευε τον εαυτό του. Ούτε
μια φορά λάβαμε σαφή απάντηση. Τα ψέ-
ματα του κατηγορούμενου συνεχίστηκαν
όταν είπε ότι υπάρχουν όπλα στην κουζίνα
στον σύνδεσμο, ενώ σε άλλη κατάθεση ότι
δεν υπήρχε κουζίνα στον σύνδεσμο. Όταν
ρωτήθηκε για το δρεπάνι, είπε ότι δεν το εί-
δε στον σύνδεσμο. Έπρεπε να “προστατεύ-
σει” τον σύνδεσμο. 

Ο κατηγορούμενος άφησε το κινητό του
στον σύνδεσμο να φορτίζει γιατί είχε κλεί-
σει όταν ήταν στο Παλατάκι. Στον σύνδε-
σμο πριν από την επίθεση έμεινε μία ώρα
και 40 λεπτά. Πόση ώρα φόρτιζε ένα κινη-
τό τελευταίας τεχνολογίας; Τίποτα δεν
ήταν τυχαίο».

«Δεν σταμάτησαν να χτυπούν
ακόμη και όταν το αίμα έρεε»

Κατά την κυρία Κλιάμπα, «ο πρώτος κα-
τηγορούμενος δεν προοριζόταν να κατέβει
από το αυτοκίνητο. Αυτός θα ήταν ο εγκέ-
φαλος. Ποιος θα βγει από το αυτοκίνητο, με
ποια σειρά. Είχε την υψηλή εποπτεία. Όταν
βγήκε από το αμάξι, προσπάθησε να απο-
τρέψει την αποφυγή ενός θύματος. Αυτό
προσπάθησε να προλάβει».

Η εισαγγελέας έκανε λόγο επίσης για
κατάρριψη μύθων τονίζοντας τη συρροή
τραυμάτων που επέφεραν τον θάνατο του
άτυχου νέου, επικαλούμενη την κατάθε-
ση της ιατροδικαστού Λήδας Κοβάτση. Η
εισαγγελέας σημείωσε ότι η ιατροδικα-
στής Κοβάτση επικρίθηκε από την πλευ-
ρά της υπεράσπισης για όσα κατέθεσε
«λες και ήρθε να μας πει αυθαίρετα συμ-

περάσματα ή θα είχε κάποιο όφελος».
«Η ιατροδικαστής Κοβάτση απέδωσε

την πραγματικότητα, ότι δηλαδή ο Άλκης
δεν έφυγε μόνο από την τρώση της μηρι-
αίας αρτηρίας, καθώς όλοι θυμόμαστε τι
είπε για το οίδημα στο κεφάλι του», σημεί-
ωσε και πρόσθεσε πως «εμείς ως δικα-
στήριο δεν μπορούμε να υιοθετήσουμε τις

απόψεις των τεχνικών συμβούλων».
Αναφορικά με το τραύμα στη μηριαία αρ-

τηρία, είπε ότι έγινε όταν ο Άλκης ήταν πε-
σμένος κάτω, ενώ ο δεύτερος εκ των κατη-
γορουμένων ομολόγησε ότι τον μαχαίρωσε
όταν ήταν όρθιος. Σχολιάζοντας τον «μύ-
θο» ότι μόνο αυτός ευθύνεται για τον θάνα-
τό του, η εισαγγελέας αναφέρθηκε στη

συμμετοχική δράση των κατηγορουμένων.
«Οι εννιά με τη συνδρομή των δύο και την

επιτήρηση του ενός πραγμάτωσαν ο καθέ-
νας τις πράξεις της απόπειρας και της αν-
θρωποκτονίας, ταυτόχρονα και διαδοχι-
κά», λέγοντας πως οι κατηγορούμενοι που
πήγαν στο σημείο δεν σταμάτησαν να χτυ-
πούν ακόμη και «όταν το αίμα έρεε».

«Εκείνο το βράδυ ήθελαν
και να σκοτώσουν...»
«Εκείνο το βράδυ ήθελαν
και να σκοτώσουν...»

Καταπέλτης η εισαγγελέας 
και στη δεύτερη μέρα 
της αγόρευσής της - 

«Ο πρώτος κατηγορούμενος 
σχεδίασε την επίθεση» 
- Σήμερα η πρότασή της

Βολές κατά των τριών ιατροδικαστών-τεχνικών
συμβούλων: «Λησμόνησαν την επιστήμη τους»
Κατά τη διάρκεια της αγόρευσής της η εισαγγελέας εξαπέλυσε βέλη κατά των
τριών ιατροδικαστών-τεχνικών συμβούλων Κατερίνας Αποστολίδου, Γρηγόρη
Λέων και Δημήτρη Γαλεντέρη, που κατέθεσαν ως μάρτυρες υπεράσπισης των
κατηγορουμένων, λέγοντας ότι «λησμόνησαν την επιστήμη τους» και καταλογί-
ζοντάς τους ανακρίβειες και πως «ήρθαν να αποδείξουν αυτά που ήθελαν οι κα-
τηγορούμενοι».
Ειδικά για την κυρία Αποστολίδου, η εισαγγελέας είπε ότι ήρθε αποφασισμένη να
πει ψέματα και ότι «τόλμησε να παραλληλίσει τη δική μας υπόθεση με μια ενδοοι-
κογενειακή, αλλά όχι αυτές που καταλήγουν σε θάνατο, παρά με μια που περιλαμ-
βάνει χαστούκια», είπε. «Ήταν τερατούργημα η φράση της ότι δύο παρέες παιδιών
πλακώθηκαν και όχι ότι η μία ήταν σε αποστολή θανάτου», τόνισε. «Στα οπαδικά δεν
πυροβολείς, ούτε χτυπάς με μαχαίρι στην καρωτίδα. Θέλεις να προσφέρεις πόνο,
μόνο που αυτοί εκείνο το βράδυ ήθελαν και να σκοτώσουν», είπε η εισαγγελέας.
Η αγόρευσή της συνεχίζεται σήμερα με την πρόταση για τις ποινές των κατηγο-
ρουμένων.

ΔIΚΗ ΓΙΑ 
TH ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ 

ΚΑΜΠΑΝΟΥ
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Κάθισαν στο σκαμνί
οι 12 ανήλικοι που
κατηγορούνται για
βιασμό 15χρονου
Η συγκλονιστική ιστορία του ομαδι-
κού βιασμού του 15χρονου στο Ίλιον
πριν από περίπου έξι μήνες αναβιώ-
νει σε μια ακροαματική διαδικασία
που διεξάγεται κεκλεισμένων των
θυρών, καθώς οι κατηγορούμενοι εί-
ναι ανήλικοι.
Στο εδώλιο βρίσκονται συνολικά δώ-
δεκα ανήλικοι, οκτώ αγόρια και τέσ-
σερα κορίτσια, που βαρύνονται κατά
περίπτωση με τα αδικήματα του ομα-
δικού βιασμού σε βάρος ανηλίκου,
της συμμετοχής σε συμμορία αλλά
και της κατοχής και διακίνησης πορ-
νογραφικού υλικού.
Οι γονείς του 15χρονου είναι οι πρώ-
τοι που κλήθηκαν από το δικαστήριο
να καταθέσουν για τη φρίκη που τους
αποκάλυψε πως έζησε το παιδί τους,
στα χέρια των συνομηλίκων του, σε
ακατοίκητη μονοκατοικία.
Η ακροαματική διαδικασία ξεκίνησε
χθες με επεισοδιακό τρόπο, καθώς
όταν διαπιστώθηκε ότι η δικαστική
αίθουσα ήταν ακατάλληλη για να φι-
λοξενήσει την πολυπρόσωπη δίκη,
ζητήθηκε από την υπεράσπιση να με-
ταφερθεί η δίκη σε άλλο χώρο. Το αί-
τημα αρχικά απορρίφθηκε και οι συ-
νήγοροι υπεράσπισης αποχώρησαν
διαμαρτυρόμενοι. Χρειάστηκαν δύο
ώρες για να βρεθεί μεγαλύτερη αί-
θουσα στο κτίριο του Πρωτοδικείου,
ενώ οι επόμενες συνεδριάσεις ανα-
μένεται να γίνουν σε αίθουσες του
Εφετείου.

Σ
εισμός 4,8 Ρίχτερ έξω από την Αταλάντη,
στην περιοχή της Λοκρίδας Φθιώτιδας,
σημειώθηκε χθες στις 3.30 το μεσημέρι,

δόνηση που έγινε ιδιαίτερα αισθητή και στην
Αθήνα. Σύμφωνα με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο,
έλαβε χώρα 13 χλμ. νοτιοδυτικά της Αταλάντης,
σε εστιακό βάθος 13,6 χλμ. Ακολούθησαν δύο
μικρότεροι μετασεισμοί σε διάστημα μικρότερο
των 10 λεπτών, 2,5 Ρίχτερ στα 9 χλμ. βορειοδυτι-
κά του Ορχομενού και 2,6 Ρίχτερ στα 5 χλμ. δυ-
τικά - νοτιοδυτικά της Αταλάντης.

«Είναι κοντά στην Αταλάντη, δεν συνδέεται
όμως με το ρήγμα της Αταλάντης. Υπάρχει
ιστορικό με σεισμό 7 βαθμών. Έχουμε να κά-
νουμε με ρήγμα από τη μέσα πλευρά, Ορχομε-
νό και Αμφίκλεια και όχι από τον Ευβοϊκό κόλ-
πο. Παρόμοιο μέγεθος έχει δώσει σεισμός του
2013. Έγινε αισθητός στην ευρύτερη περιοχή
μέχρι και την Αθήνα», τόνισε μεταξύ άλλων ο
πρόεδρος του ΟΑΣΠ Ευθύμιος Λέκκας και συ-
νέχισε: «Στη συνέχεια θα δούμε ποιο ρήγμα
συνδέεται με αυτήν τη δόνηση. Προήλθε από
ρήγμα που απέχει τουλάχιστον 20 χιλιόμετρα
από την Αταλάντη. Τα ρήγματα σε Αμφίκλεια
και Ορχομενό μπορούν να δώσουν δονήσεις
στα 5 Ρίχτερ».

Ο διευθυντής Ερευνών του Γεωδυναμικού
Ινστιτούτου του Εθνικού Αστεροσκοπείου
Αθηνών Θανάσης Γκανάς ξεκαθάρισε ότι ο
σεισμός των 4,8 Ρίχτερ δεν έχει σχέση με το
γνωστό σε όλους μας ρήγμα της Αταλάντης, το
οποίο είχε δώσει τον Απρίλιο του 1894 τους δι-
πλούς φονικούς σεισμούς των 6,7 και 7 Ρίχτερ
αντίστοιχα με αποτέλεσμα τον θάνατο 255 αν-
θρώπων: «Πρόκειται για ένα σχετικά μικρό
ρήγμα, το οποίο δεν είχε ξαναδώσει στο πα-
ρελθόν σεισμό. Παρακολουθούμε την εξέλιξη

του φαινομένου, ενώ συνεχίζουμε τη μελέτη
του ρήγματος για περισσότερα στοιχεία που θα
μας δείξουν τα χαρακτηριστικά του».Ο διευ-
θυντής Ερευνών του Γεωδυναμικού Ινστιτού-
του Γεράσιμος Χουλιάρας τόνισε ότι «ο μηχα-
νισμός του ρήγματος δείχνει ότι δεν έχει σχέ-
ση με το γνωστό ρήγμα της Αταλάντης. Μετά
τα 4,8 Ρίχτερ ακολούθησαν μέχρι 2,6 Ρίχτερ.
Παρακολουθούμε την εξέλιξη».

«Πεταχτήκαμε από τα σπίτια μας»
Σοκαρισμένος δήλωσε ο δήμαρχος Ατα-

λάντης Αθανάσιος Ζεκεντές: «Ήταν αισθητός
σε όλη την περιοχή και συγκεκριμένα στο
χωριό Έξαρχος. Βγήκαμε όλοι έξω από τα
σπίτια μας. Ελπίζουμε να ήταν αυτός ο κύριος
σεισμός να μην υπάρξει άλλος εξίσου δυνα-
τός. Να γίνουν και οι μετασεισμικές ακολου-
θίες και να ηρεμήσουμε».

Κλιμάκια της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας
έλεγξαν σπίτια στον Έξαρχο και το Καλαπόδι
Φθιώτιδας, τα γειτονικά χωριά, την Αταλάντη,
ακόμη και περιοχές της Βοιωτίας και, σύμφω-
να με το lamiareport, στο Καλαπόδι και στον
Έξαρχο υπάρχουν ρωγμές σε σπίτια και στις
εκκλησίες του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου
(Καλαπόδι) και Αγίου Γεωργίου ( Έξαρχου).
Καταγράφονται επίσης ζημιές στην εκκλησία
του Αγίου Νικολάου στον Προφήτη Ηλία Βοι-
ωτίας αλλά και σε σπίτια. 

Πόσο ανησύχησαν
οι σεισμολόγοι από

τα 4,8R της Αταλάντης 

Αισθητή και στην Αθήνα η δόνηση
- Δεν συνδέεται με το παλιό 
γνωστό ρήγμα, αναφέρουν 
Λέκκας, Γκανάς και Χουλιάρας

Τροχαίο μετά… ξύλου
στην Ελευσίνα
από συγγενείς ενός
εκ των εμπλεκομένων

Ένα πολύ σοβαρό τροχαίο σημει-
ώθηκε τα ξημερώματα της Πέμπτης
σε πολύ κεντρικό σημείο της Ελευσί-
νας, με φωνές να αναστατώνουν τους
κατοίκους της περιοχής.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ένα
όχημα επαγγελματικής χρήσης βγή-
κε αντικανονικά στην οδό Ηρώων
Πολυτεχνείου από την οδό Δήμητρος
με αποτέλεσμα να συγκρουστεί με
διερχόμενο όχημα. Αστυνομικές πη-
γές ανέφεραν χθες πως μια επιβάτι-
δα τραυματίστηκε και παρελήφθη
από ασθενοφόρο.

Στο σημείο κλήθηκε επιτόπου η
Τροχαία, η οποία έσπευσε στο ση-
μείο έπειτα από ελάχιστα λεπτά,
όμως τίποτα δεν προμήνυε την εξέ-
λιξη των πραγμάτων. Κατά τη διάρ-
κεια της λήψης καταθέσεων από
τους εμπλεκόμενους στο τροχαίο,
στο σημείο κατέφτασαν οικείοι της
οδηγού του δεύτερου οχήματος και
άρχισαν να επιτίθενται λεκτικά στον
οδηγό που είχε την υπαιτιότητα,
εξοργισμένοι από το συμβάν.

Έπειτα από λίγο τα πνεύματα οξύν-
θηκαν και μέσα σε δευτερόλεπτα 2-3
άτομα του επιτέθηκαν με γροθιές και
κλοτσιές σωριάζοντάς τον στο οδό-
στρωμα, με τους δύο αστυνομικούς
που ήταν στο σημείο να είναι ανήμπο-
ροι να τους συγκρατήσουν. Οι αστυ-
νομικές αρχές έκαναν τις απαραίτη-
τες προσαγωγές.

Έδειρε τη σύζυγό του,
πήρε την καραμπίνα 
και ταμπουρώθηκε 
στο σπίτι του

Νέο περιστατικό ενδοοικογενει-
ακής βίας καταγράφηκε τα μεσάνυ-
χτα της Τετάρτης στην περιοχή της
Νέας Μάκρης. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, ένας άνδρας ξυλοκόπησε
άγρια τη σύζυγό του και στη συνέχεια
ταμπουρώθηκε στο σπίτι έχοντας
στην κατοχή του μια κυνηγετική κα-
ραμπίνα. Κάτοικοι της περιοχής ενη-
μέρωσαν την αστυνομία που έσπευσε
στο σημείο, ενώ ειδικός διαπραγμα-
τευτής της ΕΛΑΣ βρέθηκε έξω από το
σπίτι για να πείσει τον άνδρα να παρα-
δοθεί. Έπειτα από λίγο οι αστυνομικές
αρχές κατάφεραν να αφοπλίσουν τον
άνδρα και τον οδήγησαν στο τμήμα.
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Συστήνει ενεργειακή
κοινότητα ο Δήμος Άρτας

Ο Δήμος Άρτας ολοκλήρωσε τις διαδι-
κασίες και η ίδρυση της ενεργειακής
κοινότητας είναι πλέον γεγονός. Με τη
συγκεκριμένη κίνηση αναμένεται η πα-
ραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από φω-
τοβολταϊκά συστήματα κ.ά., με σκοπό
τον συμψηφισμό των καταναλώσεων του
δήμου, ενώ με το πλεόνασμα θα μπο-
ρούν ευπαθείς οικογένειες της πόλης να
έχουν δωρεάν ρεύμα.

Διαμαρτυριών… συνέχεια
Οι διαμαρτυρίες -αυτοδιοικητικών και

μη- δεν λένε να κοπάσουν για τη συναυ-
λία του Σταμάτη Κραουνάκη στον Δήμο
Νέας Σμύρνης. Ο ανεξάρτητος δημοτικός
σύμβουλος Γ. Καρυτινός με ανοιχτή επι-
στολή προς τον συνθέτη καταγγέλλει την
επίθεση με «ανοίκειες φράσεις» στον Κ.
Μητσοτάκη αλλά και τους χαρακτηρι-
σμούς προς τους δημότες που «ψήφισαν
Κεντροδεξιά»! «Το καλλιτεχνικό σπέρμα
και πνεύμα αυτής της πόλης είναι και
καρποφόρο και ευφάνταστα δημιουργι-
κό», αναφέρει, καταλήγοντας: «Είμαστε
υποχρεωμένοι να το διαφυλάξουμε ως
παρακαταθήκη για τα παιδιά μας, παρά τις
όποιες κακές παρενθέσεις, από όπου και
αν προέρχονται».

Ενίσχυση «στόλου»
στη Μεταμόρφωση

Ακόμη ένα όχημα τέθηκε στη διάθεση
των υπηρεσιών του Δήμου Μεταμόρφω-
σης. «Μια ακόμη σημαντική προσθήκη,
ένα μικρό ανατρεπόμενο φορτηγό, τίθεται
στη διάθεση των υπηρεσιών του Δήμου
Μεταμόρφωσης. Ένα όχημα το οποίο δι-
ευκολύνει και αναβαθμίζει το έργο μας.
Συνεχίζουμε δυνατά», ήταν το σχόλιο του
δημάρχου Στράτου Σαραούδα.

«Ξήλωσε» αντιδήμαρχο 
ο Φωστηρόπουλος 

Την ανάκληση του αντιδημάρχου Δημητρί-
ου Μητρέλλου «εξαιτίας της επαναλαμβανό-
μενης και μακρόχρονης αδικαιολόγητης
απουσίας του από τα όρια της χωρικής αρμο-
διότητας του δήμου, καθώς και της περιορι-
σμένης παρουσίας του όταν βρίσκεται εντός
των ορίων του δήμου, αν και έμμισθος αντι-

δήμαρχος, με συνέπεια την πλημμελή άσκηση των αρμοδιοτήτων
του» αποφάσισε ο δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου Ιωάννης Φωστη-
ρόπουλος. Λίγους μήνες πριν από τις αυτοδιοικητικές εκλογές, ο
δήμαρχος έδειξε ότι πάνω από όλα μετρούν η αποτελεσματικότη-
τα και η αποδοτικότητα ως προς την άσκηση των καθηκόντων.

Δίκτυο 25 πράσινων
σημείων ανακύκλωσης 
στο Πανεπιστήμιο Δ. Αττικής 

Στο πλαίσιο προώθησης της ανακύ-
κλωσης, η Περιφέρεια Αττικής μαζί με
το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής βάζει
σε τροχιά υλοποίησης μια σημαντική
δράση, δημιουργίας 25 υπογειοποιημέ-
νων γωνιών ανακύκλωσης στους χώ-
ρους του πανεπιστημίου. Η υπογραφή
της σχετικής προγραμματικής σύμβα-
σης έγινε παρουσία του περιφερειάρχη
Αττικής Γ. Πατούλη, μεταξύ του πρύτανη
του πανεπιστημίου Π. Καλδή και του
προέδρου του ΕΔΣΝΑ Β. Κόκκαλη.

«Πολιτισμός για όλους»
στου Παπάγου

Το Κηποθέατρο ετοιμάζεται να υποδε-
χτεί και φέτος το 29ο Φεστιβάλ Παπά-
γου-Χολαργού με σύνθημα «Πολιτισμός
για όλους!». Το πρώτο μέρος της φετινής
διοργάνωσης εγκαινιάζει η σπουδαία
Άλκηστις Πρωτοψάλτη (24/6), ενώ συνο-
λικά επί έναν μήνα θα παρουσιαστούν
οχτώ συναυλίες, δεκαεπτά θεατρικές
παραστάσεις και πέντε παιδικά έργα.

Έργο ανάπλασης των
Προσφυγικών στον Ταύρο

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι παρεμβά-
σεις ανάπλασης για την αναζωογόνη-
ση και τη βιοκλιματική αναβάθμιση
κοινοχρήστων χώρων της συνοικίας
των Προσφυγικών στον Ταύρο. «Αντα-
ποκρινόμενοι στο αίτημα των κατοί-
κων και της κοινωνίας του Ταύρου,
εργαστήκαμε μεθοδικά, υποβάλαμε
μελέτες, ζητήσαμε και πετύχαμε από
το υπουργείο τη χρηματοδότηση για
το έργο», ανέφερε ο δήμαρχος Μο-
σχάτου-Ταύρου Ανδρέας Ευθυμίου.

Επίσκεψη και ενημέρωση για τα έργα 
του ΕΣΠΑ στην Ελευσίνα

Η υπουργός Ανάπτυξης
και Επενδύσεων Ελένη
Λουρή-Δενδρινού επισκέ-
φθηκε τον αρχαιολογικό
χώρο και το αρχαιολογικό
μουσείο στην Ελευσίνα,
Πολιτιστική Πρωτεύουσα
της Ευρώπης για το 2023. «Η πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ 2014-20 προχωρά
εντός χρονοδιαγραμμάτων, ώστε τα προγράμματα να ολοκληρωθούν με βέλ-
τιστη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων στο σύνολό τους», επεσήμανε η
υπουργός, η οποία συνοδευόταν από τον δήμαρχο Ελευσίνας Α. Οικονόμου
και από τους γενικούς γραμματείς Δημόσιων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ Δ. Σκάλ-
κο και Πολιτισμού Γ. Διδασκάλου.

«Ξ
εκινάμε», έγραφε το προσκλητήριο μήνυμα του υποψήφιου δημάρχου Κηφι-
σιάς Βασίλη Ξυπολυτά στους δημότες της πόλης και η εκκίνησή του, το βράδυ
της Τετάρτης, ήταν απόλυτα εντυπωσιακή. Το ξενοδοχείο «Theoxenia» πλημ-

μύρισε από κόσμο στα αποκαλυπτήρια της νέας δημοτικής παράταξης «ΝΑΙ» για την Κηφι-
σιά, τη Νέα Ερυθραία και την Εκάλη. Ο ίδιος, δηλώνοντας βαθιά συγκινημένος, υπογράμ-
μισε: «Μπορεί να έχουμε όλοι διαφορετικές αφετηρίες αλλά ο σκοπός μας είναι ο ίδιος, να
αλλάξουμε την κατεύθυνση που έχει πάρει ο δήμος. Η προσπάθεια αυτή είναι πολυσυλλε-

κτική, πολυκομματική. Στεκόμα-
στε εδώ για να ενώσουμε την Κη-
φισιά». Ο κ. Ξυπολυτάς αναφέρ-
θηκε σε όσα ζητήματα «ταλανί-
ζουν την πόλη», ανέλυσε τους βα-
σικούς άξονες που κινείται ο συν-
δυασμός του και δεσμεύτηκε για
ένα «δομημένο και υλοποιήσιμο
πρόγραμμα» εφόσον οι πολίτες
της Κηφισιάς, της Νέας Ερυθραί-
ας και της Εκάλης πουν το «ΝΑΙ»
για την αλλαγή σελίδας στον δήμο. 

Η παραχώρηση του Θεάτρου της Ρεματιάς
Χαλανδρίου από τον δήμαρχο Σ. Ρούσσο για
την προεκλογική εκδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ έφερε
την έντονη αντίδραση της παράταξης «Αγαπά-
με το Χαλάνδρι», με επικεφαλής την Κρίστη
Αγαπητού. «Στη “δημοκρατία” του Δήμου Χα-
λανδρίου, επί 9ετίας Ρούσσου όμως τα πάντα
λειτουργούν με άλλα κριτήρια. Κριτήρια απο-
κλειστικά κομματικά, που μετατρέπουν ιστο-
ρικά και σημαντικά πολιτιστικά σημεία της πό-
λης μας σε “κόκκινα” ορμητήρια ενόψει τόσο
των βουλευτικών εκλογών στις 25 Ιουνίου αλ-
λά και των αυτοδιοικητικών, που ακολουθούν
σε πέντε μήνες», αναφέρει η ανακοίνωση που
στηλιτεύει μεταξύ άλλων και το γεγονός ότι ο
κ. Ρούσσος δεν ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο του Χαλανδρίου για την παραχώρη-
ση αυτή. «Το Χαλάνδρι αξίζει κάτι καλύτερο», καταλήγει με νόημα η ανακοίνωση.

Αντίδραση Αγαπητού για την προεκλογική 
εκδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ στο Θέατρο Ρεματιάς

Ποια νυν δημοτική σύμ-
βουλος σε δήμο της Αττι-
κής και πρώην «Survivor»

αποφάσισε να μη βάλει υπο-
ψηφιότητα στις επικείμενες δημο-
τικές εκλογές; Να φταίνε οι υπο-
χρεώσεις ή μήπως το ότι ο συνδυα-
σμός με τον οποίο είχε συστρατευ-
τεί βρίσκεται υπό… διάλυση; 

Πρώτο «ΝΑΙ» από τους πολίτες
του Δήμου Κηφισιάς στον Ξυπολυτά
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Από τις πλέον υγιείς αγορές σε σχέση με τον υπό-
λοιπο πλανήτη είναι αυτή των ακινήτων στην Ελλάδα,
σύμφωνα με όσα επισημαίνει το Διεθνές Νομισματι-
κό Ταμείο, το οποίο, όμως, εκφράζει τις ανησυχίες
του για την κατάρρευση των τιμών σε άλλες χώρες του
πλανήτη. 

Ο διεθνής οργανισμός κάνει λόγο για «φούσκα» σε
χώρες όπως η Σουηδία, το Λουξεμβούργο, η Αυστρα-
λία και αρκετές ακόμη, επισημαίνοντας από την άλλη

ότι η Ελλάδα πληροί τρία βασικά κριτήρια. Ειδικότερα,
αναφέρει ότι η εγχώρια αγορά ακινήτων παρουσιάζει
μικρή έκθεση ως προς τα χρέη των νοικοκυριών σε
σχέση με το καθαρό διαθέσιμο εισόδημά τους και μι-
κρή έκθεση ως προς το ποσοστό των δανείων που
έχουν συναφθεί με κυμαινόμενο επιτόκιο, ενώ ανα-
φορικά με το μερίδιο των νοικοκυριών με στεγαστικό
δάνειο, ο κίνδυνος που διατρέχει η Ελλάδα είναι είτε
χαμηλός είτε πολύ χαμηλός.

Το μόνο σημείο όπου υπάρχει ένας σχετικός βαθ-
μός επικινδυνότητας είναι το ύψος των επιτοκίων, κά-
τι το οποίο ισχύει για ολόκληρη την Ευρώπη, τις ΗΠΑ,
αλλά και τον υπόλοιπο πλανήτη. Το ΔΝΤ θεωρεί απί-
θανο το ενδεχόμενο να υπάρξει πτώση των τιμών των
κατοικιών η οποία να πυροδοτήσει χρηματοπιστωτική
κρίση, ωστόσο, επισημαίνει ότι υπάρχουν πιθανοί κίν-
δυνοι και για τον λόγο αυτό χρειάζεται αυστηρή επο-
πτεία από τις αρμόδιες χρηματοπιστωτικές Αρχές.

Η
κάθετη πτώση των τιμών της
ενέργειας και η καλπάζουσα
πορεία των εξαγωγών, και μά-

λιστα από κλάδους που μέχρι πρότι-
νος δεν… γέμιζαν το μάτι, αποτελούν
τους δύο παράγοντες που οδηγούν σε
θεαματική μείωση του ελλείμματος
του εμπορικού ισοζυγίου. 

Επιπλέον, σε επίπεδο ισοζυγίου
τρεχουσών συναλλαγών, η αναμενό-
μενη φετινή έκρηξη των εισπράξεων
από τον τουρισμό θα φέρει στην Ελ-
λάδα σχεδόν 100 δισ. ευρώ από τον
υπόλοιπο πλανήτη. Με βάση τα στοι-
χεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρ-
χής, το α’ τετράμηνο του έτους, το εμ-
πορικό έλλειμμα μειώθηκε στα 9,29
δισ. ευρώ έναντι 11,71 δισ. ευρώ το
αντίστοιχο περυσινό διάστημα. Η
βελτίωση των προοπτικών οφείλεται
στο γεγονός ότι οι ελληνικές εξαγω-
γές συνεχίζουν να αυξάνουν τα μερί-
δια αγορών σε ολόκληρο τον πλανή-
τη, ενώ η ισχυρή αναπτυξιακή δυνα-
μική μέσω των επενδύσεων θα τρο-
φοδοτήσει ακόμη περισσότερο την
εξαγωγική ισχύ της χώρας. 

Από την ακτινογραφία των στοιχεί-
ων προκύπτει ότι σχεδόν όλες οι κατη-
γορίες προϊόντων σημείωσαν αύξηση,
με εξαίρεση τα βιομηχανικά προϊόντα
που υποχώρησαν 4,8%, τις πρώτες
ύλες 5,6% και τα «εμπιστευτικά προ-
ϊόντα» 15,7%. Από την άλλη πλευρά,
σημαντικά αυξημένες σε σχέση με το
περυσινό τετράμηνο ήταν οι εξαγωγές
των πετρελαιοειδών και καυσίμων
(17,5%), τροφίμων (11,8%), χημικών
(9,8%), μηχανημάτων (10,1%), διαφό-
ρων βιομηχανικών (15,6%), λαδιών
(15,8%), ποτών και καπνού (27,3%). Το
ελληνικό παρθένο ελαιόλαδο συνεχί-
ζει να κερδίζει τις διεθνείς αγορές,

καθώς οι εξαγωγές σημείωσαν αύξη-
ση 79,4%, και σε μεγάλη απόσταση
ακολούθησε η κατηγορία ποτά-κα-
πνός με 19,5%.

Από την άλλη πλευρά, πρέπει να
σημειωθεί ότι τον Απρίλιο, για πρώτη
φορά έπειτα από 26 μήνες συνεχούς
ανόδου, καταγράφηκε μείωση των
ελληνικών εξαγωγών κατά 4,3%, ενώ
η μείωση των εισαγωγών ήταν ταχύ-
τερη και διαμορφώθηκε στο 11,8%. Η
βασική εξήγηση για τις μεταβολές
αυτές σχετίζονται με τον περιορισμό

της κατανάλωσης, καθώς η ακρίβεια
πλήττει ολόκληρο τον πλανήτη και
κυρίως τις χώρες που αποτελούν πε-
λάτες των ελληνικών εξαγωγών.
Σύμφωνα με την πρόεδρο του Πανελ-
ληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων, Χρι-
στίνα Σακελλαρίδη, «η κάμψη των
εξαγωγών για πρώτη φορά μετά από
πολλούς μήνες σχετίζεται άμεσα με
τη γενικότερη αρνητική συγκυρία σε
διεθνές επίπεδο». 

Η επικεφαλής του κορυφαίου θε-
σμικού φορέα των ελληνικών εξαγω-

γικών επιχειρήσεων επισημαίνει ότι ο
υψηλός πληθωρισμός, η αύξηση των
επιτοκίων, το αυξημένο κόστος των
πρώτων υλών και η επιβράδυνση των
ρυθμών της παγκόσμιας ανάπτυξης
αρχίζουν πλέον να επηρεάζουν την
ανταγωνιστικότητα των ελληνικών
επιχειρήσεων. «Θέλουμε να πι-
στεύουμε πως πρόκειται για μια συγ-
κυριακή πτώση και πως οι ελληνικές
εξαγωγές θα επανέλθουν σύντομα σε
ανοδική τροχιά. Συνεχίζουμε να πα-
ρακολουθούμε στενά την πορεία των
διεθνών αγορών αλλά και των προ-
κλήσεων που αντιμετωπίζουν οι Έλ-
ληνες εξαγωγείς», όπως επισημαίνει
χαρακτηριστικά η κ. Σακελλαρίδη.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Διπλό «δώρο» για
το εμπορικό ισοζύγιο

«Υγιής η αγορά ακινήτων στην Ελλάδα», λέει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο

Ισχυρή η δυναμική των εξαγωγών από κλάδους που μέχρι
πρότινος δεν… γέμιζαν το μάτι - Ποιοι ξεχωρίζουν
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Μέχρι το τέλος του έτους αναμένεται να ολοκληρωθεί,
σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», η διευθέτηση
των «ανοιχτών» ζητημάτων που σήμερα αποτελούν
«τροχοπέδη» για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών με ή
χωρίς μπαταρία στις στέγες των πολυκατοικιών. Το πρώ-
το ζήτημα αφορά το «μέγεθος» της συναίνεσης που
απαιτείται, προκειμένου να προχωρήσει η εγκατάσταση
ενός φωτοβολταϊκού συστήματος στην ταράτσα μιας πο-
λυκατοικίας. Σύμφωνα με μια πρότερη ρύθμιση του
ΥΠΕΝ που τελικά αποσύρθηκε από το νομοσχέδιο που
είχε κατατεθεί και ψηφιστεί τον περασμένο Μάρτιο,
«στην περίπτωση που η συνέλευση συνιδιοκτητών λάβει
αρνητική απόφαση ή δεν λάβει απόφαση εντός 30 ημε-
ρών από την ημερομηνία της πρώτης σύγκλησής της, ο
ιδιοκτήτης που τη ζήτησε δικαιούται να εγκαταστήσει σε

κοινόχρηστο χώρο ηλιακό σύστημα».
Μετά από αντιδράσεις της ΠΟΜΙΔΑ, η εν λόγω ρύθμι-

ση αποσύρθηκε, όπως προαναφέρθηκε, αφήνοντας
ανοιχτό το ζήτημα. Σήμερα απαιτείται συναίνεση των συ-
νιδιοκτητών της πολυκατοικίας στο 100%, γεγονός που
δημιουργεί σοβαρά προσκόμματα, ώστε να προχωρήσει
το οτιδήποτε, πατώντας και στους εν ισχύι κανονισμούς
των πολυκατοικιών που λόγω παλαιότητας προβλέπουν
χρήση της ταράτσας μόνο για πλύσιμο και άπλωμα ρού-
χων. Αίτημα της αγοράς είναι να προσδιοριστεί το ανα-
γκαίο ποσοστό συναίνεσης στο 50%+1 (ψήφων ή χιλιο-
στών επί του οικοπέδου), προκειμένου να προχωρήσει
μια τέτοια επένδυση. Σημειώνεται ότι το συγκεκριμένο
πρόβλημα αφορά κυρίως το λεκανοπέδιο της Αττικής και
τη Θεσσαλονίκη, όπου συναντώνται ως επί το πλείστον

πολυκατοικίες μιας μεγαλύτερης παλαιότητας και επο-
μένως μικρότερα περιθώρια χώρου, σε σχέση με τις
επαρχιακές πόλεις. Σε εκκρεμότητα επίσης παραμένει η
διασαφήνιση του τρόπου με τον οποίο θα γίνεται η από κοι-
νού αυτοκατανάλωση στην περίπτωση ενός φωτοβολταϊ-
κού συστήματος που βρίσκεται στην ταράτσα μιας πολυ-
κατοικίας. Αυτό, όπως αναφέρουν σχετικές πληροφορίες,
βρίσκεται στην ατζέντα των ζητημάτων της νέας κυβέρνησης
που θα προκύψει από τις εκλογές της 25ης Ιουνίου, ωστόσο,
σε κάθε περίπτωση, αναμένεται να διευθετηθεί μέχρι το τέ-
λος του έτους. Για παράδειγμα, χρειάζεται να διευκρινιστεί
αν θα μπορεί να ενταχθεί η κοινόχρηστη κατανάλωση ενέρ-
γειας μέσα, γεγονός που αναμένεται να αποτελέσει πρόσθε-
το κίνητρο για να συμφωνήσουν περισσότεροι συνιδιοκτήτες
μιας πολυκατοικίας.                              Μ. Μαστ.

Πότε θα δούμε φωτοβολταϊκά στις στέγες των πολυκατοικιών - Τα θέματα που πρέπει να λυθούν 

Double
στην προμήθεια
ρεύματος 
στην Κύπρο
Μ

ια νέα επιχειρηματική κίνηση
στον χώρο της ενέργειας επι-
χειρεί η Helleniq Energy στη

γειτονική Κύπρο μετά το deal που ανα-
κοινώθηκε προ ημερών με την εξαγορά
δύο φωτοβολταϊκών έργων συνολικής

ισχύος 15 μεγαβάτ. 
Συγκεκριμένα, ο

ενεργειακός όμιλος
σχεδιάζει να προχωρή-
σει στην ίδρυση θυγα-
τρικής εταιρείας που θα
δραστηριοποιηθεί στον
τομέα της προμήθειας
ηλεκτρικής ενέργειας.
Δίνοντας το «παρών» και

στην τοπική αγορά ηλεκτρισμού, στόχος
της Helleniq Energy είναι να παρέχει
ρεύμα σε επιχειρήσεις και βιομηχανίες,
χωρίς να σχεδιάζει προς το παρόν η θυ-
γατρική της να εντάξει στο πελατολόγιό
της και οικιακούς καταναλωτές.

Οι δύο κινήσεις βρίσκονται σε «συγ-
χρονισμό», καθώς σύμφωνα με πληρο-
φορίες του energypress, η ηλεκτροπα-

ραγωγή των δύο φωτοβολταϊκών πάρ-
κων θα έχει «αποδέκτη» τη θυγατρική
προμήθειας, αποτελώντας μέρος των
ποσοτήτων ηλεκτρικής ενέργειας με τις
οποίες εκείνη θα τροφοδοτεί τους πελά-
τες της -και, μάλιστα, με μηδενικό αν-
θρακικό αποτύπωμα. Υπενθυμίζεται ότι
το αποκτηθέν χαρτοφυλάκιο έχει συνο-
λική ισχύ 15 μεγαβάτ και εκτιμώμενη
«πράσινη» ηλεκτροπαραγωγή πάνω από
27.000 μεγαβατώρες σε ετήσια βάση.

Παράλληλα, οι επενδύσεις στις ΑΠΕ
που σχεδιάζει η Helleniq Energy στην
Κύπρο έχουν ως στόχο την ανάπτυξη
ενός πορτφόλιο έργων συνολικής ισχύος
100 μεγαβάτ, γεγονός το οποίο δημιουρ-
γεί τις προϋποθέσεις ώστε να διευρυν-
θούν οι «πράσινες» μεγαβατώρες στο
«καλάθι» προμήθειας της θυγατρικής
του ομίλου στην παροχή ρεύματος.

Σε καθεστώς μεταβατικής ρύθμισης
η αγορά ηλεκτρισμού του νησιού

Αξίζει να σημειωθεί ότι η αγορά ηλε-
κτρισμού της Κύπρου βρίσκεται σε κα-
θεστώς μεταβατικής ρύθμισης, μέχρι
την έναρξη της εμπορικής λειτουργίας
μόνιμης ανταγωνιστικής αγοράς (το λε-
γόμενο «μοντέλο Net Pool»). Στο πλαί-
σιο της μεταβατικής ρύθμισης, οι ιδιώ-
τες πάροχοι δημιουργούν το «καλάθι»
προμήθειάς τους συνάπτοντας διμερή
PPA -τόσο ενδοομιλικά όσο και με τρί-
τες εταιρείες- με συμβατικές μονάδες
και σταθμούς ΑΠΕ.

Πέραν της ΑΗΚ, στο μητρώο των προ-
μηθευτών ρεύματος του «κυπριακού
ΑΔΜΗΕ» (Διαχειριστής Συστήματος
Μεταφοράς Κύπρου) βρίσκονται εγγε-
γραμμένες 6 εταιρείες. Σύμφωνα με
πρόσφατα δημοσιεύματα του κυπρια-

κού Τύπου, ήδη καταγράφονται τα πρώ-
τα σημάδια κινητικότητας στη λιανική
ρεύματος, με την αποχώρηση από την
ΑΗΚ αρκετών μεγάλων καταναλωτών.

Υπενθυμίζεται ότι η Helleniq Energy
έχει 20ετή παρουσία στην αγορά καυσί-
μων της Κύπρου, μέσω της θυγατρικής
της ΕΚΟ Cyprus. Η ΕΚΟ Cyprus διαθέτει
ένα δίκτυο 97 πρατηρίων στο νησί, αποτε-
λώντας τον leader της αγοράς, με μερίδιο
πάνω από 32%. Η εταιρεία «τρέχει» μια
σειρά από πρωτοβουλίες για τη μείωση
του περιβαλλοντικού της αποτυπώματος
και τη συμβολή στην «πράσινη στροφή»
της χώρας, δρομολογώντας ήδη την
ενεργειακή αυτονόμηση της υπερσύγ-
χρονης εγκατάστασης υγρών καυσίμων
στο Βασιλικό, την εγκατάσταση ταχυφορ-
τιστών ηλεκτρικών οχημάτων σε επιλεγ-
μένα πρατήρια ΕΚΟ, αλλά και την περαι-
τέρω ανάπτυξη φωτοβολταϊκών συστη-
μάτων στο δίκτυο των πρατηρίων της,
προκειμένου να επιτευχθεί αυτονομία
και συνολική μείωση αερίων του θερμο-
κηπίου κατά 1,105 τόνους/έτος.

Eκτός από την παρουσία στον κλάδο των ΑΠΕ, στα σκαριά 
η ίδρυση θυγατρικής για παροχή ηλεκτρισμού σε επιχειρήσεις

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com
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Α
πό το 2005, έτος ίδρυσης της
SKY express, του Ομίλου
IOGR, του Κρητικού επιχει-

ρηματία Γιάννη Γρύλου, έως σήμερα,
η αεροπορική εταιρεία έχει κατορθώ-
σει να μετατραπεί σε μία από τις ταχύ-

τερα αναπτυσσόμενες
στην Ελλάδα.

Οι προσδοκίες της
βρίσκουν πρόσφορο
έδαφος και φαίνεται
πως επιτυγχάνει τους

στρατηγικούς της στό-
χους, καθώς η περσινή

χρονιά καταγράφηκε ως ιδιαίτερα
«δυνατή» για την εταιρεία, όπως επι-
σημαίνουν οι επιτελείς της.

Καθ’ όλη τη διάρκεια του 2022 η
SKY μετέφερε 3.500.000 επιβάτες
επιχειρώντας συνολικά σε 56 προ-
ορισμούς και σε σύνολο 50.000 πτή-
σεων. 

Φέτος, μόλις το πρώτο τρίμηνο του
έτους (Ιανουάριος-Μάρτιος), η διακί-
νηση των επιβατών της έφτασε τις
730.000, σημειώνοντας αύξηση σε
ποσοστό 50% σε σχέση με το αντίστοι-
χο διάστημα του 2022 και αντιστοίχως
αύξηση στα έσοδά της κατά 73%, για
την ίδια περίοδο.

Στις εκτιμήσεις της για τη φετινή
χρονιά, και σύμφωνα με τα όσα ανέ-
φερε ο Γεράσιμος Σκαλτσάς, επικε-
φαλής της Γενικής Εμπορικής Διεύ-
θυνσης της SKY, σε κοινή εκδήλωση
με τον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών
στο Arion του «Four Season Astir
Palace Hotel», με αφορμή την έναρξη
της τουριστικής περιόδου, θεωρεί για
φέτος εφικτό στόχο να αγγίξει τα
360.000.000 ευρώ στα έσοδα, έναντι
262.000.000 ευρώ το 2022 και μόλις
79.000.000 ευρώ το 2019.

Ανανεώνει τον στόλο της με στόχο
την «πράσινη» μετάβαση…

Για όλο το 2023 η εταιρεία έχει προ-
γραμματίσει σχεδόν 54.000 πτήσεις
σε περισσότερους από 65 προορι-
σμούς και εκτιμά πως θα μεταφέρει
συνολικά 4.400.000 επιβάτες.

Στο πλαίσιο του θερινού της προγράμ-
ματος θα διαθέσει σχεδόν 3.800.000 θέ-
σεις έναντι 3.200.000 το 2022, αύξηση
που υπολογίζεται στο 17%.

Προσηλωμένη δείχνει η SKY ex-

press και στη μετατροπή της σε «πρά-
σινη» αεροπορική και σε αυτό συμ-
βάλλει η ανανέωση που ήδη επιχειρεί
στον στόλο της. Πρόσφατα παρέλαβε
το δεύτερο Airbus A321neo και πλέον
ο στόλος της αποτελείται από 23 αε-
ροσκάφη και συνολικά διαθέτει 11
Airbus και 12 ATR.

Αξίζει να σημειωθεί πως τα
A321neo αποτελούν τη μεγαλύτερη
έκδοση της οικογένειας A320 και φέ-
ρουν θετικό περιβαλλοντικό αποτύ-

πωμα, εκπέμποντας 5.000 χαμηλότε-
ρες εκπομπές CO2 τον χρόνο ανά αε-
ροσκάφος, περίπου 50% χαμηλότερο
αποτύπωμα θορύβου συγκριτικά με
τα προηγούμενης γενιάς Airbus και
25% μικρότερη κατανάλωση καυσί-
μου ανά θέση.

Παράλληλα, η SKY ενίσχυσε σημαν-
τικά και τον αριθμό των εργαζομένων
της και συνολικά αριθμεί 660, καθώς
μόλις την τελευταία τετραετία πραγ-
ματοποίησε 430 νέες προσλήψεις.

Καλύπτοντας μια απόσταση σχεδόν 600 χιλιομέ-
τρων, η Ελλάδα θα συνδεθεί οδικώς με νέα διεθνή
τακτική λεωφορειακή γραμμή με την Αλβανία στη
διαδρομή Αθήνα - Μαυρομάτι - Χιμάρα, την παρα-
λιακή πόλη της Αλβανίας.

Αυτό καθορίστηκε με απόφαση από τον υπουργό
Υποδομών και Μεταφορών Γιάννη Γκόλια και το λε-
ωφορείο θα ακολουθεί τη γραμμή Αθήνα - Κόρινθος
- Κιάτο - Ξυλόκαστρο - Αίγιο - Πάτρα - Αγρίνιο - Αμ-
φιλοχία - Πρέβεζα - Ηγουμενίτσα - Μαυρομάτι (σύ-
νορα) - Φοινίκη - Δέλβινο - Άγ. Σαράντα - Χιμάρα.

Έχει ήδη προβλεφθεί σχετική ρύθμιση, σύμφωνα
με την οποία επιτρέπεται η επιβίβαση των επιβατών
από την Ηγουμενίτσα και τους Αγίους Σαράντα, κατά

τη διάρκεια της διαδρομής στη γραμμή Αθήνα -
Μαυρομάτι - Χιμάρα.

Οι μεταφορικές επιχειρήσεις που επιθυμούν να
εκδηλώσουν ενδιαφέρον για την εξυπηρέτηση της
νέας γραμμής θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν
τις σχετικές αιτήσεις για τη χορήγηση των αδειών,
σύμφωνα με τους όρους, τις προϋποθέσεις καθώς
και τη διαδικασία που προβλέπει το ισχύον θεσμικό
πλαίσιο για τη χορήγηση αδειών διεθνών τακτικών
λεωφορειακών γραμμών με χώρες μη μέλη της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης.

Ρ. Σαβ.

Νέα λεωφορειακή γραμμή με την Αλβανία - Όλη η διαδρομή από Αθήνα έως Χιμάρα

«Υπερπτήσεις» με πρόβλεψη
εσόδων πάνω από 360 εκατ. 

Mία από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες αεροπορικές
στην Ελλάδα, αύξησε κατά 50% τη διακίνηση 

των επιβατών της το α’ τρίμηνο

SKY EXPRESS

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



ΣΣτα 10,7 δισ. έφτασε 
ο… λογαριασμός για
στήριξη νοικοκυριών
λόγω ενεργειακής κρίσης

Στα 10,7 δισ. ευρώ ή 5% του Ακαθαρί-
στου Εγχωρίου Προϊόντος ανήλθε το
κόστος στήριξης των νοικοκυριών και
των επιχειρήσεων έναντι της ενεργει-
ακής κρίσης. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Green
Tank, από το συγκεκριμένο ποσό που
διατέθηκε επί διακυβέρνησης Νέας
Δημοκρατίας, τα 9,783 εκατ. ήταν
απευθείας επιδοτήσεις για να καλύ-
ψουν την αύξηση στους λογαριασμούς
ηλεκτρικής ενέργειας και αερίου, τα
821 εκατ. στήριξαν απευθείας εισοδή-
ματα διάφορων κατηγοριών πολιτών,
ενώ τα υπόλοιπα 102 εκατ. ήταν φορο-
ελαφρύνσεις. Σύμφωνα με τη σχετική
έκθεση, η Ελλάδα ανταποκρίθηκε πλή-
ρως στις ευρωπαϊκές υποχρεώσεις
της, με μείωση της κατανάλωσης ορυ-
κτού αερίου και ηλεκτρικής ενέργειας
στις ώρες αιχμής, πέτυχε σημαντική
μείωση και στη συνολική ζήτηση ηλε-
κτρικής ενέργειας, ενώ παράλληλα
διέθεσε εθνικούς πόρους ύψους 10,7
δισ. ευρώ για τον μετριασμό των επι-
πτώσεων της κρίσης.

Randstad: Αυτοί είναι
οι 10 πιο ελκυστικοί
εργοδότες στη χώρα

Δέκα από τις μεγαλύτερες εταιρείες
της Ελλάδας διαμορφώνουν τη λίστα
των καλύτερων εργοδοτών, σύμφωνα
με έρευνα της εταιρείας ανθρώπινου
δυναμικού Randstad. 

Στη λίστα περιλαμβάνονται οι εται-
ρείες Παπαστράτος, ΙΟΝ, Aegean Airli-
nes, Intralot, ELPEN (κέρδισε 4 θέσεις
σε σχέση με το προηγούμενο έτος),
Σκλαβενίτης, Lampsa Hotels, Τράπεζα
της Ελλάδος και η Βιομηχανία Παπαδο-
πούλου, οι οποίοι βρίσκονται και το
2023 στους πρώτους δέκα εργοδότες,
καθώς και το Costa Navarino, το οποίο
εντάσσεται για πρώτη φορά στη σχετική
λίστα. Στην έρευνα Employer Brand, η
οποία διεξάγεται για έκτο διαδοχικό
έτος στην Ελλάδα, συμμετείχαν 3.547
άτομα, μεταξύ των οποίων Έλληνες φοι-
τητές, εργαζόμενοι και άνεργοι, ηλι-
κίας από 18 έως 65 ετών, ενώ οι συνεν-
τεύξεις πραγματοποιήθηκαν διαδι-
κτυακά τον Ιανουάριο του 2023.
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Ε
ντυπωσιακή διείσδυση πα-
ρουσιάζει το πρόγραμμα
«Κάλυψη» για τη δωρεάν

στέγαση ευάλωτων νέων, με την κα-
ταβολή του ενοικίου από το Δημόσιο,
σύμφωνα με τον νόμο που ψήφισε
προ μηνών η κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας. 

Χθες, με απόφαση της υπηρεσια-
κής υπουργού Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων Πατρίνας Παπαρ-
ρηγοπούλου, εκδόθηκαν οι σχετικές
προσκλήσεις προς τους ιδιοκτήτες
κατοικιών στους Δήμους Κατερίνης,
Καρδίτσας, Λαρισαίων, Tρικκαίων
και Λεβαδέων που είχαν διατεθεί για
τη φιλοξενία αιτούντων άσυλο, στο
πλαίσιο του παλαιότερου προγράμ-
ματος «ΕΣΤΙΑ» να υποβάλουν αίτηση
συμμετοχής στο πρόγραμμα «Κάλυ-
ψη», καταθέτοντας τα απαραίτητα δι-
καιολογητικά. 

Σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής
στοιχεία, έχουν εκδηλώσει ενδια-
φέρον για το πρόγραμμα «Κάλυψη»
46 δήμοι από όλη τη χώρα, περιλαμ-
βανομένων των Δήμων Αθηναίων
και Θεσσαλονίκης, ενώ έχουν υπο-
γραφεί 9 Προγραμματικές Συμβά-

σεις μεταξύ του υπουργείου Εργα-
σίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
και των Δήμων Νεάπολης-Συκεών,
Γαλατσίου, Χαλκιδέων, Τρίπολης,
Καρδίτσας, Κατερίνης, Λαρισαίων,
Τρικκαίων, Λεβαδέων και
Κιλκίς/Παιονίας. Για τους τέσσερις
πρώτους δήμους έχει εκδοθεί η
πρόσκληση και προς τα ωφελούμε-
να νοικοκυριά (δυνητικά ωφελού-
μενους) και βρίσκεται σε εξέλιξη η
αξιολόγηση των υποψηφίων στη
βάση των κριτηρίων επιλογής, ώστε
να δοθούν τα διαθέσιμα διαμερί-
σματα και να υπογραφούν τα σχετι-
κά μισθωτήρια συμφωνητικά μετα-
ξύ ιδιοκτητών και δήμων. 

Νέες υπογραφές
συμβάσεων με δήμους

Σύμφωνα με το υπουργείο Εργα-
σίας, τις επόμενες ημέρες αναμένε-
ται η υπογραφή δυο ακόμη Προ-
γραμματικών Συμβάσεων που αφο-
ρούν τους Δήμους Αθηναίων και
Παιανίας, καθώς και δύο ακόμα
συμβάσεις (που αφορούν τους δή-
μους Ηρακλείου/Μαλεβιζίου και

Ιωαννιτών) βρίσκονται σε διαδικασία
προσυμβατικού ελέγχου. Επίσης, το
αμέσως επόμενο διάστημα και αφού
ληφθούν οι αποφάσεις από τα Δημο-
τικά Συμβούλια θα προχωρήσει η
υπογραφή των συμβάσεων με τους
υπόλοιπους δήμους που έχουν εκ-
δηλώσει ενδιαφέρον συμμετοχής.

Μέσω του προγράμματος «Κάλυ-
ψη», προϋπολογισμού 21,5 εκατ.
ευρώ που υλοποιείται από τη Γενική
Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγ-
γύης και Καταπολέμησης της Φτώ-
χειας του υπουργείου Εργασίας και
Κοινωνικών Υποθέσεων, με χρημα-
τοδότηση της Δημόσιας Υπηρεσίας
Απασχόλησης, το Δημόσιο καλύπτει
για τρία χρόνια το κόστος μίσθωσης
ιδιωτικών κατοικιών που διατέθη-
καν στο πλαίσιο του προγράμματος
«ΕΣΤΙΑ» που ολοκληρώθηκε τον
Δεκέμβριο του 2022. Οι ωφελούμε-
νοι του προγράμματος «Κάλυψη»
λαμβάνουν επιπλέον τις δαπάνες
μετακόμισης του νοικοκυριού και
μεταφοράς της οικοσκευής τους.
Από την άλλη πλευρά, οι ιδιοκτήτες
εκτός από το εγγυημένο μίσθωμα
(που είναι ανάλογο με το ενοίκιο
που εισέπρατταν μέσω του προ-
γράμματος «ΕΣΤΙΑ» συν τον πληθω-
ρισμό του 2022) καλύπτονται και για
τυχόν φθορές που διαπιστώνονται
στα ακίνητα κατά τη διάρκεια της μί-
σθωσης.

Καλπάζει η «Κάλυψη» δωρεάν
στέγασης των ευάλωτων νέων

Νέες προσκλήσεις
σε ιδιοκτήτες κατοικιών

για το πρόγραμμα
του υπ. Εργασίας

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Φ
ιλόδοξους στόχους έχει θέσει η διοίκηση της Al-
pha Bank στο επιχειρηματικό σχέδιο για την πε-
ρίοδο 2023-2025, που παρουσιάστηκε στους

αναλυτές. Ανάπτυξη: Αύξηση κερδών ανά μετοχή (EPS)
>20% σε ετήσια βάση (CAGR) σε >€0,3 έως το 2025. Αύ-
ξηση των εσόδων κατά περίπου 5% σε ετήσια βάση
(CAGR) σε €2,3 δισ. έως το 2025. Κερδοφορία: Απόδοση
Ενσώματων Ιδίων Κεφαλαίων (RoTE) >12% το 2025 υπο-
στηριζόμενη από υψηλότερη κερδοφορία και βελτιωμέ-
νη κατανομή κεφαλαίου. Αύξηση του Καθαρού Εσόδου
Τόκων κατά περίπου 9% σε ετήσια βάση (CAGR). Μείωση
του κόστους κατά περίπου 3% σε ετήσια βάση (CAGR).
Μείωση του Δείκτη Εξόδων προς Έσοδα κατά περίπου 14
ποσοστιαίες μονάδες, σε περίπου 40% το 2025 (Ελλάδα
<35%). Περαιτέρω μείωση του Κόστους Πιστωτικού Κιν-
δύνου σε <70 μονάδες βάσης. Απόδοση Κεφαλαίων κα-
τηγορίας 1 (RoCET1) σε επίπεδο Ομίλου >16% μέχρι το
2025 (σε σχέση με 10% το 2022). Διαχείριση εποπτικών
κεφαλαίων: Ισχυρή δημιουργία κεφαλαίων ύψους €2,3
δισ. ως αποτέλεσμα της οργανικής δημιουργίας κεφα-
λαίων ύψους €1,9 δισ. και μετατροπής €0,4 δισ. αναβαλ-
λόμενων φορολογικών απαιτήσεων (DTA) και Αύξηση της

Ενσώματης Λογιστικής Αξίας σε επίπεδο Ομίλου στα >€7
δισ. το 2025. Αποδέσμευση κεφαλαίων από ΜΕΑ και άλ-
λα μη τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία που θα κατευθυν-
θούν σε κερδοφόρες δραστηριότητες. Αύξηση του Δεί-
κτη FL CET1 στο περίπου 16% το 2025.

Profile: Κάλυψε πλήρως
ομολογιακό δάνειο θυγατρικής

Στην κάλυψη ομολογιακού δανείου
κατά 100% θυγατρικής της εταιρείας προ-
χώρησε η Profile, το οποίο θα χρησιμο-
ποιηθεί από τη θυγατρική αποκλειστικά
και μόνο για την απρόσκοπτη και εμπρό-
θεσμη υλοποίηση του μεσοπρόθεσμου
επιχειρηματικού πλάνου που έχει σχε-
διάσει στον χώρο των νέων ψηφιακών
τραπεζικών εφαρμογών.

Αλλαγές στη δομή 
της Εθνικής Ασφαλιστικής

Στο πλαίσιο της νέας στρατηγικής της
Εθνικής Ασφαλιστικής που στοχεύει
στην επιτάχυνση του ρυθμού ανάπτυ-
ξης και στην απλοποίηση του τρόπου
λειτουργίας της, η Γενική Διεύθυνση
Πωλήσεων & Marketing της εταιρείας
οργανώνεται πλέον σε επτά ομάδες με
συγκεκριμένο αντικείμενο και στόχευ-
ση. Τέσσερις ομάδες καναλιών παρα-
γωγής: α) την ομάδα του Ethniki Agen-
cy, β) την ομάδα Corporate Sales, γ) την
ομάδα Retail Sales και δ) την ομάδα του
Bancassurance. Και τρεις ομάδες ενί-
σχυσης των καναλιών παραγωγής μέσω
της παροχής υπηρεσιών υψηλού επι-
πέδου: α) το Marketing, β) την Υποστή-
ριξη Πωλήσεων και γ) την Εκπαίδευση
Πωλήσεων.

Motor Oil: Διανομή μερίσματος
1,6 ευρώ ενέκρινε η ΓΣ

Τη διανομή μερίσματος, ύψους 1,6 ευ-
ρώ ανά μετοχή για τη χρήση 2022, ενέ-
κρινε μεταξύ άλλων η γενική συνέλευση
των μετόχων της Motor Oil, που πραγμα-
τοποιήθηκε στις 7 Ιουνίου και παρέστη-
σαν μέτοχοι που εκπροσωπούσαν το
74,02% του μετοχικού κεφαλαίου. Σύμ-
φωνα με τη σχετική ανακοίνωση, εγκρί-
θηκαν όλα τα θέματα της ημερήσιας διά-
ταξης.

Alpha Bank: Οι στρατηγικοί στόχοι 
για κέρδη, κεφάλαια και μέρισμα

Μια βραδιά αφιερωμένη στο έργο ζωής του Βαρδή Ι. Βαρδινο-
γιάννη, προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Motor Oil, και
στην προσφορά του στο επιχειρείν και τη φιλανθρωπία διοργάνω-
σε το Τhe Hellenic Initiative (ΤΗΙ) την Τρίτη 6 Ιουνίου, στο Ζάππειο
Μέγαρο. Παράλληλα, στην εκδήλωση αναδείχθηκε ο σημαντικός
αντίκτυπος του έργου του THI, εδώ και έντεκα χρόνια, στην ελλη-
νική κοινωνία και οικονομία. Πρόκειται για τη δεύτερη, κατά σει-
ρά, ετήσια εκδήλωση του ΤΗΙ, με στόχο τη συμβολική βράβευση
ανθρώπων που με το έργο τους έχουν συμβάλει στην ανάπτυξη της
χώρας, τόσο μέσα από την επιχειρηματική τους δραστηριότητα
όσο και μέσα από το θετικό τους αποτύπωμα στην κοινωνία. 

Το νέο ψηφιακό της κέντρο στην πόλη
των Ιωαννίνων εγκαινιάζει η PwC. Το Di-
gital Center Ioannina προσφέρει ευκαι-
ρίες ανάπτυξης, απασχόλησης και ψη-
φιακής αναβάθμισης. Στόχος του ψη-
φιακού κέντρου είναι να συγκεράσει το
πλήθος των ικανοτήτων που σχετίζονται
με τις ψηφιακές δεξιότητες, δημιουρ-
γώντας τις κατάλληλες προϋποθέσεις
για τα στελέχη του χώρου να συνεργα-
στούν και να επιτύχουν από κοινού ολι-
στικές λύσεις που ανταποκρίνονται στις

ανάγκες των σύγχρονων επιχειρήσεων. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, το Digital Center Ioannina απασχολεί υψη-
λά εξειδικευμένους εργαζόμενους, η πλειονότητα των οποίων προέρχεται από κατοίκους της πόλης των Ιωαννίνων και
των γύρω περιοχών ή αποφοίτους των τοπικών ακαδημαϊκών ιδρυμάτων. Παράλληλα, φιλοδοξεί να αποτελέσει πόλο
έλξης εργαζομένων από το εξωτερικό, ιδιαίτερα κατοίκων των Ιωαννίνων που έχουν μεταναστεύσει, συμβάλλοντας
έτσι στον εθνικό στόχο του «brain regain».

Εγκαινιάζει το νέο ψηφιακό της κέντρο στα Ιωάννινα η PwC Ελλάδας

Τον Βαρδή Βαρδινογιάννη τίμησε σε εκδήλωση το Hellenic Initiative
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Δεκαπέντε νέες προσλήψεις 
μετά το 12ο Bootcamp της Pfizer

Σε ακόμα 15 προσλήψεις νέων επαγγελμα-
τιών, κυρίως μηχανικών λογισμικού (so-
ftware engineers), οι οποίοι ξεχώρισαν κατά
το 12o ολοκληρωμένο πρόγραμμα εκπαίδευ-
σης (Bootcamp) σε θέματα Software & Cloud
Engineering, που διοργάνωσε στις αρχές της
χρονιάς, προχώρησε το Κέντρο Ψηφιακής
Καινοτομίας (CDI) της Pfizer. Σύμφωνα με
σχετική ανακοίνωση, το φετινό Bootcamp
είχε διάρκεια έξι εβδομάδες, έχοντας προ-
σφέρει στους συμμετέχοντες, απόφοιτους
τεχνολογικών σχολών, πολυτεχνείων και
σχολών πληροφορικής, 110 ώρες διαλέξεων
και πρακτικής άσκησης σε θέματα τεχνολο-
γίας λογισμικού, αντικειμενοστρεφούς προ-
γραμματισμού, front-end development,
back-end development, cloud computing
κ.ά., μέσω ψηφιακής τάξης ή/και χρήσης
διαδικτυακών εργαλείων συνεργασίας.

Γιατί επενδύει στη startup 
Coffe-Eco η Coffee Island

Η Coffee Island, παραμένοντας αφοσιωμένη
στην υλοποίηση δράσεων που ενισχύουν το
κοινωνικό, οικονομικό και περιβαλλοντικό της
αποτύπωμα, ανακοινώνει την επιχειρηματική
επένδυση στην καινοτόμο εταιρεία συλλογής
και επεξεργασίας υπολειμμάτων καφέ
espresso, Coffe-Eco. Η σύμπραξη των δύο
εταιρειών θα οδηγήσει στη δημιουργία της
πρώτης βιομηχανικής μονάδας στη Νότια Ευ-
ρώπη που επεξεργάζεται και επαναχρησιμο-
ποιεί υπολείμματα καφέ espresso, για την πα-
ρασκευή νέων προϊόντων.

Στον πρώτο χρόνο λειτουργίας της, η Coffe-
Eco προβλέπεται ότι θα ολοκληρώσει την επε-
ξεργασία πενήντα τόνων υπολειμμάτων καφέ
από τα καφεκοπτεία Coffee Island, τα οποία
προορίζονται για την παραγωγή πρώτων υλών
για καλλυντικά, βιοπλαστικά, βιοκαύσιμα και
εδαφοβελτιωτικά υλικά.

Η Lenovo ανακοίνωσε ότι βάσει αποτελεσμάτων
IDC για το οικονομικό έτος 2022-23 (1η Απριλίου
2022 - 31 Μαρτίου 2023) κατέκτησε την πρώτη θέση
στο σύνολο των κατηγοριών σε Ελλάδα και Κύπρο.
Συγκεκριμένα, η Lenovo ήρθε πρώτη σε Consumer
& Commercial, Notebook & Desktop με μερίδιο
αγοράς 25,59%. Σε σχέση με τα αποτελέσματα της
IDC, o γενικός διευθυντής της Lenovo για Ελλάδα
και Κύπρο Παναγιώτης Μακρυνιώτης δήλωσε:
«Βασικός στόχος όλης της ομάδας της Lenovo
ήταν, είναι και θα είναι να γινόμαστε καλύτεροι κά-
θε χρόνο. Τα αποτελέσματα αυτά δείχνουν έμπρα-
κτα τόσο τη δυναμική της ομάδας της Lenovo όσο
και την εμπιστοσύνη που μας δείχνουν οι πελάτες
μας και μας δίνουν τη δύναμη να συνεχίσουμε με
αφοσίωση, δημιουργικότητα, συνέχεια και συνέ-
πεια να προσφέρουμε καλύτερες εμπειρίες και πιο
έξυπνη τεχνολογία για όλους».

Οι S&P Global και Moody’s
αναθεωρούν θετικά τις προοπτικές
για United Group

Σε θετική αναθεώρηση
της αξιολόγησης της Uni-
ted Group, μητρικής εται-
ρείας της Nova, προχώρη-
σαν οι οίκοι S&P Global και
Moody’s. Ειδικότερα, η
S&P Global αναβάθμισε
την προοπτική της United
Group από σταθερή σε θετική, ενώ η Moody’s
προσάρμοσε την προοπτική της από αρνητική
σε σταθερή. Αυτό ακολουθεί την επιτυχημένη
πώληση του παθητικού εξοπλισμού ραδιοδι-
κτύου της United Group στη Βουλγαρία, την
Κροατία και τη Σλοβενία   για 1,22 δισ. ευρώ ή
20,1 x EBITDA στην TAWAL. Τα έσοδα από αυ-
τήν τη συναλλαγή προορίζονται για την απο-
πληρωμή δανειακών υποχρεώσεων που ωρι-
μάζουν προσεχώς, καθώς και για να μειώσουν
σημαντικά τον δανεισμό και τη μόχλευση.

Πάνω από 25% το μερίδιο
αγοράς της Lenovo 
σε Ελλάδα και Κύπρο

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Ανοδική η τάση στο
Χρηματιστήριο της Αθήνας

Π
άνω από τις 1.240 μονάδες διατηρείται ο Γενι-
κός Δείκτης, καθώς οι ενεργοί παίκτες συνε-
χίζουν τις επιλεκτικές τους τοποθετήσεις σε

μετοχές της υψηλής και μεσαίας κεφαλαιοποίησης.
Είναι ξεκάθαρο πλέον πως η εγχώρια χρηματιστη-
ριακή αγορά βρίσκεται σε ανοδικό μονοπάτι, με τους
ξένους να της δίνουν ψήφο εμπιστοσύνης. Τεχνικά ο
Γενικός Δείκτης διατηρεί το αγοραστικό σήμα, το
οποίο αναιρείται με επιστροφή χαμηλότερα των
1.075 μονάδων. Οι επόμενες στηρίξεις στις 1.060,
1.045, 1.036 και 1.018 μονάδες. Οι πρώτες στηρίξεις
στις 1.180 - 1.165, 1.152 και 1.141 μονάδες. Οι αντιστά-
σεις στις 1.261, 1.268 και 1.300 μονάδες. Παραμένει
το αγοραστικό σήμα και για τον δείκτη υψηλής κεφα-
λαιοποίησης, που ακυρώνεται με επιστροφή χαμη-
λότερα των 2.911 μονάδων. Οι επόμενες στηρίξεις
στις 2.843 - 2.840 και 2.800 - 2.795, 2.600 2.568,
2.471 (εκθετικός ΚΜΟ 200 ημερών). Οι επόμενες αν-
τιστάσεις στις 3.080, 3.100 και 3.150 μονάδες.

BriQ Properties: Αύξηση 15% 
στα έσοδα από μισθώματα 

Στα 2,21 εκατ. ευρώ ανήλθαν το πρώτο τρίμηνο
του 2023 τα έσοδα από μισθώματα της BriQ Pro-
perties ΑΕΕΑΠ, παρουσιάζοντας αύξηση 15% σε
σχέση με τα αντίστοιχα έσοδα του α’ τριμήνου του
2022. Σύμφωνα με την ανακοίνωση της εταιρείας, η
αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στη μίσθωση της
επέκτασης του Logistics Park της εταιρείας στον
Ασπρόπυργο, καθώς και στην αναπροσαρμογή των
υφιστάμενων μισθωτηρίων τα οποία είναι συνδεδε-
μένα με τον Δείκτη Τιμών Καταναλωτή. Τα προσαρ-
μοσμένα καθαρά κέρδη μετά από φόρους ανήλθαν
σε 1,18 εκατ. ευρώ, έναντι 1,22 εκατ. ευρώ κατά την
αντίστοιχη περσινή περίοδο, παρουσιάζοντας μεί-
ωση κατά 3,7%.
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Ε ίναι οριστικό. Ο Λιονέλ Μέσι για τα δύο επόμενα
χρόνια θα παίζει στην Ίντερ Μαϊάμι, της οποίας
ιδιοκτήτης είναι ο άλλοτε θρύλος (και ωραίος)

του αγγλικού φούτμπολ Ντέιβιντ Μπέκαμ και στην Ευ-
ρώπη θα τον βλέπουν, πλέον, μόνο οι… ξενύχτηδες,
όπως το ΝΒΑ. Τέλος τα σενάρια για τα πετροδόλαρα των
Σαουδαραβών και για επιστροφή στην Μπαρτσελόνα.

Ο για πολλούς κορυφαίος παίκτης
όλων των εποχών έδωσε συνέντευξη σε
όλα τα καταλανικά media και ξεκαθάρι-
σε τους λόγους που δεν επιστρέφει στη
Βαρκελώνη και εξήγησε την προτίμησή
του να παίξει στις ΗΠΑ. 

Πρώτος λόγος που ο Μέσι δεν επέλεξε
την Μπαρτσελόνα είναι η οικονομική

αβεβαιότητα που υπάρχει στον σύλλογο. Χρωστά πολλά
χρήματα και ο Μέσι θεώρησε ότι για να καλύψει το συμ-
βόλαιό του, θα πρέπει να πουλήσει πρωτοκλασάτα ονό-
ματα. Οπότε, αυτός θα έπαιζε με πιτσιρικάδες.

Ο δεύτερος λόγος είναι πως πλέον είναι 36 ετών και
θέλει να ηρεμήσει από τη φοβερή και τρομερή πίεση που

ασκείται πάντα στην Μπαρτσελόνα για την κατάκτηση
κάθε τίτλου στο ποδόσφαιρο. 

Ο τρίτος είναι πως δεν ξέχασε ποτέ πως εξαναγκάστη-
κε να φύγει από την Μπαρτσελόνα για την Παρί Σεν Ζερ-
μέν, πως τον ενέπαιξε η διοίκηση: «Δεν ήθελα να ξανα-
βρεθώ και πάλι στον αέρα».

Ο τέταρτος λόγος είναι η δημοσιότητα. Ο Μέσι, όπως
είπε, δεν ήθελε να είναι συνέχεια στο επίκεντρο και αυ-
τός και η οικογένειά του, όπως στο Παρίσι. «Θέλαμε με
την Αντονέλα να πάμε στην Αμερική για να έχουμε και
προσωπική ζωή». 

Στην Ίντερ Μαϊάμι ο Μέσι θα έχει κατά πάσα πιθανότη-
τα τους άλλοτε συμπαίκτες του στην Μπαρτσελόνα Ζόρν-

τι Άλμπα και Σέρχιο Μπουσκέτς, που αποχαιρέτησαν τη
Βαρκελώνη με τη λήξη της περιόδου.  

Ωστόσο, δεν ήταν μόνο αυτοί οι λόγοι που ο Μέσι
απαρνήθηκε την Μπαρτσελόνα. Προφανώς ήταν και το
σκάνδαλο Νεγκρέιρα, του πρώην αρχιδιαιτητή που πλη-
ρωνόταν από τον σύλλογο, αφότου είχε φύγει από το πό-
στο του, και φυσικά είχε αποκτήσει άριστες σχέσεις με
τους διαιτητές. Η υπόθεση βρίσκεται στα ποινικά δικα-
στήρια, αλλά η Μπάρτσα κινδύνεψε και με αποκλεισμό
από το Champions League της προσεχούς περιόδου. Τε-
λικά, η UEFA αποφάσισε ότι μπορεί να πάρει μέρος. 

Στο βασικό της σχόλιο η εφημερίδα «Marca» επισή-
μανε πριν από λίγο καιρό ότι, αν ο Μέσι θέλει να μείνει
στην ιστορία ως ο κορυφαίος των κορυφαίων, δεν θα
έπρεπε να γυρίσει στην Μπαρτσελόνα, αλλά να επέλεγε
ένα πρωτάθλημα, όπως αυτό των ΗΠΑ, με λιγότερες
απαιτήσεις και σχεδόν καθόλου πίεση. Στην Αμερική, ο
Μέσι θα είναι μια ατραξιόν του ποδοσφαίρου που θα κά-
νει και πάλι τα «μαγικά» του, αλλά με αντιπάλους που δεν
παίζουν σκληρά, διότι εκεί πρωτίστως ενδιαφέρονται για
το θέαμα. 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Στην ομάδα του Ντέιβιντ Μπέκαμ
υπέγραψε ο Αργεντινός και εξήγησε
τους λόγους - Θλίψη στην Ευρώπη, 

θα τον βλέπουν μόνο οι… ξενύχτηδες

Στην  Ίντερ Μαϊάμι ο Μέσι, 
απαρνήθηκε την Μπάρτσα



Ο
πως ήταν αναμενόμενο, οι Άγγλοι χούλιγκαν
της Γουέστ Χαμ βανδάλισαν την Πράγα πριν και
μετά τον τελικό του Conference League, όπου

η ομάδα τους νίκησε 2-1 τη Φιορεντίνα και κατέκτησε
το τρόπαιο. Κατά τη διάρκεια του τελικού, μάλιστα, πε-
τούσαν ποτήρια μπίρας σε κάθε Ιταλό που ήταν έτοιμος
να εκτελέσει κόρνερ, τραυμάτισαν και τον Μπιράγκι
στο κεφάλι με αναπτήρα και πλημμύρισε στο αίμα.

Στην Πράγα 6.000 οπαδοί της Χαμ είχαν εισιτήριο και
έφτασαν 20.000. Συγκρούστηκαν με τους Ιταλούς και
την αστυνομία και κοντολογίς επανέλαβαν τον εαυτό
τους. Τον οποίο εαυτό τους κρατούν «φυλακισμένο»
στην πατρίδα τους, γιατί εκεί η αστυνομία και οι ομά-
δες δεν αστειεύονται σε όσους προκαλούν επεισόδια.
Η UEFA θα τιμωρήσει την αγγλική ομάδα, πιθανόν και
με αποκλεισμό από το Europa League της προσεχούς
σεζόν.  Για την ιστορία του τελικού, η Γουέστ Χαμ προ-
ηγήθηκε με πέναλτι του Μπενραχμά στο 62’, ισοφάρι-
σε ο Μποναβεντούρα στο 67’ και στο 90’ ο Μπόουεν
έκανε το τελικό 2-1.

Κυπελλούχος η Γουέστ Χαμ, αλητείες των οπαδών της Νυσταγμένος ο Τσιτσιπάς
γιατί χαπακώθηκε 
σε ακατάλληλη ώρα

Ο Στέφανος Τσιτσιπάς μετά την ήττα του 3-0
από τον Αλκαράθ στο Roland Garros δήλωσε ότι
έπαιζε νυσταγμένος, γιατί είχε πάρει χάπια με-
λατονίνης. Η ισπανική εφημερίδα «Marca» ρώ-
τησε ειδικούς γιατρούς που αποφάνθηκαν ότι ο
Τσιτσιπάς είχε πάρει τη μελατονίνη σε λάθος…
ώρα. Αντί να τα πάρει το βράδυ για να κοιμηθεί,
τα πήρε σε ακατάλληλη ώρα.

Τέλος ο Μπακαμπού 
από τον Ολυμπιακό, 
ίσως και ο Ελ Αραμπί

Μετά τους Εμβιλά, Σαμασέκου, και ο πρώτος
σκόρερ του πρωταθλήματος Σεντρίκ Μπακαμπού
αποτελεί παρελθόν για τον Ολυμπιακό. Ενημέρω-
σε την ΠΑΕ ότι δεν πρόκειται να συνεχίσει στον
Πειραιά, καθότι συμφώνησε με την Αλ Νασρ στο
Ντουμπάι για τριετές συμβόλαιο με 3,5 εκατ. ευ-
ρώ ετήσιες αποδοχές. Ο Ολυμπιακός, πλέον, μπο-
ρεί να ψάχνει και για δύο σέντερ φορ, καθότι δεν
είναι σίγουρη η παραμονή ούτε του Ελ Αραμπί.

Βεζένκοφ και Γουόκαπ
οι κορυφαίοι

Όπως ήταν αναμενόμενο, η Ένωση Παικτών της
EuroLeague ψήφισε τον Σάσα Βεζένκοφ του
Ολυμπιακού ως τον καλύτερο παίκτη της σεζόν
που έληξε, όπως έγινε και στην ψηφοφορία της
διοργανώτριας. Εκεί που οι παίκτες διαφώνησαν,
ήταν στην ανάδειξη του Όσκαρ Ταβάρες της Ρεάλ
Μαδρίτης ως καλύτερου αμυντικού της σεζόν, κα-
θώς ψήφισαν τον Τόμας Γουόκαπ του Ολυμπιακού.

Οι καλύτεροι μεταπράτες 
της Ευρώπης

Οι καλύτεροι μεταπράτες του ποδοσφαίρου, οι
σκάουτερ της Μπορούσια Ντόρτμουντ, πούλησαν
στη Ρεάλ Μαδρίτης τον 20χρονο Άγγλο επιθετικό
Τζουντ Μπέλιγχαμ για 103 εκατ. ευρώ. Τον είχαν
αγοράσει από την Μπέρμιγχαμ πριν από τρία χρό-
νια έναντι 25 εκατ. ευρώ, καθότι διέβλεψαν το
μέλλον του. Κάπως έτσι είχαν αγοράσει και τον
Χάαλαντ από τη Σάλτσμπουργκ με 20 εκατ. ευρώ
και τον πούλησαν στη Σίτι 90 εκατ. ευρώ.

Ο Γιάννης έδωσε ραντεβού με τον Μέσι
Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο καλωσόρισε στο αμερικανικό πρωτάθλημα
ποδοσφαίρου τον Λιονέλ Μέσι, που υπέγραψε στην Ίντερ Μαϊάμι, και
τόνισε ότι τον περιμένει στο Νάσβιλ. Όπως είναι γνωστό, τα τρία
αδέρφια Αντετοκούνμπο, Γιάννης, Θανάσης και Κώστας, είναι μέτο-
χοι στην ποδοσφαιρική ομάδα, που αγωνίζεται στην Α’ κατηγορία του
πρωταθλήματος MLS. Μέτοχοι είναι και ο αθλητής του χόκεϊ Φίλιπ
Φόρσεμπεργκ και η ηθοποιός Ρις Γουίδερσπουν.

Παραδόθηκε στη γερμανική σχολή η Φλόγα της Ελπίδας, ενόψει των Special Olympics
World Games, οι οποίοι θα διεξαχθούν 17-25 Ιουνίου στο Ολυμπιακό Στάδιο του
Βερολίνου. Χιλιάδες αθλητές με νοητικές και πολλαπλές αναπηρίες θα αγωνιστούν 
σε 26 αθλήματα. Η τελετή της αφής έγινε στο Ζάππειο, παρουσία της Προέδρου 
της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου.

SPORTS
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Special Olympics:
Παραδόθηκε 
η Φλόγα



Π
Α

Ρ
Α

Σ
Κ

Ε
Υ

Η
9

 IO
Y

N
IO

Y
2

0
2

3

34
P

O
L
IT

IC
A

L
 Α

R
T Α

νατριχιαστικές αποκαλύψεις για τα πραγ-
ματικά αίτια θανάτου διάσημων ξένων και
εγχώριων σταρ φέρνει στο φως της δημο-

σιότητας ο Βασίλης Λούκας. Έπειτα από μήνες
εξονυχιστικής έρευνας με την πολύτιμη βοήθεια
του έμπειρου ερευνητή Γιώργου Τσούκαλη, ο δη-
μοσιογράφος βρέθηκε μπροστά σε αινιγματικές
υποθέσεις, καλά κρυμμένα μυστικά, πρόσωπα-
κλειδιά και θεωρίες συνωμοσίας. 

Μελετώντας απόρρητες ιατροδικαστικές εκθέ-
σεις και συλλέγοντας σημαντικές πληροφορίες -
άγνωστες στο ευρύ κοινό- παρουσιάζει τα σοκα-
ριστικά στοιχεία στις σελίδες του τελευταίου βι-
βλίου του με τίτλο «Showbiz Thriller» που σπάει
τα ρεκόρ πωλήσεων.

Αστυνομικό μυθιστόρημα ή πραγματικότητα; 
Γνωστός από τις τηλεοπτικές εκπομπές «Star

Club» και τις συνεντεύξεις με θρυλικά πρόσωπα
της παγκόσμιας μουσικής σκηνής, ο ραδιοφωνι-
κός παραγωγός έβαλε στο κάδρο των ερευνών του
τους «ύποπτους θανάτους» των Μέριλιν Μονρόε,
Έλβις Πρίσλεϊ, Τζον Λένον, Μπρους Λι, Αν Νικόλ
Σμιθ, Νταϊάνα και Μάικλ Τζάκσον, αλλά και των δι-
κών μας Νίκου Σεργιανόπουλου, Χριστίνας Ωνάση
και Κώστα Ταχτσή.

«Βρέθηκα αντιμέτωπος με καταστάσεις και με
ιστορίες που είναι πλημμυρισμένες από δράση,
ένταση και μεγάλες δόσεις μυστηρίου. Υποθέσεις

περίεργες, περιπτώσεις ανεξιχνίαστες, ιστορίες
με πασίγνωστα πρόσωπα που πέθαναν προτού γε-
ράσουν. Θρίλερ που δεν σταμάτησαν να εξελίσ-
σονται και άρχισαν να συνθέτουν ένα περίεργο
déjà vu. Ιστορίες που φλερτάρουν με τον μύθο αλ-
λά και με την αλήθεια. 

Περιπτώσεις που άρχισα να ζω κι εγώ ξανά, με
έναν ιδιαίτερο, δικό μου τρόπο. Σε όλες η πραγμα-
τικότητα μοιάζει εντελώς αλλόκοτη. Ειδικά τις μι-
κρές εκείνες στιγμές που το απίθανο δείχνει να
παντρεύεται την αλήθεια», αναφέρει στην «Politi-
cal» ο συγγραφέας, ανεβάζοντας ακόμα περισσό-
τερο τον «πήχη» της περιέργειας για τα όσα ανα-
κάλυψε.

Δεκαπέντε χρόνια 
από τον θάνατο του Σεργιανόπουλου

Η δολοφονία του γοητευτικού πρωταγωνιστή

Νίκου Σεργιανόπουλου, που έπεσε νεκρός στις 4
Ιουνίου 2008 στο σπίτι του στο Παγκράτι, κατακρε-
ουργημένος με 21 μαχαιριές από τα χέρια 30χρο-
νου Γεωργιανού, καταγράφεται στο βιβλίο με XL
αποκαλύψεις. 

Ο ιδιωτικός ερευνητής και συγγραφέας Γιώρ-
γος Τσούκαλης, σε μια συζήτηση με τον Βασίλη
Λούκα, του αποκάλυψε μια σημαντική παράμετρο
πίσω από τον θάνατο του ηθοποιού.

Ο Νίκος Σεργιανόπουλος επικοινώνησε με το
γραφείο του, ζητώντας του άμεσα ραντεβού. Σε
εκείνη την επικοινωνία, ο πρωταγωνιστής των
«Δύο Ξένων» ακουγόταν βιαστικός και αγχωμέ-
νος. Έπειτα από μία ώρα καθόταν απέναντι από
τον ιδιωτικό ερευνητή, φορώντας καπέλο και
μαύρα γυαλιά. «Έχω πρόβλημα. Φοβάμαι μετά την
περιπέτεια που γνωρίζετε. Κάτι με φοβίζει. Με
έστειλε ένας φίλος μου που σας ξέρει καλά (χωρίς
ποτέ να αναφέρει το όνομα του φίλου του). Βοη-
θήστε με, δέχομαι απειλές», του αποκάλυψε. 

Ο Γιώργος Τσούκαλης του ζήτησε να επικεν-
τρωθεί στο γεγονός και να συγκεντρώσει ορισμέ-
να στοιχεία, προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα η
έρευνα.

Σύντομα, ο Νίκος Σεργιανόπουλος επικοινώνη-
σε και πάλι με τον ντετέκτιβ, ζητώντας του να συ-
ναντηθούν έπειτα από τρεις ημέρες στο σπίτι του.
Ο αιφνίδιος θάνατός του, όμως, δεν άφησε να γίνει
αυτό το ραντεβού ποτέ.

Ο δημοσιογράφος στο τελευταίο του 
βιβλίο, με τη βοήθεια 

του ερευνητή Γιώργου Τσούκαλη,
βρέθηκε μπροστά σε αινιγματικές

υποθέσεις διασήμων, καλά κρυμμένα
μυστικά, πρόσωπα-κλειδιά 
και θεωρίες συνωμοσίας

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Ο Βασίλης Λούκας
με τον Γιώργο
Τσούκαλη

Με τον Κλάους Μάινε
των Scorpions

Με την Έμα Σάπλιν
Με τον Στινγκ

«Showbiz Thriller»: 
Αποκαλύψεις-σοκ 
του Βασίλη Λούκα
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Κυκλαδίτικος 
πολιτισμός διά 
χειρός Χειρδάρη

Σάντυ Παπαναστασίου, Έλενα Χειρδάρη, Τέντυ Γερουλάνου

Πανάγος Πατέρας, 
Λία Παπαδαυίδ

Ευγενία Χανδρή,
Έλενα Χειρδάρη

Χριστίνα Γεροθόδωρου, 
Νίκος Χαρλαύτης

Μαρία Κοτρώτσιου, Έλενα Παπαδόγγονα,
Μαρία Τσίγκου, Ειρήνη Ταβακοπούλου

Ντορέττα Πετμεζά, Ιωάννα Στραγάλη, 
Έλενα Κοσσυβάκη

Μάγδα Τσέγκου, 
Αλέξης Καρατζάς

Ιρέν Χόσμπι, Λούση Σοφρώνη, 
Ναλίτα Καρρέρ

Κώστας Μητσόπουλος, Έλενα Ντάβλα, 
Αθανάσιος Γκουρνέλος, Βίβιαν Σαμούρη

Ε
ίκοσι οκτώ υπέροχα έργα, εμπνευσμένα από τον κυκλαδί-
τικο πολιτισμό, παρουσίασε η διάσημη Eλληνοκολομβιανή
εικαστικός Έλενα Χειρδάρη στη νέα της ατομική έκθεση

«3000 BC - Blue Chaos» στην γκαλερί «Collect Society». Τα λαμ-
περά εγκαίνια πραγματοποιήθηκαν παρουσία σημαντικών προ-
σκεκλημένων του πολιτισμού και του επιχειρείν, στηρίζοντας
θερμά τη φιλανθρωπική πρωτοβουλία της καλλιτέχνιδας να δια-
θέσει μέρος των εσόδων στο σωματείο «Aurora» για την υποστή-
ριξη ασθενών που πάσχουν από αιματολογικά νοσήματα.



Η
ημέρα του νοσηλευτή μάς υπενθυμίζει
κάθε χρόνο πόσο δύσκολη και απαιτητική
είναι αυτή η εργασία. Ειδικά την περίοδο

της πανδημίας, όπου οι νοσηλευτές σε όλα τα
κράτη κατέβαλαν υπεράνθρωπες προσπάθειες να
σώσουν ζωές. Τότε έφτασαν σε όρια ψυχικής
εξουθένωσης. Παγκοσμίως έχει αναλυθεί πόσο
στρεσογόνο και επιβαρυντικό για την ψυχική
υγεία είναι το επάγγελμα των νοσηλευτών και
έχει επισημανθεί πως, αν το άγχος δεν αντιμετω-
πιστεί εγκαίρως και αποτελεσματικά, μπορεί να
οδηγήσει σε εξουθένωση ή και ψυχολογική κα-
τάρρευση.

«Οι νοσηλευτές φαίνεται πως πολύ συχνά βιώ-
νουν στο επαγγελματικό τους περιβάλλον προ-
κλήσεις σε υψηλότερο επίπεδο από τα άτομα που
εργάζονται εκτός του κλάδου της υγειονομικής
περίθαλψης», επισημαίνει η Άννα Χατζηδημητρί-
ου, ψυχολόγος Υγείας, ειδικευμένη στην Ψυχο-
ογκολογία και στον Χρόνιο Πόνο, και αναλύει τις
αιτίες που προκαλούν άγχος και κατάθλιψη στους
νοσηλευτές.

Καταρχάς έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι με
νέες καταστάσεις, νέα περιστατικά και αναγκά-
ζονται να αναλάβουν δράση και να πάρουν γρήγο-
ρες αποφάσεις που θα μπορούσαν να επηρεά-
σουν τη ζωή ενός ασθενή. Είναι μια ατέρμονη δια-
δικασία μάθησης μέσω της εμπειρίας. Για τα άτο-
μα που εισέρχονται για πρώτη φορά στον κλάδο
της νοσηλευτικής, το άγχος που μπορεί να βιώ-
νουν από αυτές τις καταστάσεις υψηλού στρες
μπορεί να είναι ακόμη πιο έντονο. 

Ακόμη και οι νοσηλευτές με χρόνια εργασιακή
εμπειρία μπορεί να αισθάνονται αγχωμένοι και
πιεσμένοι από τη φύση της δουλειά τους. Σχεδόν

όλοι οι επαγγελματίες υγείας, ανεξάρτητα από την
κατάταξή τους, κατατρύχονται από τον φόβο μή-
πως κάνουν κάποιο ιατρικό λάθος. Δυστυχώς,
πολλοί νοσηλευτές δεν μπορούν να αφήσουν αυ-
τό το άγχος πίσω τους ακόμα και όταν τελειώσει η
βάρδια. Είναι σημαντικό, λοιπόν, να βρίσκουν
τρόπους να χαλαρώνουν και να «δραπετεύουν»
από το εργασιακό τους περιβάλλον για να αφο-
σιωθούν στον εαυτό τους και τις οικογένειές τους. 

Πάντως η φύση της δουλειάς τους και οι ποικί-
λοι επιβαρυντικοί παράγοντες επιδρούν και σε
αρκετούς τομείς της ζωής τους. Το μεγαλύτερο
πρόβλημα φαίνεται πως είναι η αυξημένη πιθα-
νότητα να βρεθούν αντιμέτωποι με άγχος, κατά-
θλιψη και εμφάνιση εξουθένωσης, γνωστής και
ως «burn out». Παράλληλα μπορεί να έχουν και
άλλα σωματικά συμπτώματα όπως αυξημένους
καρδιακούς παλμούς, υπερβολική κόπωση, δύ-
σπνοια, κοιλιακό άλγος, πονοκεφάλους, αϋπνία. 
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι
με νέες καταστάσεις, νέα
περιστατικά και αναγκάζονται 
να αναλάβουν δράση και 
να πάρουν γρήγορες αποφάσεις
που θα μπορούσαν να επηρεάσουν
τη ζωή ενός ασθενούς

Τρόποι διαχείρισης 
του στρες
«Όπως γνωρίζουμε, η γνώση είναι δύναμη.
Η γνώση του τι προκαλεί το άγχος των νοση-
λευτών είναι το πρώτο βήμα για την καταπο-
λέμησή του. Μόλις εντοπίσουν την πηγή του
άγχους τους, τότε μπορούν να αναζητήσουν
υγιείς και αποτελεσματικούς τρόπους αντι-
μετώπισης» τονίζει η κ. Χατζηδημητρίου.
Κάποιοι από τους τρόπους που θα μπορού-
σαν να ανακουφίσουν τα συμπτώματα του
άγχους τους, σύμφωνα με την ίδια, είναι η
επίσκεψη και καθοδήγηση από έναν επαγ-
γελματία ψυχικής υγείας. Παράλληλα οι νο-
σηλευτές με μεγάλη εργασιακή πείρα στον
κλάδο μπορούν να αποτελέσουν πρότυπο
και πηγή γνώσεων για τους νέους νοσηλευ-
τές που αγωνίζονται να διαχειριστούν το άγ-
χος και τις δυσκολίες της δουλειάς τους. Οι
νοσηλευτές και άλλοι επαγγελματίες υγείας
γνωρίζουν την αξία που έχουν η ξεκούραση
(ύπνος), η ισορροπημένη διατροφή και η
άσκηση, ενώ πολύ βοηθητική ενασχόληση
που ενισχύει και την καταπολέμηση του άγ-
χους είναι το διάβασμα, η γιόγκα ή ο διαλο-
γισμός.

Άννα Χατζηδημητρίου,
ψυχολόγος Υγείας

Οι επιπτώσεις
του άγχους 
στο νοσηλευτικό 
προσωπικό



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Σήμερα η Σελήνη περνά στον δωδέκατο
ηλιακό σας τομέα, όπου ενεργοποιεί κάποι-
ες κρυφές υποθέσεις σας, αλλά και σας
προκαλεί αρκετά έντονη ανησυχία για ένα
δικό σας πρόσωπο. Βέβαια, κάποια οικονο-
μική ενίσχυση θα σας δημιουργήσει αισιο-
δοξία τη βραδινή ώρα.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η Σελήνη περνά στο ζώδιο των Ιχθύων και
νιώθετε κάποιες έντονες ανασφάλειες που
ξεκινούν από τις πολύ προσωπικές σας σχέ-
σεις. Είστε έτοιμοι να ανανεώσετε με θετικό
τρόπο τις σχέσεις σας, κάνοντας κάποιες
αναγκαίες υποχωρήσεις.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Μια μικρή πίεση θα τη νιώσετε σήμερα, οπό-
τε καλό είναι να κάνετε τη ζωή σας πιο εύκο-
λη, αφαιρώντας πράγματα που σας προκα-
λούν πονοκέφαλο. Όσον αφορά τα επαγγελ-
ματικά σας, κάποια ευνοϊκή πρόταση θα σας
δώσει χαρά.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η Σελήνη στο ζώδιο των Ιχθύων σάς ανανε-
ώνει και σίγουρα τις επόμενες δύο μέρες θα
συμβούν κάποιες θετικές αλλαγές. Πολύ πι-
θανόν να κάνετε ένα ταξίδι που θα σας φέρει
πιο κοντά με αγαπημένα σας πρόσωπα.

Λέων
(23/7-22/8)
Η Σελήνη περνά σε έναν τομέα που αφορά τα
οικονομικά σας, αλλά και τα πιο βαθιά συ-
ναισθήματά σας για ένα πρόσωπο. Ίσως να
πρέπει να αλλάξετε τον τρόπο που διαχειρί-
ζεστε μια προσωπική σας υπόθεση, γιατί θα
κουράσετε υπερβολικά με την κτητικότητά
σας τους άλλους.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η Σελήνη απέναντι από το δικό σας ζώδιο
δημιουργεί μια έντονη ανησυχία για τις σχέ-
σεις σας. Είναι η περίοδος που θέλετε να βά-
λετε σειρά στις σχέσεις σας και να διώξετε
όλους εκείνους που σας προκαλούν άδικες
στεναχώριες.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η Σελήνη στο ζώδιο των Ιχθύων ενεργοποιεί

την εργασία σας και θέματα που αφορούν

την καθημερινότητά σας. Ένα οικονομικό

θέμα θα ολοκληρωθεί με τον πιο θετικό τρό-

πο για εσάς.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η Σελήνη τις επόμενες δύο μέρες θα σας κά-

νει περισσότερο συναισθηματικούς και η

προσωπική σας ζωή θα είναι έντονη. Εσείς

του πρώτου δεκαημέρου να περιμένετε κα-

λές εξελίξεις, ιδίως αν είστε σε γάμο ή έχετε

συνεργασία με κάποιο πρόσωπο.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είστε σε μια μέρα που οι υποχρεώσεις θα εί-

ναι αρκετές, αλλά θα βρίσκονται λύσεις που

θα βάζουν σε σειρά ό,τι σας απασχολεί.

Εσείς των πρώτων ημερών θα έχετε να

ασχοληθείτε με περισσότερα θέματα που

βρίσκονται σε εξέλιξη.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η επικοινωνία σας και γενικότερα ο τρόπος

που θέλετε να πλησιάσετε τους άλλους θα

είναι άμεση και πολύ στοχευμένη. Ένα μικρό

ταξίδι θα σας γεμίσει με όμορφα συναισθή-

ματα, για αυτό μην το παραβλέψετε.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Καλή μέρα για να επενδύσετε και να κάνετε

μια σωστή αγορά, που θα έχει το στίγμα της

επιτυχίας. Όσοι βρίσκεστε σε μια εργασιακή

αναζήτηση θα έχετε σύντομα πολύ καλές ει-

δήσεις.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η Σελήνη τις επόμενες δύο μέρες θα βρί-

σκεται στο δικό σας ζώδιο και θα σας γεμίζει

έντονα συναισθήματα. Η συνάντηση της Σε-

λήνης με τον Κρόνο, κοντά στην αλλαγή της

μέρας, θα σας δώσει την αίσθηση της απώ-

λειας και της έντονης μελαγχολίας. 
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Σήμερα η Σελήνη περνά στο ζώδιο
των Ιχθύων, έτσι για το επόμενο
διήμερο θα είμαστε αρκετά πιο
ευαίσθητοι σε γεγονότα που

συμβαίνουν γύρω μας. Καλό είναι σήμερα να
προσέχουν οι Ιχθύες και οι Παρθένοι, των
πρώτων ημερών, λόγω του έντονου
συναισθηματισμού που θα αναπτυχθεί έπειτα
από γεγονότα που θα τους συμβούν.




